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1.1. Latar Belakang Masalah
CV Syams Perkasa merupakan sebuah perusahaan yang bergerak di bidang percetakan digital, perusahaan ini melakukan penjulan produk yang beragam seperti pembuatan Kalender, Brosur dan masih banyak lagi. Dalam mengerjakan transaksi penjualan CV Syams masih menggunakan cara konvensional, sehingga menimbulkan beberapa kesulitan dan kesalahan dalam melakukan transaksi penjualan seperti pelanggan memerlukan waktu dan biaya untuk memperoleh informasi mengenai barang yang ingin dibeli, pengolahan data penjualan kurang akurat karena kemungkinan kesalahan pencatatan dan perhitungan pada peroses treansaksi, terjadinya penumpukan arsip mangakaibatkan wakut yang terbuang dari proses pencarian data, serta sering terjadinya keterlambatan penyusunan laporan penjualan. Dari permasalahn tersebuat CV syams berkeinginan untuk memudahkan pelanggan dan karyawan dalam mengelola transaksi penjualan.
[bookmark: _GoBack]Menurut Kurniati (2012:77) “Menurut data yang diperoleh dari CV Syafa integrasi pada tahun 2011, terdapat 77 (tujuh puluh lima) pelanggan dari 300 (tiga ratus) pelanggan atau sebesar 25% dari total pelanggan meningkatkan costumisasi untuk software yang akan mereka pesan. Namun, karena keberadaan lokasi meraka yang jauh dari lokasi kantor CV Syafa Integrasi, maka proses kostumisasi mengalami kendala, terutama apabila sistem penjualan dengan perantara orang ketiga (reseller). Hal ini dikarenakan pihak ke tiga teresbut kurang bisa mengkomunikasikan kebutuhan sistem sesuai keinginan pelanggan. Selain kelemhan tersebut Pada saat konversi data, seringkali pihak ketiga terlambat memberikan data tidak sesuai dengan jadwal yang telah di tetapkan
Berdasarkan latar belakang di atas, masalah pokok dalam penelitian ini adalah bagaimana merancang sistem penjualan berbasis web bagaimana mempermudah pelanggan melakukan sfesifikasi produk untuk meningkatkan kualitas pelayanan”.
Untuk mengatasi masalah diatas, penulis mengajukan ide sebagai rekomendasi untuk memecahkan permasalahan pada CV Syams dengan membuatkan rancang aplikasi berbasis web, maka penulis mengambil judul skripsi. “Sistem Informasi Penjualan Produk Percetakan Berbasis Web pada CV. Syams Perkasa Jakarta”.

1.2. Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang diatas maka masalah dapat diidentifikasi sebagai berikut :
1. Pengolahan data penjualan yang kurang akurat karena kemungkinan terjadi kesalahan pencatatan dan perhitungan pada proses transaksi. 
2. Terjadinya penumpukan arsip mengakibatkan waktu yang terbuang dari proses pencarian data penjualan
3. Terjadinya keterlambatan penyusunan laporan penjualan.
 
1.3. Perumusan Masalah
Dari latar belakan dan identifikasi masalah yang sudah dipaparkan diatas, maka penulis merumusakan permasalahan yang ada menjadi beberapa bagian, yaitu sebagai berikut:
1. Sistem Informasi dapat mengurangi ketidak akuratan dalam pengolahan data penjualan.
2. Sistem Informasi dapat mengurangi waktu yang terhubung dari proses pencurian data pada penumpukan arsip.
3. Sistem Inforamasi dapat membuat laporan penjualan tepat waktu.
1.4. Maksud Tujuan
Dalam penulisan skripsi ini, penulis mempunya maksud antara lain :
1. Mengurangi ketidak akuratan dalam pengolahan data penjualan.
2. Mengurangi penumpukan arsip serta mempercepat pembuatan laporan
3. Penyerahan laporan penjualan dapat dilakukan tepat waktu.
Adapun tujuan penulis skripsi ini adalah sebagai salah satu syarat kelulusan  program Strata Satu (S1) program studi Sistem Informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri Jakarta.

1.5. Metode Penelitian
Penulis telah melakukan riset penelitian di CV Syams, riset tersebut dilakukan guna mendapatkan data atau informasi yang akurat mengenai permasalahan yang ada.

1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
Metode pengumpulan data dilakukan dengan observasi, wawancara dan studi pustaka.
A. Metode Pengamatan Langsung (Observation)
Penulis melakukan pengamatan secara langsung ke CV Syams pada bagian penjualan guna mendapatkan data yang sesuai dengan yang diharapkan penulis yaitu sitem penjualan yang berlangsung sekarang.



B. Metode Wawancara (Interview)
Penulis melakukan tanya jawab secara langsung dengan  Bpk Syamsi Alam selaku pemilik CV mengenai sistem penjualan yang berjalan dan masalah-masalah yang dihadapi oleh para karyawan dan pelanggan.
C. Metode Studi Pustaka (Search in Library)
Metode ini dilakukan dengan cara membaca sumber-sumber reverensi yang diperlukan. Penulis mengambil data sebagai bahan acuan teori dari buku-buku yang membahas sistem inforamasi dan buku-buku yang ada hubunganya dengan judul penulisan skripsi ini.

1.5.2. Model Pengembangan Sistem
A. Analisis Kebutuhan Sofware
Penelitian atas sistem yang sedang berjalan untuk mendapatkan informasi pendukung yang lebih bagi penulisan penelitaian ini berupa pengolahan data pada user yaitu member, login member, menampilkan katalog barang, cetak bukti pemesanan barang dan konfirmasi pembayaran. Pegolahan data pada admin yaitu mengolah data member, mengolah data barang, mengolah data pesanan, mengolah data keranjang belanja, mengolah data laporan penjualan.
B. Desain
Perancangan sistem dalam pembentukan program dibantu dengan penggunaan metode UML (Unified Modeling Language) dalam merancang sistem dengan beberapa diagrammnya seperti Use Case Diagram, Activity Diagram, Deployment Diagram, dan Component Diagram serta membuat desain database dengan penggunaan ERD (Entity Relationship Diagram) dan LRS (Logical Relationship Structure).
C. Code Generation
Dalam penulisan ini penulis menggunakan script PHP dan bahasa pemograman tersebut merupakan peranan penting dalam membuat suatu sistem yang akan penulis buat yaitu sistem informasi penjualan produk percerakan pada CV Syams.
D. Testing
Dalam pengujian program dilakukan dengan menggunakan black box  testing, metode uji coba ini mempokuaskan kepada keperluan fungsional suatu program untuk mengetahui terjadinya kesalahan atau error dalam beberapa kategori, diantaranya fungsi-fungsi yang salah atau hilang, kesalahan dalam struktur data atau akses database eksternal, kesalahan performa, kesalahan inisialisasi dan terminasi sehingga dapat memenuhi sesuai kebutuhan.
E. Support
Pada bagian ini penulis menjelaskan tentang kebutuhan hardware dan software yang digunakan untuk membangun atau membuat sistem pemesanan produk secara online. kebutuhan hardware yang digunakan untuk membuat sistem ini meliputi, processor Intel® Core™ i5-4200U CPU, kapasitas RAM 4 GB, Hardisk 500 GB, Keyboard 86 keys, dan Monitor 14 inc. kebutuhan software yang digunakan untuk membuat sistem ini meliputi, sistem operasi microsoft windows 7, bahasa script HTML, PHP 5.1.2, Jquery, Database MySQL 5.0.18, server software Apache 2.2.0, software editor Adobe Dreamweaver CS5.

1.6.  Ruang Lingkup
Ruang lingkup di gunakan sebagia batasan dalam pembuatan program, dalam penulisan skripsi penulis membatasi ruang lingkup permasalahan yang dibagi dua yaitu front end dan back end. Dalam front end  terdapat beranda yang meliputi halaman utama yang didalamnya terdapat artikel-artikel tentang produk percetakan. menu katalog, keranjang, buku tamu, register dan link admin.
Sedangkan dalam back end terdapat beranda yang terdapat kalimat khusus administrator, menu data admin, tambah admin, data barang, buku tamu, data pelanggan dan pemesanan.


