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BAB I

PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Sekolah Menengah Kejuruan (SMK) Triguna Utama Tangerang merupakan lembaga pendidikan yang bertugas menangani kegiatan-kegiatan yang berkaitan dengan pendidikan, juga mengemban tugas untuk mencerdaskan kehidupan bangsa. Karena pendidikan juga merupakan modal utama bagi suatu bangsa dalam upaya meningkatkan kualitas sumber daya manusia yang dimilikinya. 

Untuk menghasilkan kualitas sumber daya manusia yang handal harus didukung oleh kualitas sarana pendidikan, karena sarana dan prasarana merupakan salah satu faktor penting dalam menunjang belajar siswa dan memberikan kenyamanan dalam proses belajar mengajar.

Sistem akademik pada SMK Triguna Utama Tangerang dalam pengolahan nilai masih diakukan secara konvensional, yaitu nilai-nilai ulangan harian, tugas, ujian tengah semester, ujian akhir semester siswa dan leger terkumpul dalam bentuk kertas yang jumlahnya banyak dan mempersulit guru maupun wali kelas untuk mengontrolnya. Permasalahan yang terjadi diantaranya tidak sedikit kertas ulangan, tugas, ujian tengah semester dan ujian akhir semester siswa hilang akibat terselip atau bahkan ada yang hilang karena tidak sengaja terbuang. Dan juga guru mata pelajaran memberikan nilai-nilai siswa kepada wali kelas untuk dimasukkan ke leger dan rapor siswa. Kemudian leger yang sudah diisi oleh wali kelas diserahkan kepada bagian tata usaha untuk diarsip kedalam lemari besar yang memakan banyak tempat sehingga apabila sewaktu-waktu diperlukan akan memakan banyak waktu untuk mencari data nilai tersebut.
Menurut Saraswati (2013:34) Selama ini pengolahan data akademik di sekolah menengah pertama (SMP) Negeri 3 pringkuku masih dilakukan secara konvensional, yaitu data diolah dengan pencatatan dibuku induk. Pengolahan ini tidak mampu mencegah terjadinya pengulangan data menyebabkan kurang efesien dalam pembukuan dan sering terjadinya kesalahan pada hubungan data satu dengan data lainnya. Dan pengarsipannya disimpan pada lemari hal ini mempersulit pencarian data apabila diperlukan sewaktu-waktu. Untuk itu, pada penelitian ini penulis membuat Sistem Informasi Akademik Berbasis Web pada SMP Negeri 3 Pringkulu, diharapkan mampu memberi kecepatan, kemudahan dan ketepatan serta dapat meminimalisir terjadinya kesalahan dalam pengolahan data, karena guru dapat langsung menginputkan nilai mata pelajaran  yang diampu, dan siswa bisa langsung mengetahui hasil belajarnya.
Oleh karena itu perlu adanya sistem informasi pengolahan data berbasis web untuk mengolah data-data tersebut. Sehingga dengan adanya sistem ini guru mata pelajaran tidak perlu menyerahkan nilai siswa kepada wali kelas. Guru mata pelajaran cukup memasukkan nilai-nilai siswa melalui aplikasi sistem tersebut dan dengan otomatis akan tersimpan kedalam database yang nantinya informasi hasil nilai dapat dilihat oleh siswa secara online menggunakan NIS dan password mereka masing-masing. Kemudian nilai-nilai siswa yang dimasukkan akan membentuk leger siswa (rekapitulasi nilai yang dicapai siswa pada akhir semester) secara otomatis yang nantinya dapat dilihat oleh wali kelas. Dengan adanya sistem informasi ini diharapkan akan mempermudah kerja guru dan tata usaha dalam mengolah nilai siswa.
Bedasarkan uraian tersebut, maka penulis merasa tertarik untuk mengangkat topik mengenai lembaga pendidikan sekolah dalam menyediakan fasilitas pemantauan informasi nilai siswa dengan judul “SISTEM INFORMASI NILAI AKADEMIK SISWA BERBASIS WEB PADA SMK TRIGUNA UTAMA TANGERANG” (studi kasus: SMK Triguna Utama Tangerang).
1.2. Identifikasi Permasalahan
Berdasarkan latar belakang yang sudah dijelaskan di atas, maka penulis 

mengidentifikasi permasalahan yang ada yaitu :

1. Sistem akademik yang masih menggunakan sistem konvensional dan pengolahan data masih dilakukan dalam bentuk lembaran kertas sehingga proses pengolahan data nilai membutuhkan waktu yang cukup lama.

2. Pencatatan data siswa, data guru, dan laporan penilaian masih di simpan dalam bentuk arsip. Sehingga jika bagian tata usaha membutuhkan laporan data siswa akan mengalami kesulitan untuk mencari karena bergitu banyak data yang menumpuk dalam arsip.

3. Belum tersedianya media penyampaian informasi nilai secara online kepada siswa.
1.3. Perumusan Masalah
Berdasarkan identifikasi masalah di atas, maka diperlukan sebuah sistem informasi nilai akademik siswa berbasis web pada SMK Triguna Utama Tangerang agar lebih mudah bagi wali siswa untuk memantau nilai yang dicapai oleh siswa selama masa pembelajaran di sekolah.
1.4. Maksud dan Tujuan
Adapun maksud dari penulisan skripsi ini adalah:   

1. Untuk mengetahui sistem akademik dalam pengolahan nilai siswa yang sedang berjalan pada SMK Triguna Utama Tangerang.

2. Untuk membuat perancangan database serta membuat perancangan sebuah sistem informasi nilai akademik siswa berbasis web.
3. Menciptakan inovasi baru sebagai fasilitas pelayanan online agar dapat memberikan informasi kepada pihak sekolah dan juga wali siswa secara efektif dan efisien tentang nilai-nilai yang dicapai siswa dalam masa belajarnya.

Sedangkan tujuan dari penulisan skripsi ini adalah untuk memenuhi salah satu syarat kelulusan pada program Strata Satu (S1) program studi Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri Jakarta.
1.5. Metode Penelitian
Suatu penelitian tidak berjalan dengan baik apabila tidak dilakukan dalam suatu proses yang teratur dan terarah. Oleh karena itu diperlukan suatu metodologi untuk melaksanakan penelitian. Metodologi penelitian yang digunakan pada penelitian ini adalah metode analisis deskriptif yaitu metode dengan mengumpulkan, menjelaskan, menganalisis data yang diperoleh dan menggali permasalahan yang mungkin ada, dengan harapan memperoleh pengetahuan baru sebagai informasi kebijakan.
1.5.1. Teknik Pengumpulan data
      Untuk mendapatkan data dan bahan skripsi yang lengkap mengenai objek penelitian, Dalam penulisan skripsi ini, metode yang penulis gunakan dalam pengumpulan data adalah sebagai berikut:

A. Observasi

Pada metode ini, Penulis melakukan pengamatan secara langsung pada SMK Triguna Utama Tangerang untuk mendapatkan data-data yang dibutuhkan seperti melihat dokumen yang berhubungan dengan nilai siswa, Dan menanyakan mengenai konsep online yang di inginkan.
B. Wawancara
Pada metode ini, Penulis melakukan wawancara secara langsung kepada Bapak Drs. Nirachmat selaku Kepala SMK Triguna Utama Tangerang agar memperoleh informasi yang tepat dan objektif. Adapun hasil wawancara yang penulis dapatkan yaitu mengenai sejarah, struktur organisasi beserta fungsinya, dan prosedur pengolahan nilai siswa.
C. Studi Pustaka
Penulis melakukan pengumpulan data melalui beberapa buku dan jurnal sebagai referensi dan juga sumber-sumber lainnya, yang berhubungan dengan topik pembahasan skripsi ini.
1.5.2. Model Pengembangan Sistem

Adapun metode pengembangan sistem yang digunakan pada perancangan dan implementasi sistem meliputi beberapa proses yaitu :
A. Analisa Kebutuhan Sistem
Pada tahap ini, penulis menganalisis dokumen keluaran yaitu laporan nilai akhir semester rangkap 1. Dengan rancangan interface yang akan dibuat yaitu dimulai dari login, terdapat tiga login dengan fungsi yang berbeda, login siswa, login guru, dan login admin. Login siswa berfungsi untuk melihat nilai-nilai yang dicapai pada akhir semester ganjil maupun genap. Kemudian login guru berfungsi untuk input dan update nilai-nilai siswa dari mata pelajaran yang diampu, juga melihat daftar dan leger siswa sebagai wali kelas, serta mengubah data diri guru. Sedangkan untuk login admin diperlukan untuk input, mengubah, serta menghapus data-data yang diperlukan seperti data kelas, data siswa, data guru, data mata pelajaran, dan data pengampu. Serta untuk mengelola kabar berita dan buku tamu.
B. Desain
Merupakan tahap lanjutan setelah analisis, dimana penulis mulai memikirkan perancangan program yang akan dikerjakan. Dengan acuan program yang dibuat harus user friendly, dengan menggunakan metode UML (Unified Modeling Language), kemudian membuat Use Case Diagram, Activity Diagram, Component Diagram, dan Deployment Diagram, Serta Desain Database dengan ERD (Entity Relationship Diagram).
C. Code Generation                      
Code Generation adalah proses dimana compiler's generator kode mengkonversi beberapa perwakilan intermedit dari kode sumber menjadi bentuk (misalnya, kode mesin) yang dapat dengan mudah dieksekusi oleh mesin dan program yang penulis buat adalah pemrograman terstruktur.
D. Testing
Pada tahapan ini, dilakukan pengujian untuk memastikan sistem yang dibuat telah sesuai dengan kebutuhan yang sudah definisikan sebelumnya dan semua fungsi software bebas dari error sehingga dapat dipergunakan dengan baik, Black Box testing adalah cara melakukan test pengujiannya.
E. Support
Dalam pembuatan skripsi ini penulis menggunakan hardware pendukung sebuah Laptop dengan sistem operasi Windows 8.1 Pro 64-bit (6.3, Build 9600), processor AMD A4-3330MX (APU) RADEON(TM) HD Graphics (2 CPUs), ~2.3GHz, Installed memory (RAM) 2048MB RAM, Harddisk 465.64GB, Generic Pnp Monitor, Keyboard standart, Touchpad Mouse, dan browser Google Chrome, Mozilla Firefox, serta Internet Explorer.
1.6. Ruang Lingkup
      Adapun ruang lingkup pada penulisan skripsi ini, dibatasi dalam hal perancangan sistem informasi nilai akademik siswa berbasis web untuk SMK Triguna Utama Tangerang dengan bahasa pemograman PHP yang akan membahas mengenai pembuatan sistem pengolahan data dan penyampaian informasi nilai siswa yang dapat diakses oleh siswa setelah melakukan login, yang meliputi mengubah data diri siswa, serta melihat nilai-nilai mata pelajaran yang dicapai pada semester ganjil maupun genap. Sedangkan pada halaman guru diperlukan untuk input atau update nilai-nilai siswa yang diampu oleh guru, mengubah data diri guru, melihat daftar siswa sebagai wali kelas, serta melihat dan mencetak laporan nilai hasil pembelajaran siswa (leger siswa) oleh guru sebagai wali kelas. Dan pada halaman admin diperlukan untuk mengelola data kelas, data siswa, data guru, data mata pelajaran, data pengampu, kabar berita, dan buku tamu, serta melihat dan mencetak leger siswa, dan juga mengubah data diri admin.
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