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BAB V

PENUTUP
5.1.
Kesimpulan
Berdasarkan uraian-uraian secara teoritis sebelumnya serta aplikasi yang telah dirancang, maka penulis dapat mengambil beberapa kesimpulan, yaitu sebagai berikut :
1. Sistem ini dimaksudkan untuk membantu kinerja dalam proses pengolahan data pada SMK Triguna Utama Tangerang.

2. Dengan penerapan sistem ini, dapat membantu meminimalisir waktu dan menghasilkan keputusan yang akurat dalam pengolahan data pada SMK Triguna Utama Tangerang.
3. Dengan sistem yang memuat database sebagai tempat penyimpanan data terpusat, maka database tersebut dapat menjadi laporan dan informasi data-data yang diperlukan.
Sedangkan dalam pengelolaan data, yaitu penambahan data, pengubahan data, penghapusan data, hingga pencetakan untuk laporan data.
5.2.
Saran
Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan penulis, maka dapat diusulkan beberapa saran yang mungkin bermanfaat bagi SMK Triguna Utama Tangerang, diantaranya :

1. Aspek Manajerial

a. Memberikan pelatihan kepada para karyawan untuk memperkenalkan dan membantu terhadap sistem yang baru.

b. Diperlukan beberapa unit komputer yang terhubung ke internet dengan jaringan yang cukup kuat untuk mempermudah akses data pada website.
2. Aspek Sistem
a. Melakukan backup data pada database untuk mencegah hal-hal yang tidak diinginkan.

b. Diperlukan pengembangan aplikasi mulai dari tampilan halaman pada website agar lebih responsif, hingga maintenance pada website untuk menyesuaikan kebutuhan, serta pemeliharaan sistem.
3. Aspek Penelitian Selanjutnya

Lebih diterapkan dan ditingkatkan dalam penggunaan teknologi komputerisasi, khususnya dalam pengolahan data-data sehingga dapat berjalan lebih efektif dan efisien.
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