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BAB I

PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang Masalah

Saat ini sistem pelayanan perpustakaan pada Akper Berkala Widya Husada Jakarta belum tersistem dengan database, dalam hal  pendataaan buku, pencarian koleksi buku, pencatatan data peminjaman dan pengembalian buku yang masih menggunakan buku pencatatan manual sehingga sering terjadi kekeliruan, dimana dengan jumlah buku yang berjumlah lebih kurang empat ribu eksemplar cukup rumit bagi petugas pustaka dalam mengolah data buku karena sistem yang digunakan belum sama sekali menggunakan sistem komputerisasi yang berbasis database, hal ini juga membuat mahasiswa dan petugas butuh waktu yang lama  dalam pencarian koleksi buku yang akan dipinjam maupun untuk dibaca diperpustakaan. Saat ini juga petugas perpustakaan mengalamin kesulitan dalam membuat laporan data buku perpustakaan dan transaksi peminjaman buku perpustakaan.
Menurut Ika Nur Pratidina (2013:8) pengggunaan sistem informasi perpustakaan di SMP Negeri 2 Karangayar belum secara optimal dan pencarian koleksi buku masih menggunakan manual sehingga membutuhkan waktu yang lama jika ada siswa yang ingin bertransaksi meminjam maupun mengembalikan buku. Untuk mengatasi perasalahan tersebut SMA Negeri 2 Karanganyar memerlukan sistem informasi pengoolahan data perpustakaan untuk mengoptimalkan kinerja sistem yang telah ada.

Maka penulis berinisiatif akan membangun dan merancang sistem perpustakaan berbasis website untuk membantu petugas perpustakaan meyajikan data pelaporan lebih cepat dan akurat, sehingga mempermudah transaksi peminjaman buku di perpustakaan.
1.2. Indentifikasi Permasalahan
Penulis dapat mengindentifikasikan permasalaan yang selama ini di keluhkan oleh siswa dan petugas perpustakaan itu sendiri sebagai berikut:
1. Proses  peminjaman dan pengembalian buku saat ini masih dicatat dalam buku oleh petugas perpustakaan.
2. Sulit untuk mengontrol buku hilang, rusak maupun yang masih tersedia. 

3. Laporan peminjaman dan pengembalian buku masih direkap menggunakan buku.
1.3. Perumusan Masalah


Berdasarkan uraian dari latar belakang masalah sebelumnya, maka dapat dirumuskan beberapa permasalahan sebagai berikut :

a. Bagaimana merancang sistem perpustakaan online ini dapat membantu petugas perpustakaan mempermudah transaksi peminjaman dan pengembalian buku?

b. Bagaimana sistem perpustakaan online ini mempermudah petugas dan mahasiswa mencari informasi buku yang tersedia?

c. Bagaimana penerapan sistem perpustakaan online ini dapat membantu petugas perpustakaan menyajikan data laporan lebih cepat dan akurat?

1.4. Maksud dan Tujuan 

Berdasarkan permasalahan yang akan diteliti  maksud dari penulisan Skripsi ini untuk merancang sistem informasi perpustakaan online di Akper Berkala Widya Husada dan tujuan yang diharapkan dalam penelitian ini adalah : 

1. Membuat sistem informasi perpustakaan berbasis web diharapkan dapat menghasilkan data  dan informasi  perpustakaan yang lebih akurat.

2. Memberikan kemudahan mahasiswa untuk mencari buku yang ingin dipinjam

3. Memberikan kemudahan petugas mengolah data buku, data anggota dan transaksi peminjaman dan pengembalian buku.
4. Memberikan kemudahan petugas melakukan dalam pembuatan laporan
5. Menerapkan sistem informasi perpustakaan berbasis web diharapkan dapat meningkatkan minat kunjungan mahasiswa Akper Berkala Widya Husada keperpustakaan. 
Tujuan penelitian ini dikhususkan juga untuk memenuhi syarat kelulusan Program Strata Satu (S1) untuk program studi Sistem Informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri Jakarta.
1.5.    Metode Penelitian

1.5.1. Teknik Pengumpulan data

Penulis  menggunakan beberapa metode dalam proses pengumpulan data dan informasi.

A. Observasi

Penulis melakukan pengamatan langsung dalam pencarian data dan pengambilan data objek penelitian saat melakukan riset, serta melihat langsung terhadap proses dari pencarian buku, peminjaman dan pengembalian buku pada perpustakaan di Kampus Akper Berkala Widya Husada Jakarta. 
B. Wawancara
Penulis mengajukan tanya jawab langsung kepada petugas perpustakaan. Penulis melakukan wawancara langsung kepada petugas perpustakaan (Muhammad Misbah) dan beberapa mahasiswa di Akper Berkala Widya Husada sehingga mendapatkan data-data yang akurat dan benar.  
C. Studi Pustaka


Metode Studi pustaka dilakukan dengan mempelajari beberapa referensi yang berhubungan langsung dengan topik penelitian baik berupa buku pustaka, jurnal, maupun Browsing di internet dan lain-lain. 
1.5.2. Model Pengembangan Sistem 
A. Analisa Kebutuhan Sistem
Setelah penulis mengamati permasalahan yang ada di perpustakaan Akper Berkala Widya Husada Oleh sebab itu, penulis membuat beberapa spesifikasi kebutuhan sistem sebagai berikut:

1. Sistem peminjaman dan pengembalian buku dengan mudah.
2. Mahasiswa dapat di permudah dalam sistem pencarian buku.
3. Petugas perpustakaan dapat mengetahui data buku yang pinjam dan kembali dalam perpustakaan.

4. Petugas juga dapat membuat laporan secara cepat dan akurat.
B. Desain


Dalam melakukan perancangan sistem dibutuhkan alat bantu untuk mempermudah membangun sistem penulis menggunakan tool Entity Relationship Diagram (ERD) untuk menggambarkan database yang akan digunakan dan Unified Modeling Language (UML) untuk mengambarkan interface sistem.
1. Code Generation
Untuk membangun aplikasi sistem informasi perpustakaan online penulis menggunakan bahasa pemrograman Hypertext Preprocessor (PHP) dengang aplikasi Macromedia Dreamweaver CS5 dengan database MySQL dan Appache sebagai webserver dalam pembuatan aplikasi sistem informasi perpustakaan pada Akper Berkala Widya Husada Jakarta.
2. Testing

Untuk mencegah kejadian penginputan yang tidak sesuai dengan penulis maka dilakukan pengujian ketahanan aplikasi dengan menggunakan Black Box Testing, yang di uji dari aplikasi ini adalah masukan dan keluarannya. Artinya apakah sistem atau perangkat lunak memberikan keluaran seperti yang diharapkan penulis sehingga dapat digunakan.  
3. Support 
Dalam penulisan skripsi ini penulis didukung hardware dengan spesifikasi sistem operasi Microsoft Windows 7, data base PHP MyAdmin dan Mysql dibantu dengan Processor Intel Core i3 M380  dan RAM 2 GB.
1.6. Ruang Lingkup


Dalam penyusunan skripsi ini, ruang lingkup sistem yang sedang berjalan dalam perpustakaan Akper Berkala Widya Husada Jakarta meliputi pengolahan data anggota dan buku masih dicatat didalam sebuah buku dan mengakibatkan adanya lambatnya proses transaksi peminjaman maupun pengembalian, mahasiswa mencari buku sendiri, mahasiswa tidak dibuatkan kartu anggota perpustakaan.


Sistem usulan dalam perpustakaan berbasis web pada Akper Berkala Widya Husada Jakarta yang akan dibuat mencakup : proses pendaftaran anggota dan cetak kartu perpustakaan, pengolahan data anggota dan data buku, proses transaksi peminjaman dan pengembalian buku, petugas perpustakaan juga dapat dengan mudah mencetak laporan anggota, buku, peminjaman buku, pengembalian buku dan denda peminjaman, mahasiswa dapat dengan mudah mencari buku yang ingin dipinjam.
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