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 BAB I

PENDAHULUAN

1.1.
Latar Belakang Masalah
PT. Deltamedia Multiniaga Ekstraguna atau yang lebih dikenal Toko Deltamedia merupakan perusahaan yang bergerak dibidang penjualan barang dan reparasi seperti alat komunikasi, elektrikal, mekanikal, alat tulis kantor. Dalam pemasaran produk saat ini Toko Deltamedia hanya mengandalkan pemasaran offline seperti brosur, spanduk dan display produk di toko tersebut. Seperti yang kita ketahui pemasaran offline memiliki kelebihan seperti konsumen bisa melihat barang yang ingin dibeli, sehingga keraguan konsumen untuk membeli lebih sedikit, akan tetapi ruang lingkup pemasaran yang terbatas sehingga kurang optimal dalam melakukan promosi dan penjualan produk. Sedangkan salah satu hal penting yang bisa dikatakan "nyawa" perusahaan adalah faktor pemasaran. Apabila tidak ada penjualan maka perusahaan tidak akan beroperasi dan itu artinya perusahaan tidak akan hidup (mati). Sebaliknya, bila penjualan bagus, maka perusahaan akan bisa terus bertahan. yang tentunya berdampak pada omset yang dihasilkan, selain itu  untuk membuka cabang baru, membutuhkan permodalan yang cukup besar dan waktu yang lama. 
Toko Indah Jaya Furniture ini mempunyai permasalahan bagaimana caranya untuk memperluas dalam mendapatkan pelanggan baik di dalam daerah maupun di luar daerah. Untuk memecahkan permasalahan di atas Toko Indah Jaya Furniture ingin membangun sebuah sistem penjualan online (e-commerce) untuk mempromosikan produk yang dibuat oleh toko Indah Jaya furniture (Aryanto dkk, 2012:56).
Dalam hal ini solusi untuk peningkatan omset penjualan yang lain adalah E-commerce. Karena e-commerce memiliki kelebihan dapat menjangkau masyarakat luas tanpa batasan wilayah dan yang lebih penting tidak membutuhkan permodalan yang besar dibandingkan membuka cabang baru.

1.2 Identifikasi Permasalahan

Berdasarkan latar belakang yang sudah dijelaskan di atas, maka penulis mengidentifikasi permasalahan yang ada yaitu :
1. Kurangnya media promosi untuk memberikan informasi tentang produk yang dijual karena hanya mengandalkan promosi seperti spanduk, display produk di toko, banner.
2.  Tidak adanya sistem penjualan secara online.
1.3 Perumusan Masalah
Berdasarkan  identifikasi masalah di atas, maka kita dapat merumuskan masalah sebagai berikut :
1. Perlunya dikembangkan sistem yang dapat memasarkan produk  menjangkau masyarakat luas.

2. Perlunya menambahkan media promosi untuk memperkenalkan produk Deltamedia sehingga dapat meningkatkan penjualan.

3. Perlunya menambahkan sistem penjualan secara online yang memudahkan konsumen.
1.4 Maksud dan Tujuan

Maksud dari penulis adalah:
1. Ingin lebih mengenalkan produk–produk Deltamedia kepada masyarakat luas melalui website.
2. Ingin membangun sistem yang lebih baik dari sistem sebelumnya.
3. Untuk mengetahui Sistem Informasi Penjualan yang berjalan pada Toko Deltamedia. 
4. Untuk merancang aplikasi e-commerce yang berbasis website .
5. Untuk memudahkan promosi dan pengelolaan perusahaan. Serta memudahkan konsumen dalam pemesanan produk.

Sedangkan tujuan dari penulis adalah sebagai satu syarat kelulusan pada Program strata satu (S1) Jurusan Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri (STMIK NUSA MANDIRI).
1.5 Metode Penelitian
1.5.1 Teknik Pengumpulan Data
1. Observasi
Melakukan pengamatan langsung dari suatu kegiatan yang sedang dilakukan di perusahaan Deltamedia dengan tujuan mencari dan mengumpulkan data yang diperlukan serta mengamati apa yang menjadi titik kelemahan atau kekurangan dari sistem yang sedang berjalan sehingga kita dapat membantu memberikan jalan keluar dalam memperbaiki sistem tersebut.
2. Wawancara
Melakukan wawancara dengan Dadi Jaenudin yang merupakan direktur utama, dengan menanyakan langsung beberapa pertanyaan tentang sistem penjualan yang berjalan saat ini dan usulan-usulan sistem penjualan online yang akan dibuat.
3. Studi Pustaka
Melengkapi semua informasi yang telah diperoleh dengan cara membaca dan mempelajari buku-buku yang berhubungan dengan program yang akan dipakai, serta ada kaitannya dengan judul yang diambil oleh penulis.

1.5.2 Model Pengembangan Sistem

1. Analisa Kebutuhan Sistem
Dalam pembuatan sistem e-commerce , sistem harus mampu melakukan input, update, delete data produk, data kategori produk, data ongkos kirim. Selain itu sistem harus mampu menampilkan data order barang yang telah dilakukan oleh konsumen. Sistem harus mampu membuat laporan penjualan berdasarkan periode. Sistem dapat pula menampilkan detail produk seperti nama produk, foto produk, harga produk, dan info spesifikasi produk. sistem harus mampu menyimpan data konsumen. Selain itu juga sistem harus mampu melakukan order barang.  dan mengirimkan invoice melalui email. 
2. Desain
Dalam desain database, penulis menggunakan Entity Relationship Diagram untuk menggambarkan hubungan antar tabel yang dibuat beserta relasi antar tabel. Untuk penggambaran software architecture, penulis menggunakan class diagram, sequence diagram, component diagram, dan deployment diagram. Dan Untuk mendesain user interface menggunakan HTML, CSS, javascript.
3. Code Generation
Dalam pembuatan aplikasi penulis menggunakan pemrograman terstruktur dengan menggunakan bahasa pemprograman PHP yang merupakan sebuah bahasa scripting yang terpasang pada HTML. Tujuan utama penggunaan bahasa ini adalah untuk memungkinkan perancang web menulis halaman web yang lebih dinamis.
4. Testing
Sebelum website di publikasikan ke internet, harus di uji coba dengan teknik pengujian black box. Setelah itu di publikasikan ke server komputer di internet Sehingga dapat dibuka oleh semua pengguna.
5. Support
Monitoring sistem berjalan untuk melihat kemungkinan dapat ditemui error ketika aplikasi dijalankan.
1.6 Ruang Lingkup

Untuk mempermudah penulisan laporan skripsi ini dan agar lebih terarah dan berjalan dengan baik, maka perlu kiranya dibuat suatu batasan masalah. Adapun ruang lingkup permasalahan yang akan dibahas dalam penulisan laporan skripsi ini, yaitu : 
1. Pada skripsi ini, simulasi sistem dilakukan secar online.

2. Metode pengembanagan sistem menggunakan waterfall model.

3. Pengujian sistem menggunakan metode black box.

4. Sistem yang dibangun dapat melakukan otentikasi member.

5. Sistem yang dibangun dapat menerima proses registrasi non member untuk menjadi member.

6. Sistem yang dibuat dapat menangani transaksi pembelian. 

7. Sistem pembayaran produk dilakukan dengan transfer antar rekening bank secara manual kemudian divalidasi oleh admin setelah pembeli mengkonfirmasi pembayaran

8. Sistem yang dibangun dapat  melakukan pengumpulan produk yang dibeli dalam keranjang belanja dan mampu menampilkan keranjang belanja dengan field berisi gambar produk, nama produk, jumlah, harga, dan total harga seluruh produk yang dibeli. 
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