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BAB I

PENDAHULUAN

1.1. 
Latar Belakang Kegiatan

       
Himatika FMIPA UNISBA adalah organisasi mahasiswa prodi matematika yang berperan dalam mewadahi aspirasi dan kreatifitas mahasiswa baik intern maupun extern. Pada kesempatan ini mengajak generasi milenial untuk memanfaatkan dunia digital dan cara mengembangkan kreativitas berbisnis dalam dunia digital. Kegiatan tersebut dilakukan melalui webinar Nasional dengan mengangkat tema “Teknologi Digitalpreneur & Creativepreneur dalam pengembangan Iindustri Creative 4.0”
1.2. 
Maksud dan Tujuan Kegiatan


Maksud dengan adanya kegiatan ini adalah untuk mewadahi aspirasi aspirasi dan kretaifitas mahasiswa baik intern dan extern serta generasi milenial dalam menghadapi Teknologi Digital. Serta Tujuan dari kegiatan ini adalah menjelaskan :
1. Bagaimana cara memanfaatkan dunia digital
2. Bagaimana cara mengembangkan kreativitas berbisnis dalam dunia digital
Webinar dilaksanakan pada hari/tanggal : Sabtu/ 13 Maret 2021, melalui media Teleconference Zoom meeting dan Live Streaming Youtue, pada pukul 08.00-selesai.
BAB II

LAPORAN KEGIATAN

2.1. 
Bentuk Kegiatan

        
Bentuk kegiatan dari pelaksanaan ini adalah berupa webinar yang dilaksanakan secara online dengan menggunakan media teleconference yaitu Zoom meeting dan Live Streaming Youtube. dan bagi peserta yang tidak dapat bergabung dalam media zoom dapat bergabung dalam youtube.

Pembicara pada kegiatan ini  :

1. Bapak Detta Rahmawan, S.I.Kom., M.A : Peneliti Media Digital dan Dosen Prodi Manajemen Komunikasi Fikom Unpad
2. Renalgy Isyraq L : Fouder Feverdust

Dan moderator dari kegiatan ini adalah Andara N.

2.2. 
Pelaksanaan Kegiatan

       
Kegiatan workshop dilaksanakan pada :
Hari / Tanggal

: Sabtu / 13 Maret 2021
Waktu


: 08.00 - selesai
Link Zoom

: https://us02web.zoom.us/j/83019996608?pwd=TTBJOEVDcmhLTnlxYURvNFNsb3hEUT09 

Meeting ID

: 830 1999 6608
Passcode

: 309406
Link Youtube 

: https://youtube.com/channel/UC1qvemaTFh2S1hPMlXb1eTg 

2.3. 
Hasil Kegiatan


Hasil dari kegiatan ini adalah terdapat peningkatan pengetahuan bagi peserta pada pengetahuan Teknologi DigitalPreneur & CreativePreneur Dalam Pengembangan Industri Creative 4.0, khususnya cara memanfaatkan dunia digital dan cara mengembangkan kreativitas berbisnis dalam dunia digital.
BAB III

PENUTUP
3.1 
Kesimpulan


Setelah diadakan kegiatan Pelatihan ini, diharapkan menambah wawasan bagi peserta mengenai teknologi digital prenuer dan creative preneur dalam pengembangan industri creative 4.0.
3.2.
Saran


Saran dari kegiatan ini selanjutnya adalah, agar tetap memberikan pelatihan dengan materi-materi terbaru yang mengikuti perkembangan teknologi.
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