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BAB I

PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang Masalah
Jaringan komputer adalah kumpulan komputer dan peralatan lain yang saling dihubungkan bersama menggunakan media komunikasi tertentu. Informasi yang melintas sepanjang media komunikasi, Memungkinkan pengguna jaringan untuk saling bertukar data atau menggunakan perangkat lunak maupun perangkat keras secara bersama. (Wagito, 2005)
Seiring berkembangnya jaman semakin moden semakin membuat teknologi semakin dibutuhkan. Salah satu nya adalah teknologi komputer, Sudah banyak sekali orang di dunia yang menggunakan komputer untuk kebutuhan hidup sehari – hari. Keeksisan komputer yang semakin hari semakin dikenal dan memiliki peranan penting, Komputer juga turut berkembang. Salah satu perkembangan komputer yang terlihat jelas dan sudah banyak orang yang mengetahuinya adalah kehadiran teknologi jaringan komputer. Dengan adanya jaringan komputer, Memudahkan orang mencari dan mendapatkan informasi dari seluruh belahan dunia.
 Training development merupakan salah satu divisi pada PT Accentuates yang merupakan patner dari Samsung Electronic Indonesia. Divisi ini mempunyai kegiatan yang sangat padat mulai dari membuat materi, Training, Assessment dan reporting. Dengan permintaan data dan Sumber manusia sangat tinggi kususnya untuk divisi Training Development menghadapi kendala dianataranya masalah pengiriman data dan Storage karana materi training berukuran besar. Setiap bulan harus membuat materi yang ukuranya besar sehingga harus dibuat menjadi beberapa part membuat pekerjaan yang tidak efektif dan efisien. Untuk mendownload nya membutuhkan waktu lama dan harus di compile menjadi satu membutuhkan waktu dan belum lagi untuk menyimpannya membutuhkan storage yang cukup besar. Ini yang menjadi kendala di  divisi training development.
Untuk mengatasi segala permasalahan yang ada pada PT Accentuates kususnya pada divisi training maka diperlukan strategi atau methode. Teknologi yang dianggap secure saat ini untuk mengatasi permasalahan tersebut dengan penerapan file server berbasis Samba dan FTP. 

Menurut Wahyudi dan Hanggara (2013:25) File Sever atau file sharing merupakan sebuah sistem di mana banyak pengguna dapat berbagi berkas dan sumber  daya  penyimpanan  dengan  konsep  client-server  yang  dijalankan  melalui  jaringan. Sebuah File Server memungkinkan pengguna untuk berbagi informasi melalui jaringan tanpa harus  secara  fisik  mengirim  file  dengan  floppy  disk  atau  beberapa  perangkat  penyimpanan eksternal  lainnya. 

Dari latar belakang masalah yang dihadapi Pada PT Accentuates kususnya divisi Training Devlopment membutuhkan adanya sebuah jaringan computer yang memiliki account login terpusat , Dan dengan dukungan file server yang berbasis Samba server. Samba Server merupakan sebuah protokol yang dikembangkan di Sistem Operasi Linux untuk melayani permintaan pertukaran data antara mesin Ms. Windows dan Linux. Disamping untuk melayani file sharing antara Windows dan Linux, Samba juga merupakan salah satu protokol yang digunakan di Sistem Operasi Linux untuk melayani pemakaian data secara bersama-sama. Berdasarkan latar belakang tersebut penulis mengambil judul penelitian 
“PENERAPAN VIRTUAL SERVER UNTUK MANAJEMEN PENYIMPANAN DATA PADA SAMSUNG ACADEMY JAKARTA”. Sehingga  dapat  mengetahui  dan  memahami  lebih  dalam  lagi  mengenai  hal  tersebut  untuk  diterapkan  dilingkungan  kerja  nantinya,  dan  juga  diharapkan  agar  bisa  memberikan  kontribusi  bagi  yang  membacanya.  
1.2  
Maksud  Dan  Tujuan

Penulisan  skripsi  ini  mempunyai  maksud  dan  tujuan  yang  diharapkan  dapat  terlaksana  dengan  baik.  Adapun  maksud  dari  penulisan  skripsi  ini  adalah :
1.  Memberikan  solusi  terhadap  permasalahan  yang  ada  di PT. Accentuates kususnya pada divisi training dengan membuat file server yang berbasis Samba untuk menyimpan dan pertukaran data lebih mudah.

2.  Memudahkan  user untuk menyimpan dan  bisa  tetap terkoneksi pada jaringan menggunduh file yang berukuran besar lebih mudah dan aman. 

Sedangkan  tujuan  akhir  dari  penulisan  skripsi  ini  adalah  Untuk  memenuhi  salah  satu  syarat  kelulusan  pada  program  Strata  Satu  (S1)  untuk  program  studi  Teknik  Informatika  di  Sekolah  Tinggi  Manajemen  Informatika  dan  Komputer  (STMIK)  Nusa  Mandiri  di  Jakarta.
1.3  
Metode  Penelitian
Metode  penelitian  yang  penulis  lakukan  dalam  pembuatan  skripsi  ini meliputi  penulis  melakukan  analisa  penelitian  dan  metode  pengumpulan  data.

1.3.1
Analisa  Penelitian

Adapun  tahap  analisa  penelitian  sebagai  berikut :

1.
Analisa  Kebutuhan

Berisi  tentang  semua  kebutuhan  yang  dibutuhkan  dalam  merancang  jaringan,  analisa  permasalahan  yang  terjadi  dan  analisa  topologi  atau  jaringan  yang  sudah  ada.

2.
Desain

Mendesain  sistem  yang  dapat  menyelesaikan  masalah  yang  ada  di  perusahaan  yang  diperoleh  dari  pemilihan  alternatif  sistem  jaringan  yang  terbaik.  Kegiatan  yang  dilakukan  dalam  tahap  desain  antara  lain,  mendesain file server dan  topologi  jaringan.
3.
Testing

Membangun  rancangan  sistem  jaringan  yang  telah  dibuat  agar  sistem  jaringan  tersebut  dapat  terkoneksi  dengan  benar,  dan  dapat  terhubung  satu  sama  lainnya.
4.
Implementasi

Pada  tahap  ini  penulis  menerapkan  semua  yang  telah  direncanakan  dan  di  desain  sebelumnya.

1.3.2
Metode  Pengumpulan  Data

Adapun  tahap  dalam  pengumpulan  data  sebagai  berikut :
1.  
Observasi

Yaitu  mengumpulkan  data  dengan  cara  melakukan  pengamatan  langsung  pada  objek  yang  diteliti  dan  mencatat  kejadian - kejadian  yang  terjadi.  Hal  ini  sangat  membantu  penulis  dan  memudahkan  dalam  pencarian  data  tentang  objek  karena  penulis  melakukan  pengamatan  langsung.

2.  
Wawancara

Yaitu  penulis  mengumpulkan  data  dengan  mewawancarai  langsung  atau  dengan  tanya  jawab  kepada  bagian  IT  apabila  ada  sesuatu  hal  yang  tidak  dimengerti  yang  dilakukan  dengan  cara  sistematis  dan  berdasarkan  pada  tujuan  peneliti.  Cara  ini  dimaksud  untuk  melengkapi  data - data  yang  belum  tertulis  dalam  daftar  pertanyaan.

3.  
Studi  Pustaka

Yaitu  Metode  pengumpulan  data  yang  penulis  gunakan  bersumber  pada  buku,  jurnal,  maupun  dari  internet  yang  berkaitan  dengan  judul  penelitian  yang  penulis  bahas.
1.4  
Ruang  Lingkup
Adapun  ruang  lingkup  dari  penulisan  ini  adalah  : 

1. Cara menguplode dan mendownload file.
2. Menghubungkan Microsoft Windows sebagai klien dengan Centos 6.

3. Bagaimana cara mengetasi keterbatasan pada leptop.
4. Tindakan Preventive terhadap penyebaran virus
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