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BAB V
PENUTUP
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
5.1.  Kesimpulan 
Adapun kesimpulan yang dapat diambil dari perancangan sistem informasi geografis yang dibuat penulis yaitu :
A. Perancangan dan pengembangan sistem informasi geografis untuk mengetahui pemetaan data sumur di pertamina berhasil dilakukan.
B. Sistem informasi geografis ini mempermudah user dalam mencari informasi sumur yang valid.
C. Sistem informasi geografis ini dapat membantu user dalam mengelola data-data sumur yang ada di aplikasi web
D. Penggunaan aplikasi sistem pakar mengidentifikasi data sumur mampu mengambil dan menghasilkan data sumur yang sesuai ke para pakar sumur dalam menangani ketidak valid datanya.
E. Dengan WebGIS data sumur mengidentifikasi dan menyaring koordinat yang sesuai dengan default pada data excel merupakan langkah yang lebih baik untuk menghemat waktu dalam pengambilan keputusan dan menghasil kan solusi yang terbaik untuk penanganan data sumur yang tidak sesuai bagi user .





5.2.  Saran-saran
[bookmark: _GoBack]Sistem informasi geografis pemetaan datas sumur ini tidak lepas dari kekurangan dan kelemahan. Oleh karena itu demi kebaikan pengembangan sistem selanjutnya maka penulis menyarankan beberapa hal diantaranya :
A. Perlu adanya perbaikan pada desain tampilan sistem agar lebih menarik lagi dan mudah dimengerti.
B. Perlu adanya pengecekan sistem dari segi keamanan security
C. Perlunya suatu saran yang dibutuhkan dalam proses pembuatan WebGIS agar dapat menghasilkan Sistem Informasi Geografis pemetaan data sumur yang lebih akurat.
D. Berdasarkan WebGIS data sumur yang telah dibahas, disarankan untuk pengembangan yang lebih baik di masa yang akan datang.
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