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1.1. Latar Belakang Masalah

Semakin banyaknya perusahaan yang sangat meningkat dengan permintaan barang dari customer yang hampir tiap hari melakukan pengiriman barang. Pengiriman barang merupakan suatu kegiatan yang sangat dibutuhkan oleh perusahaan yang jenisnya retail maupun distributor. Pengiriman barang terjadi karena seiring meningkatnya permintaaan kepada distributor di daerah-daerah di Indonesia. Penempatan wilayah distributor pada setiap daerah yang jauh antar kota antar propinsi yang menyebabkan dibutuhkannya jasa pengiriman barang yang dilakukan oleh sebuah perusahaan ekspedisi atau freight forwarder. Perusahaan ekspedisi adalah perusahaan yang menyediakan jasa pengiriman barang melalui darat, laut, maupun udara. Perusahaan ekspedisi sangat penting perannnya dalam proses distribusi pada perusahaan.


Informasi pada perusahaan jasa ekspedisi sangatlah penting mulai dari data pick-up barang, data pickup barang, informasi posisi barang dan estimasi barang sampai. Meningkatnya pengiriman barang setiap hari melalui darat, laut, maupun udara untuk beberapa daerah di Indonesia. Bagian operasional yang hampir setiap hari melakukan pendataan pengiriman barang dan banyaknya laporan delay pengiriman barang dari segi posisi barang sampai barang sampai yang kurang jelas informasinya kepada customer menyebabkan suatu permasalahan pada perusahaan jasa ekspedisi. Maka dari permasalahan tersebut dibangunlah suatu sistem khusus yang dapat membantu informasi pada bagian operasional di perusahaan jasa ekspedisi.


Melalui sistem khusus yang akan dibangun ini penulis berharap dapat meningkatkan layanan kepada customer dan distributor, seperti informasi keadaan barang yang dikirim, jenis barang, jumlah barang, informasi armada, status posisi barang, estimasi waktu barang sampai dan mengolah informasi serta pembuatan laporan.

Pada riset sebelumnya, oleh Rachmat Hidayat (2014), melakukan peningkatan pelayanan maupun promosi kepada konsumen dengan menggunakan salah satu metode yaitu CRM (Customer Relationship Management), pada PT. Zima Translogistic. Bertujuan untuk meningkatkan proses sistem yang sangat cepat dan tepat sehingga konsumen akan mendapatkan kepuasan dalam pelayanan administrasi dan informasi yang akurat.


Berdasarkan terkait masalah tersebut maka pada skripsi ini penulis tertarik membahas tentang "Perancangan Sistem Informasi Pengiriman Barang Berbasis Web pada PT.Ralia Mandiri".. 

1.2. Identifikasi Permasalahan
Adapun masalah yang terjadi pada perusahaan yang berkaitan sebagai berikut:

1. Sistem yang berjalan masih menggunakan manual (Microsoft Excel)

2. Mulai dari proses barang di pick-up, dikirim dan barang sampai.Namun,   informasi yang didapatkan konsumen masih kurang akurat.
1.3. Perumusan Masalah
Adapun perumusan masalah dari permasalahan tersebut diantaranya:

1. Sistem apa yang digunakan pada PT.Ralia Mandiri pada saat ini?.

2. Kendala apa yang terjadi pada bagian operasional pada PT.Ralia Mandiri?
1.4. Maksud dan Tujuan
Maksud dari penulisan skripsi ini adalah, antara lain:

1. Terwujudnya Sistem Informasi Pengiriman Barang Berbasis Web yang dapat mendukung kinerja jalannya distribusi barang pada bagian operasional di PT. Ralia Mandiri.

2. Menghasilkan suatu laporan yang akurat sehingga dapat membantu bagian operasional dalam memperoleh informasi yang dibutuhkan.

3. Membuat informasi tracking kepada konsumen.

Tujuan dari penulisan skripsi ini merupakan untuk memenuhi salah satu syarat kelulusan Program Studi (S1) Sistem Informasi di STMIK Nusa Mandiri Jakarta.
1.5. Metode Penelitian
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
Teknik pengumpulan data yang penulis lakukan, antara lain:
A. Observasi
Dalam tahap ini, penulis melakukan pengamatan langsung ke lapangan dengan melihat bagaimana sistem pengiriman barang yang berjalan pada PT.Ralia Mandiri

B. Wawancara

Penulis juga melakukan wawancara langsung kepada bagian operasional selaku Manajer Operasional pada PT.Ralia Mandiri.

C. Studi Pustaka
Pada teknik pengumpulan data dengan studi pustakan ini,penulis mencari referensi dari artikel ( buku, jurnal, internet, maupun e-journal) yang berkaitan dengan judul skripsi yang penulis angkat serta mengumpulkan data pengiriman barang pada PT.Ralia Mandiri dalam periode 3 (tiga) bulan terakhir.
1.5.2. Model Pengembangan Sistem
Model pengembangan sistem yang penulis pakai yaitu SDLC.Menurut Rosa A.S (2014:28) "SDLC sering juga disebut model sekuensial linier ( sequential linear ) atau alut hidup klasik ( classic lifecycle). Model air terjun menyediakan pendekatan alur hidup perangkat lunak secara sekuensial atau terurut dimulai dari analisis,desain,pengodean,pengujian, dan tahap pendukung ( support )".
A. Analisa Kebutuhan Sistem
Menurut Rosa A.S (2014:28) menyimpulkan bahwa:

Proses pengumpulan kebutuhan software ini penulis memfokuskan secara khusus pada perangkat lunak. Penulis harus mengerti informasi domain perangkat lunak sebelum menyusun program. Seperti fungsi, bentuk, dan penghubung (interface) yang dibutuhkan. Kebutuhan-kebutuhan untuk sistem dan perangkat lunak perlu didokumentasikan dan direview dengan user oleh user. 

B. Desain

Pada tahap ini penulis menggunakan tools untuk database yaitu ERD (Entity Relationship Diagram) sedangkan untuk desain sistem yaitu UML (Unifield Modeling Language).
C. Code Generation
Pada tahap selanjutnya penulis mengaplikasikan sejumlah kode program dari hasil analisa sistem berjalan perusahaan yang telah diteliti sebelumnya kedalam program terstruktur menggunakan tools PHP.

D. Testing
Pada tahap testing penulis melakukan uji coba hanya menggunakan metode blackbox testing.Metode ujicoba blackbox testing berpengaruh terhadap jalannya sistem
E. Support
Dalam tahap support penulis menggunakan hardware dengan spesifikasi CPU Intel Core 2 Duo, Ram DDR2 1GB, Hdd  500 GB, serta didukung oleh software pendukung seperti Web Server pada Apache2triad, Text Editor pada Atom.
1.6. Ruang Lingkup

Agar pembahasan lebih terarah,maka ruang lingkup pembahasan hanya pada perancangan sistem yang mencakup pemberian sistem informasi kepada customer jasa ekspedisi  mengenai keberadaan barang yang dapat diakses melalui web, dengan data-data yang digunakan antara lain data customer, data barang dan data ekspedisi dan distributornya. 










