BAB II
LANDASAN TEORI

2.1. 	Tinjauan Pustaka
A. Konsep Dasar Sistem
Menurut Andri Kristanto (2008:1) menjelaskan bahwa "Sistem merupakan kumpulan 	elemen yang saling terkait dan bekerja sama untuk memroses masukan (input) yang di 	tujukan kepada sistem tersebut dan mengolah masukan tersebut sampai menghasilkan 	keluaran (outpu) yang di inginkan".
	Sistem memiliki tujuh elemen antara lain:
a. Tujuan Sistem
Menurut Andri Kristanto (2008:3) menjelaskan bahwa "Tujuan sistem merupakan tujuan dari sistem tersebut dibuat.Tujuan sistem dapat berupa tujuan organisasi,kebutuhan organisasi,permasalahan yang ada dalam suatu organisasi maupun urutan prosedur untuk mencapat tujuan organisasi".
b. Batasan Sistem
Menurut Andri Kristanto (2008:3) menjelaskan bahwa "Batasan sistem merupakan sesuatu yang membatasi sistem dalam mencapai tujuan sistem".
c. Kontrol Sistem
Menurut Andri Kristanto (2008:3) menjelaskan bahwa "Kontrol Sistem merupakan pengawasan terhadap pelaksanaan pencapaian tujuang dari siistem tersebut".


d. Input
Menurut Andri Kristanto (2008:3) menjelaskan bahwa "Input merupakan elemen dari sistem yang bertugas untuk menerima seluruh masukan data,dimana masukan tersebut dapat berupa jenis data,frekuensi pemasukan data dan sebagainya.
e. Proses
Menurut Andri Kristanto (2008:3) menjelaskan bahwa "Proses merupakan elemen dari sistem yang bertugas untuk mengolah atau memroses seluruh masukan data menjadi suatu informasi yang lebih berguna.
f. Output
Menurut Andri Kristanto (2008:3) menjelaskan bahwa "Output merupakan hasil dari input yang telah diproses oleh bagian pengolah dan merupakan tujuan akhir sistem
g. Umpan Balik
Menurut Andri Kristanto (2008:) menjelaskan bahwa "Umpan balik merupakan elemen dalam sistem yang bertugas mengevaluasi bagian dari output yang dikeluarkan, dimana elemen ini sangat penting demi kemajuan sebuah sistem

B. Konsep Dasar Informasi
Menurut Andri Kristanto (2008:7) mengemukakan bahwa "Informasi dapat diibaratkab sebagai darah yang mengalir di dalam tubuh manusia,seperti halnya informasi di dalam sebuah perusahaan yang sangat penting untuk mendukung kelangsungan perkembangannya,sehingga terdapat alasan bahwa informasi sangat dibutuhkan bagi sebuah perusahaan".


C. Konsep Dasar Sistem Informasi
Menurut Andri Kristanto (2008:12) menjelaskan bahwa "Sistem informasi merupakan kumpulan dari perangkat keras dan perangkat lunak komputer serta perangkat manusia yang akan mengolahd data menggunakan perangkat kerajas dan perangkat lunak tersebut".
Untuk mendukung lancarnya suatu sistem informasi dibutuhkan beberapa komponen yang fungsinya sangat vital didalam sistem informasi.Komponen-komponen sistem informasi tersebut menurut Andri Kristanto (2009:13) antara lain:
a. Input
Input disini adalah semua data yang dimasukkan ke dalam sistem informasi.Dalam hal ini yang termasuk dalam input adalah dokumen-dokumen,formulir-formulir dan file-file.Dokumen-dokumen tersebut dapat dikumpulkan dan di konfirmasikan ke suatu bentuk sehingga dapat diterima oleh pengolah yang meliput menurut Andri Kristanto (2009:13):
1) Pencatatan
2) Penyimpanan
3) Pengujian
4) Pengkodean
b. Proses
Proses merupakan kumpulan prosedur yang akan memanipulasi input yang akan kemudian akan disimpan dalam bagian bassis data dan seterusnya akan diolah menjadi suatu output yang akan digunakan oleh si penerima.Komponen ini dalam tugasnya akan merubah segala masukan menjadi keluaran menurut Andri Kristanto (2008:13) yang terdiri dari:
1) Manusia
Merupakan pemakai dari sistem informasi komputer sehingga harus mengerti bagaimana menggunakan komputer tersebut untuk memenuhi kebutuhan mereka (Andri Kristanto, 2008:13)
2) Metode dan prosedur
Metode adalah teknik pengolahan data yang diterapkan pada sistem informasi,sedangkan prosedur menggambarkan bagaimana manusia sebagai pemakai sistem membuat keputusan (Andri Kristanto, 2008:14)
3) Peralatan Komputer
Komponen pendukung sistem informasi yang termasuk peralatan komputer adalah:monitor,printer,disket dan program komputer.Dalam program komputer terdapat sejumlah instruksi-instruksi yang mengatur kerja dari perangkat keras dan memenuhi fungsi dari sistem informasi komputer (Andri Kristanto, 2008:14)
4) Penyimpanan data
Berfungsi untuk pemakaian dimasa yang akan datang atau pencarian kembali.Media penyimpan dapat berupa disket,kartu plong,dokumen dan bentuk lainnya (Andri Kristanto, 2008:14).



c. Output
Menurut Andri Kristanto (2008:14) mengemukakan bahwa "Output merupakan semua keluaran atau hasil dari model yang sudah diolah menjadi suatu informasi yang berguna dan dapat dipakai penerima".
d. Teknologi
Menurut Andri Kristanto (2008:14) mengemukakan bahwa "Teknologi disini merupakan bagian yang berfungsi untuk memasukkan input,mengolah input dan menghasilkan keluaran.
e. Basis data
Menurut Andri Kristanto (2008:14) mengemukakan bahwa "Basis data merupakan kumpulan data-data yang saling berhubungan satu dengna yang lain yang disimpand alam perangkat keras komputer dan akan diolah menggunakan perangkat lunak".
f. Kendali
Menurut Andri Kristanto (2008:14) mengemukakan bahwa "Kendali dalam hal ini merupakan semua tindakan yang diambil untuk menjaga sistem informasi tersebut agar bisa berjalan dengan lancar dan tidak mengalami gangguan".

D. Model Air Terjun (Waterfall Model)
Menurut Roger S.Pressman (2012 : 46) menyimpulkan bahwa:
Model air terjun (waterfall)  kadang dinamakan siklkus hidup klasik (classic life cycle),  dimana hal ini menyiratkan pendekatan yang sistematis dan berurutan (sekuensial) pada pengembangan perangkat lunak, yang dimulai dengan spesifikasi kebutuhan pengguna dan berlanjut melalui tahapan-tahapan perencanaan (planning), pemodelan  (modelling), konstruksi (construction), serta penyerahan sistem/perangkat lunak ke para pelanggan/pengguna (deployment), yang diakhiri dengna dukungan berkelanjutan pada perangkat lunak lengkap yang dihasilkan


Sumber: Roger S.Pressman, (2012 :46 )
Gambar II.1
Ilustrasi Model Waterfall

E. Data
Menurut Agus Mulyanto (2009:189) mengemukakan bahwa "Data merupakan sumber daya organisasi yang perlu di kelola".
Data terdiri dari beberapa elemen logis yang menyusun data yaitu karakter,field,record,file,dan database (Agus Mulyanto 2009 : 190).
a. Karakter
Menurut Agus Mulyanto (2009:190) mengemukakan bahwa "Karakter merupakan elemen terkecil yang menyusun suatu data".
b. Field
Menurut Agus Mulyanto (2009:190) menjelaskan bahwa "Field merupakan elemen data yang terdiri dari beberapa karakter yang saling berhubungan".
c. Record
Menurut Agus Mulyanto (2009:190) mengemukakan bahwa "Record adalah kumpulan dari beberapa field yang saling berhubungan".
d. File
Menurut Agus Mulyanto (2009:190) menjelaskan bahwa "File merupakan kumpulan record yang saling berhubungan."
e. Database
Menurut Agus Mulyanto (2009:190) mengemukakan bahwa "Database adalah kumpulan dari elemen data yang saling berhubungan".

F. UML ( Unified Modelling Language )
Menurut Rosa A.S (2014:140) mengemukakan bahwa "Secara fisik, UML adalah sekumpulan spesifikasi yang dikeluarkan oleh OMG. UML terbaru adalah UML 2.3 yang terdiri dari 4 macam spesifikasi, yaitu Diagram Interchange Spesification, UML Infrastrucutre, UML Superstrucutre,dan Object Constraint Language (OCL)".

Pada UML 2.3 terdiri dari 13 macam diagram yang dikelompokkkan dalam 3 kategori,Pembagian kategori dan macam-macam diagram tersebut dapat dilihat pada gambar dibawah ini (Rosa A.S 2014 : 140).



Sumber: Rosa A.S (2014 :140 )
Gambar II.2
Diagram UML ( Unified Modelling Language )


Pada diagram uml kali ini penulis hanya mengutip 2 (dua) pembagian kategori dari UML 2.3 Diagram.
a. Structure Diagram
Menurut Rosa A.S (2014:141) mengemukakan bahwa "Structure Diagrams yaitu kumpulan diagram yang digunakan untuk menggambarkan suatu struktur statis dari sistem yang dimodelkan.Dalam hal ini penulis hanya mengutip 2 (dua) diagram pada Structure Diagram.
1) Component Diagram
Menurut Rosa A.S (2014:148) menjelaskan bahwa "Diagram komponen atau component diagram dibuat untuk menunjukkan organisasi dan ketergantungan diantara kumpulan komponen dalam sebuah sistem".
2) Deployment Diagram
Menurut Rosa A.S (2014:15) mengemukakan bahwa "Diagram deployment atau deployment diagram menunjukkan konfigurasi komponen dalam proses eksekusi aplikasi".
b. Behaviour Diagram
Menurut Rosa A.S (2014:141) mengemukakan bahwa "Behaviour diagram yaitu kumpulan diagram yang digunakan untuk menggambarkan kelakukan sistem atau rangkaian perubahan yang terjadi pada sebuah sistem".Dalam hal ini penulis hanya mengutip 2 (dua) diagram pada Behaviour Diagram.



1) Use Case Diagram
Menurut Rosa A.S (2014:155) menjelaskan bahwa "Use case atau bagian diagram use case merupakan permodellan untuk kelakukan (behaviour) sistem informasi yang akan di buat".
2) Activity Diagram
Menurut Rosa A.S (2014:15) mengemukakan bahwa "Diagram Aktivitas atau activity diagram menggambarkan workflow (aliran kerja) atau aktivitas dari sebuah sistem atau proses bisnis atau menu yang ada pada perangkat lunak".

G. ERD (Entity Relationship Diagram)
Menurut Rosa A.S (2014:15) mengemukakan bahwa "Pemodelan awal basis data yang paling banyak digunakan adalah menggunakan Entity Relationship Diagram (ERD).ERD dikembangkan berdatasarkan teori himpunan dalam bidang matematika.ERD digunakan untuk pemodelan basis data relasional".

2.2. 	Penelitian Terkait
Menurut Lestari (2014:17) menyimpulkan bahwa "Sistem informasi pengiriman paket 	barang 	dapat mempermudah admin dalam pengolahan dan pengelolaan data pemaketan 	barang,serta dapat mempermudah perekapan laporan".
Menurut Nugroho dkk (2015:141) menyimpulkan bahwa:
Aplikasi TIKI Online dirancang dan kembangkan dengna menggunakan software App	Inventor 2.Pengkodean sistem aplikasi menggunakan bahasa pemrograman visual block	yang sedikit berbeda dengan beberapa aplikasi sejenis dan relatif lebih mudah.Hal ini  	dikarenakan penyusunan logika dan activity dari setiap fungsi da.am aplikasi dapat dibuat
melalui fitur drag and drop yang kemudian disususn sesuai dengan logika dari setiap 	langkah.
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