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BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah

Bisnis kuliner adalah salah satu bidang usaha yang paling diminati para pelaku usaha, mengingat kebutuhan konsumen akan makanan tidak ada hentinya. Semakin banyak konsumen, maka sudah dipastikan akan meningkatkan penghasilan para pengusaha yang menekuni bidang ini.
Mengingat besarnya minat para pelaku usaha yang terjun di bisnis kuliner, menjadikan bidang ini sangat kompetitif serta memaksa pengusaha berpikir ekstra untuk bersaing mendapatkan konsumen yang loyal. Melihat fakta di lapangan, banyak bermunculan kuliner sejenis yang memanfaatkan media internet melalui website  untuk proses order pesanan.
  CV Harum Catering merupakan perusahaan penyedia catering langganan dan menjual Nasi Box untuk acara syukuran, ulang tahun dan acara-acara yang sejenis lainnya yang beroprasi di wilayah Karawang-Purwakarta dan sekitarnya. Dalam menjalankan bisnis Nasi Boxnya, CV Harum Catering bermodalkan brosur berisi nomor telepon serta beberapa menu Nasi Box yang disebar. Jadi, pada intinya, penjualan Nasi Box pada Harum Catering memanfaatkan media telepon dalam proses pemesanannya. Data pesanan ditulis di lembar pemesanan. Jika CV Harum Catering tetap dengan cara yang disebutkan di atas, maka pasti akan tertinggal jauh oleh para kompetitor yang menekuni bidang sejenis yang telah mengupgrade sistem penjualan Nasi Boxnya dengan menyesuaikan kemajuan teknologi informasi yang memanfaatkan media internet melalui website.
Muhammad Akbar dkk. (2014:1) menjelaskan dalam jurnalnya:
Tawaran layanan Pesan & Antar Makanan (delivery service) sebetulnya bukan barang baru lagi. Pada beberapa kota besar, layanan antar makanan sudah menjadi bagian service restoran atau tempat makanan yang bersangkutan. Hanya saja, kebanyakan tempat makan yang menyediakan layanan itu sistemnya dengan pemesanan secara on call. Tingginya tarif pulsa telepon dengan area layanan yang terbatas ikut mendorong pelanggan malas memanfaatkan jasa ini. Sistem seperti ini sudah tidak layak lagi untuk digunakan disaat waktu menjadi hal yang penting karena aktivitas manusia yang terus meningkat. 

Atas dasar itu, maka penulis tertarik untuk mengambil judul “Sistem Informasi Penjualan Berbasis Web Pada CV Harum Catering Karawang”.

1.2. Identifikasi Masalah

Berdasarkan latar belakang yang telah disusun di atas maka dapat ditarik beberapa permasalahan yang ada dalam sistem penjualan pada Harum Catering :
1. Belum adanya media digital seperti website yang memudahkan Pembeli   untuk order.
2. Data transaksi masih manual dan belum memiliki data elektronik yang berguna untuk backup, jika terjadi kehilangan data.
3. Masih minimnya media promosi, hanya mengandalkan brosur yang disebar.

1.3. Perumusan Masalah

Bagaimana merancang serta mengimplementasikan sistem informasi penjualan Nasi Box yang memanfaatkan media website ?


1.4. Maksud dan Tujuan
Maksud penulis dalam penyusunan Skripsi ini adalah sebagai berikut:
1. Membuat sistem pemesanan secara online, sehingga memudahkan Customer untuk order.
2. Membuat manajemen data transaksi yang rapih dan dapat di backup dalam bentuk digital.
3. Membantu perluasan jangkauan pemasaran, dengan memanfaatkan media website yang mudah di akses kapanpun, dimanapun
4. Mengimplementasikan keilmuan yang diperoleh penulis diperkuliahan, terkait perancangan sistem berbasis website.
Sedangkan tujuan penulis menyusun Skripsi ini adalah untuk memenuhi syarat kelulusan Program Strata Satu (S.1) Program Studi Sistem Informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri.

1.5. Metode Penelitian
1.5.1 Teknik Pengumpulan data
Untuk menunjang penyusunan Skripsi ini, penulis menggunakan beberapa metode dalam pengumpulan data diantaranya :
A. Observasi
Penulis mengamati aktivitas yang berlangsung pada CV Harum Catering, dari proses pengamatan itu penulis catat, mengenai kekurangan sistem, yang selanjutnya bisa dijadikan referensi untuk perbaikan sistem yang ada.

B. Wawancara
Penulis menggunakan metode wawancara atau tanya jawab langsung dengan narasumber yaitu pemilik CV Harum Catering guna mendapatkan informasi mengenai sistem penjualan Nasi Box pada perusahaan tersebut. 
C. Studi Pustaka
Untuk menambah referensi dan memperkuat teori dalam kepenulisan Skripsi maka penulis menggunakan metode kepustakaan yang meliputi aktivitas analisa, membaca buku-buku, jurnal dan literatur terkait tema yang diangkat. Teori dari website yang bisa dapat dipertanggungjawabkan keabsahannya.

1.5.2 Model Pengembangan Sistem
A. Analisa Kebutuhan Software
Pada tahap ini, penulis menganalisa kebutuhan software berdasarkan permasalahan yang ada pada CV Harum Catering mengenai proses order pesanan hingga pengantarannya. Menganalisa sistem yang berjalan, yang kemudian dapat merekomendasikan sistem usulan yang didukung oleh software pembuat website dengan menggunakan bahasa pemrograman PHP dengan database Mysql dipadukan dengan CSS, JavaScript serta tambahan Bootstrap framework.
B. Desain
Selanjutnya Penulis mendefinisikan perancangan desain sistem berkaitan halaman front end (user atau member) dan back end (admin). Desain database yang digambarkan melalui ERD (Entity Relationship Diagram), alur logika antar entitas menggunakn LRS (Logical Record Structure). 
Untuk menggambarkan sistem secara keseluruhan penulis menggunakan UML (Unified Modeling Language).  
C. Code Generation
Di bagian ini akan dijelaskan listing atau kode kode program yang dapat dimengerti komputer. Penulis menggunakan metode pemrograman terstruktur.
D. Testing
Tahap berikutnya yaitu tahap pengujian program, apakah sudah sesuai serta valid menggunakan metode black box testing.
E. Support
[bookmark: _GoBack]Tahapan terakhir yaitu penjelasan perangkat keras (Hardware) yaitu komputer atau laptop dan perangkat keras lainnya yang digunakan serta perangkat lunak (Software) seperti sistem operasi dan perangkat lainnya seperti adobe dreamweaver aplikasi bundel XAMPP yang digunakan, yang support terhadap program yang dibuat untuk jangka waktu yang lama.

1.6. Ruang Lingkup
Penulis merancang dan membangun sebuah website dengan harapan dapat membantu perluasan jangkauan pamasaran dan penjualan Nasi Box pada CV Harum Catering  melalui media internet.
Dalam pembuatannya, penulis membatasi lingkup permasalahan hanya pada pemesanan Nasi Box di CV Harum Catering.. Secara umum terdiri dari 3 hak akses yaitu admin, member , kurir. 


1. Admin
Berisi halaman login admin, Admin bertugas mengelola halaman data Menu Nasi Box, data member, data kurir, data kategori menu, data pemesanan, data konfirmasi pembayaran, laporan penjualan harian, mingguan dan bulanan. 
2. Pembeli
Berisi halaman daftar menu Nasi Box, informasi cara pesan, daftar pilihan Paket, keranjang pesanan, input data pembeli, kontak kami, cetak bukti pesanan, pembayaran/konfirmasi pesanan.
3. Pengantar
Terdapat halaman login pengantar, daftar pengantaran pesanan.
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