8

BAB I

PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang Masalah

Perkembangan dunia teknologi dan informasi yang berkembang sangat cepat pada jaman sekarang berdampak luas pada semua sektor, termasuk dalam bidang pendidikan. Dengan mengacu pada kecepatan informasi dan pelayanan yang efesien dan efektif guna mendukung pencapaian tujuan pendidikan yang lebih maju, modern dan menghasilkan murid didik yang cerdas, berkarakter dan berakhlak mulia, maka aplikasi ilmu sistem informasi berperan penting dalam mencapai tujuan tersebut. Informasi adalah hal yang sangat penting dalam menjalin hubungan antara orang tua murid dengan sekolah. Suatu sistem yang memberikan informasi cepat dan tepat adalah sistem yang dibutuhkan untuk meningkatkan peran orang tua dalam pengawasan perkembangan pendidikan putra putrinya.
Dengan berkembangnya teknologi dalam dunia pendidikan sistem informasi seperti penggunaan internet dapat di manfaatkan dalam sekolah-sekolah dalam proses kegiatan pendaftaran siswa baru dan nilai akademiknya berbasis online. SMP KEMALA BHAYANGKARI 2 merupakan sekolah menengah pertama yang belum menerapkan sistem informasi. Dengan sistem informasi diharapkan dapat mampu bersaing dengan sekolah-sekolah lain. Kualitas pendidikan merupakan hal yang sangat penting untuk membuktikan bahwa suatu sekolah mampu memberikan yang terbaik bagi peserta didiknya, kualitas disini tidak hanya dinilai dari bagaimana cara guru untuk mengajar tapi kualitas juga bisa dilihat dari metode-metode yang digunakan oleh sekolah kepada siswa. Perkembangan prestasi siswa dalam penyerapan ilmu yang telah diberikan oleh guru di sekolah dapat diukur dari nilai yang mereka dapatkan. Sehingga nilai harus akurat dan dapat  dipertanggung jawabkan oleh siswa yang bersangkutan. Belum lagi tentang perolehan nilai putera/putrinya harus menunggu akhir semester, sehingga orang tua siswa hanya memperoleh hasil akhir nilai tanpa mengetahui proses nilai yang diperoleh sebelum rekapitulasi dari  nilai akhir.
Adapun pendaftaran siswa baru sekolah merupakan salah satu kegiatan dalam sekolah yang memungkinkan adanya puluhan bahkan ratusan calon siswa baru yang mendaftar masuk sekolah menengah pertama setiap tahunnya. Dengan pengelolaan sistem data pendaftaran siswa baru yang dilakukan secara manual, tentunya akan memerlukan waktu yang relatif lama dikarenakan dokumen-dokumen pendaftaran siswa yang sering tercecer dan pembuatan laporan yang sering terlambat. Oleh karena itu, perlu adanya sistem komputerisasi yang dapat menangani sistem penerimaan siswa baru dan sisten nilai akademik untuk mempermudah kinerja agar lebih efektif, efisien dan tepat guna.
Menurut jurnal Frediryana dan Sukadi (2010:1) “Dalam dunia kependidikan, khususnya perguruan tinggi tentunya juga membutuhkan informasi-informasi untuk mengefisienkan dan mengefektifkan proses-proses akademik yang ada di dalamnya. Pengelolaan dan pengolahan data yang masih dilakukan secara manual, terkadang dapat menimbulkan kesalahan data yang disebabkan oleh faktor kesalahan manusia. Oleh karena itu, diperlukan sistem informasi yang mampu mengelola dan mengolah data secara efektif dan efisien sehingga terjadi komputerisasi data.”
1.2.
Identifikasi Permasalahan
a. Sistem akademik sekolah pada saat ini dirasakan kurang efektif karena tidak memiliki pendukung teknologi informasi yang dapat memberikan informasi yang cepat dan tepat.
b. Kurang adanya kontrol orang tua siswa karena kesibukan kerja dan lainnya. 
c. Tidak tersedianya sistem monitoring antara orang tua murid dengan pihak sekolah yang dapat memantau kegiatan putera/putrinya khususnya mengenai absensi dan nilai akdemiknya secara efesien dan efektif.
1.3.
Perumusan Masalah

Bagaimana membangun sistem informasi penerimaan siswa baru dan nilai akademik yang bisa dimanfaatkan orang tua siswa untuk mengakses informasi pendafataran masuk sekolah menengah pertama dan nilai akademik siswa berbasis web sehingga diharapkan orang tua siswa dan guru bisa merespon informasi yang diterima untuk meningkatkan kualtias pendidikan?
Adapun proses penelitian permasalahan di SMP KEMALA BHAYANGKARI 2 yang akan dibahas adalah sebagai berikut :
1. Sistem informasi pendaftaran siswa baru dan nilai akademik berbasis web dapat meningkatkan pelayanan mutu pendidikan pada SMP KEMALA BHAYANGKARI 2?

2. Bagaimana sistem informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik berbasis web yang tepat di SMP KEMALA BHAYANGKARI 2?

3. Sistem informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik berbasis web yang dibuatkan dapat memudahkan pengguna secara keseluruhan dari tahap perencanaan sampai dengan pembuatan laporan? 
1.4.
Maksud dan Tujuan

Penulisan skripsi ini mempunyai maksud penelitian, yaitu ; 
a. Membuat aplikasi informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik berbasis web sehingga mendapatkan data yang akurat dan informasi yang dihasilkan menjadi lebih baik.
b. Memudahkan proses pendaftaran siswa baru untuk orang tua murid yang ingin mendaftarkan putera dan putrinya masuk ke jenjang sekolah menengah pertama.
c. Membuatan laporan-laporan yang terkait dan laporan pada periode tertentu. 
d. Memperlancar tugas dan pekerjaan guru khususnya  karena dapat membuat nilai-nilai tugas dan hal lainya secara mudah dengan memakai sistem.
Tujuan penulisan skripsi sebagai salah satu syarat kelulusan pada program Strata Satu (S1) jurusan Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri (STMIK Nusa Mandiri).
1.5.
Metode Penelitian

Adapun metode penelitian yang akan digunakan penulis dalam menyusun analisa sistem ini adalah Model SDLC air terjun (waterfall).
Menurut Rizky (2011:61) model waterfall sendiri memiliki definisi “bahwa sebuah proses hidup perangkat lunak memiliki sebuah proses yang linier dan sekuensial”. 

Model SDLC air terjun (waterfall) sering juga disebut model sekuensial linier atau alur hidup klasik. Model air terjun menyediakan pendekatan alur hidup perangkat lunak secara sekuensial atau terurut dari mulai analisis, desain, pengodean, pengujian dan tahap pendukung.
1.5.1
Teknik Pengumpulan Data

Penulis melakukan penelitian untuk mendapatkan data yang diperlukan dalam pengumpulan data dan informasi mengenai sistem informasi absensi dan nilai akademik berbasis sms gateway, dengan metode-metode, antara lain:
A. Observasi
Penulis mengamati kegiatan yang berhubungan dengan sistem informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik di SMP KEMALA BHAYANGKARI 2.
B. Wawancara
Penulis melakukan percakapan dan mengajukan pertanyaan atau wawancara (interview) dengan Kepala Sekolah SMP KEMALA BHAYANGKARI 2  yang berhubungan dengan kegiatan sistem informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik sekolah.
C. Studi Pustaka
Penulis melakukan studi pustaka dengan cara mengutip teori dari jurnal ilmiah nasional dan buku penelitian sistem informasi serta buku aplikasi program di toko buku, perpustakaan, dan internet untuk mendukung penulisan skripsi ini. 
1.5.2.
Model Pengembangan Sistem 
A. Analisa Kebutuhan Software
Penulis menganalisa semua kebutuhan user yang berhubungan dengan sistem informasi pendaftaran siswa baru dan nilai akademik berbasis web berdasarkan dokumen dan prosedur yang ada di SMP KEMALA BHAYANGKARI 2, agar dapat menentukan tampilan atau kebutuhan user yang diperlukan dalam pembuatan aplikasi sistem informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik berbasis web. Dokumen yang dimaksud yaitu : form psb, form siswa, form guru,  form pelajaran, dan form nilai. 
B. Desain

Penulis merancang semua kebutuhan sistem menggunakan Unifield Modelling Language (UML) dalam penggambaran sistem yang ada dan yang diusulkan, Entity Relationship Diagram (ERD) dalam merancang database serta membuat rancangan tampilan yang akan digunakan dalam aplikasi sistem informasi pendaftran siswa baru dan nilai akademik berbasis web di SMP KEMALA BHAYANGKARI 2.
C. Code Generation

Penulis dalam membuat program aplikasi sistem informasi pendaftaran siswa baru dan nilai akademik berbasis web menggunakan bahasa pemprograman php hypertext prepocessor (php) yang merupakan teknik pemprograman terstruktur.
D. Testing

Penulis menggunakan black box testing dalam menguji kesesuaian tampilan form dengan fungsinya pada aplikasi sistem informasi pendaftaran siswa baru dan nilai akademik berbasis web, berusaha untuk menemukan kesalahan dalam fungsi-fungsi yang salah atau hilang, interface, struktur data atau akses database, performa dan inisialisasi.
E. Support

Aplikasi ini dapat dijalankan pada komputer dengan sistem operasi windows dan menggunakan web browser berupa; mozilla, dan google chrome, dan server lainnya yang available.
1.6
Ruang Lingkup


Penulisan skripsi ini nantinya akan membatasi ruang lingkupnya menjadi pembuatan aplikasi sistem informasi pendaftaran siswa baru dan nilai akademik berbasis web yang nantinya tersedia beberapa hak akses, yaitu : bagian guru dan admin, yang kegiatannya meliputi perencanaan pendaftaran siswa baru dan penilaian akademik, proses penginputan data psb, siswa, guru, mata pelajaran dan form nilai, dimana user administrasi umum sebagai pengguna serta pengatur administrasi keseluruhan proses dari perencanaan pendaftaran siswa baru, penilaian akademik sampai dengan penyusunan laporan pendaftaran siswa baru dan laporan nilai.
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