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BAB III
ANALISA SISTEM BERJALAN

3.1. 
Tinjauan Perusahaan
Menurut Keputusan Menteri Kesehatan Republik Indonesia Nomor 1027/Menkes/SK/XI/2004 bahwa apotek adalah suatu tempat tertentu dilakukan pekerjaan kefarmasian dan penyaluran sediaan farmasi, perbekalan kesehatan lainnya kepada masyarakat. Sumber: (www.bppsdmk.kemkes.go.id).
3.1.1 
Sejarah Perusahaan
Apotik Rakyat Paris Guci merupakan perusahaan yang bergerak dalam bidang usaha penjualan obat-obatan di bawah kepemimpinan ibu Yetty Susanti. Apotik Rakyat Paris Guci menjual bermacam- macam obat- obatan diantaranya obat generik dan obat paten serta terdapat obat bebas yang terdiri dari tablet maupun sirup. Apotik Rakyat Paris Guci terletak di jalan sumur batu raya RT.003/01 Kel.Sumur Batu, Kec. Kemayoran Jakarta Pusat.
Apotek Rakyat Paris Guci ini sudah memiliki badan hokum dan surat izin Operasional dengan (SIUP) kecil bernomor: 07161-01/1.8224.271 dari Kepala suku dinas koperasi, usaha mikro, kecil, dan menegah dan perdagangan kota administrasi Jakarta pusat. Semakin berkembanganya transaksi jual beli di apotek ini sehingga segala sesuatu yang berhubungan dengan transaksi jual beli di apotek harus lah akurat, cermat, dan efisien, salah satunya adalah pada transaksi obat masuk dan keluarnya.
Berdasarkan dari Surat Izin Usaha Perdagangan (SIUP) Kecil di dalamnya di jelaskan bahwa Apotek Rakyat Paris Guci di izinkan untuk menjalankan usahanya pada tanggal 21 Juni 2012

3.1.2 
Struktur Organisasi

Struktur Organisasi dibuat untuk meliputi tugas yang harus dilakukan dalam memberikan suatu kerangka bagi pelaku pekerjaaan, yaitu meliputi system tugas dan tanggung jawab atas pekerjaan yang dilakukan. Struktur organisasi merupakan serangkaian hubungan antar individu-individu yang mempunyai keahlian berbeda dan bekerja sama antara satu sama lainnya yang menunjukan hubungan antara staf pada perusahaan serta garis wewenang untuk menunjukan tujuan perusahaan
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Sumber: Apotik Rakyat Paris Guci (2016)
Gambar III.1

Struktur Organisasi Apotik Rakyat Paris Guci
Adapun tugas dari setiap bagian dari struktur organisasi Apotik Paris Guci sumur batu adalah sebagai berikut:

1) Pimpinan.
a. Bertanggung jawab sepenuhnya atas perusahaan.

b. Memberikan persetujuan tentang pengambilan barang digudang.
c. Mengkoordinir dan mengawasi kerja kepada seluruh staff termasuk mengatur daftar pembagian tugas dan tanggung jawab.

d. Secara aktif berusaha sesuai dengan bidang tugasnya untuk meningkatkan atau mengembangkan hasil usaha apotek.

e. Membina serta memberi petunjuk soal teknis farmasi  kepada bawahannya.

f. Memelihara buku harga dan kalkulasi harga obat yang akan dijual sesuai dengan kebijaksanaan harga yang telah di tentukan.
2) Pegawai Bagian Penjualan atau Kasir.
a. Bertugas pada pencatatan penjualan kartu kredit.

b. Menjual atau melayani pembeli pada kegiatan transaksi jual obat-obatan.

c. Mengatur dan mengawasi pengaman uang penghasilan tunai setiap hari.
3) Pegawai Bagian Gudang.
a. Mencatat dan membuat laporan keluar masuknya obat.

b. Membuat laporan obat masuk dan keluar dari hasil penjualan dan pembelian obat.
c. Mencarikan obat yang ada pada gudang

4) Apoteker.
d. Memberikan informasi yang berkaitan dengan penggunaan obat.
e. Melaksanakan pengawasan kegiatan usaha yang berjalan di apotek.
5) Asisten Apoteker.
a. Membantu pekerjaan Apoteker.

b. Menyediakan Obat-obatan.

3.2. 
Proses Bisnis Sistem

1.

Proses Masuknya Obat

Keadaan Obat dapat dilihat dari data-data yang tersimpan pada daftar Buku Stock, kemudian dari data tersebut akan didapatkan obat apa yang menjadi prioritas yang akan dibeli. Pegawai bagian gudang mencatat stok obat yang kosong, lalu pegawai bagian Gudang tersebut memberikan catatan daftar stok obat yang akan di beli ke pada supplier.
 Supplier menerima catatan daftar stok obat dari pegawai bagian Gudang, setelah itu pada tahap selanjutnya supplier mengambil barang yang sudah di pesan oleh pegawai bagian Gudang bila ada barang yang di maksud maka akan melakukan transaksi.

Selanjutnya supplier akan memberikan nota kepada pegawai bagian Gudang. Pegawai bagian Gudang menerima bukti nota dan langsung membayar dengan tunai, supplier telah menerima uang pembayaran dan memberikan Obat yang sudah di bayar, sesudah itu Pegawai Gudang menerima Obat dan langsung membawa barang ke apotek, lalu Pegawai Gudang membuat pembukuan pencatatan stok, pada tahap selanjutnya bagian gudang menaruh barang di tempat penyimpanan.
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Gambar III.2

Activity diagram proses masuknya obat
2.
Proses Keluarnya Obat
Proses keluarnya obat pada Apotek Paris Guci adalah adanya pembeli yang datang dan membeli obat kepada pegawai penjualan. Pegawai penjualan bertugas melayani apa yang di pesan oleh pembeli dan menanyakan kepada Pegawai Gudang apakah obat yang di pesan oleh pembeli ada atau tidak ada.
Pegawai Gudang mengecek obat pada buku stok untuk memeriksa apakah ada obat atau tidaknya, jika obat yang dicari tidak ada maka pegawai gudang akan melapor kepada pimpinan untuk konfirmasi bahwa ada obat yang kosong, jika obat yang dimaksud ada maka pegawai bagian gudang memberikan obat tersebut kepada pegawai penjualan.

Pegawai penjualan yang telah menerima obat yang di pesan maka pada saat itu juga pegawai penjualan membuat nota dan meminta tanda tangan pimpinan sebagai bukti yang sah proses keluarnya obat. Pegawai penjualan memberikan nota asli yang sudah di tanda tangani oleh pimpinan kepada pembeli dan memberikan copy nota kepada Pegawai Gudang untuk di masukan ke dalam catatan buku stok. Pembeli yang telah menerima nota akan memberikan uang kepada pegawai penjualan, lalu setelah pegawai penjualan menerima uang dari pembeli pegawai penjualan memberkan obat yang di pesan tadi.
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Gambar III.3
Activity diagram proses keluarnya obat

3.3. 
Spesifikasi Dokumen Sistem Berjalan
Spesifikasi dokumen sistem berjalan adalah untuk membahas bentuk dari dokumen-dokumen sistem berjalan yang mempunyai pemahaman dalam proses pencatatan semua kegiatan proses awal ketika obat itu kosong sampai obat, menyetok obat sampai dengan obat itu keluar. Spesifikasi sistem berjalan tersebut terdiri dari dokumen masukan dan dokumen keluaran.

1. Spesifikasi Dokumen Masukan

Dokumen masukan merupakan segala sesuatu bentuk dari dokumen masukan yang diolah dalam proses yang dapat menghasilkan keluaran atau output yang diinginkan. Yang termasuk dokumen masukan dalam sistem pencatatan persediaan obat pada Apotek Rakyat Paris Guci adalah:
Nama dokumen
: Nota pembelian
Fungsi


: Sebagai pembukuan atau Pencatatan barang pada

dokumen stok barang
Sumber

: Sumber Suplier/ Grosir
Tujuan


: Bukti pembelian Barang

Media


: Media kertas berbentuk nota
Frekuensi

: Setiap akan melakukan kegiatan masuk barang

Format

: Lampiran A-1
2. Spesifikasi Dokumen keluar

Dokumen keluaran merupakan dokumen yang dihasilkan dari proses sistem output atau disebut juga dengan dokumen keluaran. Yang termasuk dokumen keluaran dalam sistem informasi pencatatan persediaan obat pada Apotek Rakyat Paris Guci adalah :
A. Nama dokumen
: Nota Penjualan
Fungsi

: Sebagai alat untuk mengetahui barang keluar
Sumber

: Bagian penjualan
Tujuan

: Bukti penjualan barang
Media

: Media cetak berbentuk tulisan tangan

Frekuensi

: Setiap akan melakukan kegiatan keluar barang

Format

: Lampiran A-2
B. Nama dokumen
: Dokumen Buku stok
Fungsi

: Sebagai alat untuk mengetahui stok barang

Sumber

: Pegawai Bagian Gudang

Tujuan

: Belanja/ membeli barang/ mencatat barang kosong
Media

: Media cetak berbentuk tulisan tangan

Frekuensi

: Setiap akan melakukan kegiatan masuk barang

Format

: Lampiran A-3
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