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BAB V

PENUTUP

5.1. Kesimpulan

Semua pembahasan mengenai Perancangan Sistem Pencatatan Persediaan Obat Pada Apotek Rakyat Paris Guci Jakarta Pusat maka penulis memberikan beberapa kesimpulan sebagai berikut:
a. Perubahan sistem yang masih konvensional menjadi sistem komputerisasi sangat di perlukan untuk pengembangan usaha yang lebih baik, karena dengan sistem yang masih konvensional proses pengolahan data persediaan obat masih sering terjadi kesalahan dan tidak sama antara stok fisik dan stok yang tercatat dalam buku stok.
b. Dalam hal penyimpanan data belum adanya keamanan data                                                                                                                                                             yang terjamin dan sulit di dalam pencarian data obat, data obat masuk dan data obat keluar apabila diperlukan dengan cepat. 
5.2. Saran

Dari kesimpulan yang penulis ambil di atas mengenai pencatatan persediaan obat pada Apotek Rakyat Paris Guci Jakarta Pusat, penulis akan mencoba memberikan saran-saran yang berhubungan dengan kegiatan persediaan obat dengan harapan akan dapat lebih baik dalam kegiatan persediaan obat. Adapun saran-saran dari penulis adalah sebagai berikut:
a. Dengan adanya komputerisasi sistem untuk pengolahan data laporan stok obat diharapkan dapat mengurangi tingkat kesalahan di dalam proses keluar masuknya obat yang ada, sehingga tercatat dan tersimpan dengan rapih, tepat dan akurat.
b. Perlu adanya tempat penyimpanan data yang lebih besar, dengan adanya aplikasi yang dapat membantu di dalam pengolahan data persediaan obat data obat menjadi lebih terjamin dan aman. Dan juga dapat mempermudah pegawai gudang untuk mencari data obat, data keluar dan masuknya obat. 
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