BAB II

LANDASAN TEORI

2.1.
Tinjauan Pustaka

Sistem adalah seperangkat unsur-unsur yang terdiri dari masusia, mesin atau alat dan prosedur serta konsep-konsep yang dihimpun menjadi satu untuk maksud dan tujuan bersama.

Menurut Sutabri (2012: 10) secara sederhana “Suatu sistem dapat diartikan sebagai suatu kumpuan atau himpunan dari unsur komponen atau variabel terorganisir saling berinteraksi saling bergantung satu sama lain dan terpadu”.

Menurut Gordin B Davis dalam Sutabri (2012: 12) menyatakan Sistem dapat berupa abstrak atau fisi sistem abstrak adalah suatu bentuk susunan yang teratut dan pegagasan atau konsepsi-konsepsi yang saling ketergantungan. Sistem fisi adalah serangkaian unsur-unsur yang bekerja sama untuk mencapai suatu tujuan.

“Informasi adalah data yang sudah diolah seingga mempunyai arti untuk dapat digunakan dalam membuat keputusan (Sutabri 2012: 29)”, Informasi adalah data yang telah diklasifikasikan atau diinterpretasi untuk digunakan dalam proses pengambilan keputusan.

Menurut McLeod dalam yakyb (2012: 8), informasi adalah “Data yang diolah menjadi bentuk yang lebih berguna bagi penerimanya”.

Menurut Sutarman (2012: 14), Inforasi adalah “Sekumpulan fakta (data) yang diorganisasikan dengan cara tertentu sehingga mereka mempunyai arti bagipenerima”.

Sistem Informasi (SI) adalah kombinasi dari teknologi informasi dan aktifitas orang yang menggunakan teknologi itu untuk mendukung operasi dan manajemen. Dalam arti yang luas, istilah sistem informasi adalah suatu sistem dalam irganisasi yang mempertemukan kebutuhanpengelolaan transaksi harian yang mendukung fungsi operasi organisasi yang bersifat menejerial dengan informasi yang diperlukan untuk pengambilan keputusan. Sistem informasi dalam suatu organisasi dapat dikatakan sebagai suatu sistem yang menyediakan informasi bagi semua tingkatan dalam organisasi tersebut kapan saja diperlukan.

Menurut Sutabri (2012 :46), Sistem informasi adalah suatu sistem didalam suatu organisasi yang mempertemukan kebutuhan pengelolahan transaksi harian yang mendikukng fungsi operasi organisasi yang bersifat manajerial dengan kegiatan strategi dari suatu organisasi untuk dapat menyediakan kepada pihak luar tentu dengan laporan-laporan yang diperlukan.

“Sistem ini menyimpan, mengambil, mengubah, mengelola, dan mengembangkan informasi yang diterima dengan mengunakan sistem informasi atau peralata sistem lainnya (Ferdinand, 2012; Sistem Informasi)”.

Pada umumnya program adalah sederetan instruksi atau statment yang tentu nya dalam bahasa yang di mengerti oleh komputer. Instruksi tersebut berfungsi untuk mengatur pekerjaan apa saja yang akan dilakukan oleh komputer agar atau menghasilkan suatu hasil keluaran atau output yang diharapkan. Dapat juga dikatakan bahwa sebuah program merpakan himpunan atau kumpulan intruksi tertulis yang dibuat oleh programer atau suatu bagian executable dari suatu software.

Program menurut kadir (2008: 2), adalah “Kumpulan perintah yang ditujukan kepada komputer agar komputer dapat melakukan tindakan sesuai yang dikehendaki oleh pembuat perintah”. Konsep pemograman memegang peranan penting dalam merancang, menyusun dan mengembangkan suatu program. Khususnya program aplikasi yang besar dan kompleks.
Dalam menyelesaikan suatu masalah dengan menggunalan program komputer, penulis mengguakan langkah-langkah sebagai berikut:

1. Menganalisa dan memahami persoalan yang ada, kemudian mengembangkan urut-urutan proses logika untuk menyelesaikan masalah tersebut dalam bentuk algoritma

2. Menentukan bentuk apa saja yang diperlukan yaitu input didalam program yang akan dibuat, serta apa saja yang dihasilkan yaitu output dari program yang akan dibuat

3. Membuat kode-kode dari algoritma yang sudah dibuat, dan menterjemahkannya ke dalam pernyataan yang sesuai dengan bahasa pemograman yang penulis gunakan,

4. Melakukan test program dari proses logika yang sudah dibuat, apakah program tersebutsudah benar dan bebas dari unsur kesalahanm atau masih harus diperbaiki kembali,

5. Meakukan pendokumentasian program sebagai back-up (cadangan) untuk usaha pengembangan program selanjutnya.

Pemograman terstruktur merupakan suatu langka untuk mengorganisasikan dan membuat kode-kode program sehingga mudah untuk dimengerti dan mudah di modifikasikan. Tujuan dari program terstruktur adalah untuk mengutangi kesalahan persepsi yang dihasilkan dari pemakauan instruksi percabangan perulangan, Dalam menggunakan suatu prgram, langkah yang penilis ambil adalah sebagai berikut :

1. Mendefinisikan masalah

2. Memilih bahasa pemograman

3. Merancang program

4. Membuat kode program

5. Pengetesan dan pelacakan kesalahan program

6. Membuat dokumentasi program

2.1.1.
Peralatan Pendukung (Tools System)

UML merupakan kesatuan dari bahasa pemodelan yang dikembangakan oleh Booch, Object Modeling Tecnique (OMT) dan Object Orientedd Software Engineering (OOSE). Merode Booch dan Grady Booch sangat terkenal dengan nama metode Design Object Oriented. Metode ini menjadi proses analisis dan design kedalam empat tahapan iterative, yaitu : identifikasi kelas-kelas dan objek-objek, identifikasi semantic dari hubungan objek dan kelas tersebut, perincian interface dan implementasi. Keunggulan metode Booch dalah pada detai dan karyanya dnegan notasi dan elemen. Pemodelan Object Modelung Technique yang dibemangkan Runbaugg didasarkan pada analisis terstruktur dan pemodelan entity relationship. Tahapan utama dalam metodologi ini adalah analisis, design sistem, designobyek dan implementasi. Keunggulan metode ini adalah dalam penotasian yang mendukung semua konsep Object Oriented Software Engineering. Metode Object Oeriented Software Engineering Jacobsin lebih memberikan penekanan pada use case, Object Orinted SofrwareEngineering memilika tiga tahapan yaitu membuat model requitment dan alanalisis, design dan implementasi, model pengujian, Keunggulan metode ini adalah mudah dipelajari karena memiliki notasi yang sederhana namun mencakup seluruh tahapan dalam rekayasa perangkat lunak.

Dengan UML, merode Booch, Object Modelug Technique dan Object Oriented Software Engineering digabungkan dengan membuang element-elemen yang tidak praktis ditambah dengan elemet-element dari metode lai yang lebih efektif dan elemen-elemen baru yang belum ada pada metode terdahulu sehinggan UML lebih ekspresif dan seragam dari pada metode lainnya.

Menurut Nugroho (2016:6), UML (Unified Modelung Langguage) adalah Bahasa pemodelan untuk sistem atau perangkat lunak yang berparadikma berorientasi objek. Pemodelan (Modeling) sesungguhnya digunakan untuk penyederhanaan permasalahan-permasalahan yang kompleks sedemikian rupa sehingga lebih mudah dipelajari dan dipahami.
Menurut Widodo (2011:10), beberapa literature menyebutkan bahwa UML menyeriakan sembilan jenis diagram yang menyebutkan delapan karena ada beberapa diagram yang digabung, misalnya diagram komunikasi, diagram urutan dan diagram pewaktuan diagabung menjadi diagram intraksi. 

Namun demikian model-model itu dapat dikelompokan berdasarkan sifatnya yaitu statis atau dinamis. Jenis diagram itu antara lain :

1. Diagram kelas (Class Diagram)
Bersifat statis, Diagram ini memperlihatkan himpunan kelas-kelas, antarmuka - antarmuka, kaloborasi - kaloborasi serta relasi - relasi. Diagram ini umumnya dijumpai pada pemodelan sistem berorientasi objek. Meskopun persifat statis, sering pula diagram kelas memuat kelas - kelas aktif.

2. Diagram paket (Package Diagram)
Bersifat statis. Diagram ini memperlihatkan kumpulan kelas-kelas, merupakan bagian dari diagram komponen.
3. Diagram Use-case (Usecase Diagram)
Bersigat statis. Diagram ini memperlihatkan himpunan use-case dan aktor-aktor (suatu jenis khususdari kelas). Diagram ini eterutama sangat penting untuk mengorganisasikan dan memodelkan perilaku suatu sistem yang dibutuhkan serta diharapkan pengguna.
4. Diagram interaksi

Bersifat dinamis. Diagram urutan adalah iterasiksi yang menekankan pada pengiriman pesan dalam suatu waktu tertentu. 
5. Diagram komunikasi (Communication Diagram)
Bersifat dinamis. Diagram sebagai pengganti diagram kaloborasi UML yang menekankan organisasi struktural dari objek-objek yang menerima seta mengirim pesam. 
6. Diagram Statechart (Statechart Diagram)
Besifat dinamis. Diagram status memperlihatkan keadaan-keadaan pada sistem, menurut status (State), transisi, kejadian serta akticitas. Collaboration diagram adalah perluasan dari objek diagram objek diagram menunjukan objek-objek dan hubungannya satu dengan yang lain.
7. Diagram aktivitas (Aktivity Diagram)
Bersifat dinamis. Diagram aktivitas adalah tipe khusus dari diagram status yang memperlihatkan aliran dari suatu aktivitas ke aktivitas lainya dalam suatu sistem. Diagram ini terutama penting dalam pemodelan fungsi-fungsi suatu sistem dan memberikan tekanan pada aliran kendali antar objek. 
8. Diagram komponen (Component Diagram)
Bersifat statis. Diagram komponen ini memperlihatkan organisasi serta kebergantungan sistem/perangkat lunak pada komponen-komponen yang telah ada sebelumnya. 
9. Diagram Deployment (Deployment Diagram)
Bersifat statis. Diagram ini memperlihatkan konfigurasi saat aplikasi dijalankan (Run-Time). Memuat simpul-simpul beserta komponen-komponen yang di dalamnya. Kesembilan diagram ini tidak mutlak harus digunakan dalam pengembangan perangkat lunak, semuanya dibuat sesuai kebutuhan. Pada UML dimungkinkan kita mengunakan diagram-diagram lainnya misalnya data flow diagram, entity relationship diagram, dan sebagainya.
10. Konsep Dasar Program
Pada awalnya situs web (web site) merupakan suatu layanan saianinformasi yang menggunakan konsep hyperlink atau hubungkan satu halam ke halaman lainnya. Informasi yang disaikan dengan web mengunakankonsep multimedia dari mulai teks, gambar, animasu, suara (audio) dan film (video).

Pada perkembangan sebuah situs web selalu dituntut agar menyajikan informasi yang up to date. Apabila situ tidak dirancang dengan sistematis maka programer akan mengalami kesulitan dalam proses pemeliharaannya. Salah satu solusinya adalah dengan melakukan penambahan atau perubahan dalam database.

Saat ini pemanfaatan aplikasi database client/server sudah banyak diterapkan oleh kalangan bisnis untuk mengediensikan pekerjaan mereka untuk memperoleh data secara ceoat dan akurat. Informasi yang disajikan dari data tersebut sangat menunang dalam proses pengambilan keputusan yang tepat. Sebab dengan menggunakan arsitektuk client, server, semua proses pengelolahan data dapat dilakukan pada suatu tempat saja. Sehingga proses perolehan informasi terindar dari perolehan data kadaluarsa akibat terpisahnyatempat untuk menyimpan.

11. Pengertian Web Browser dan HTML

Penjelajah web atau peramban web (inggris: web browser) adalah perangkat lunakk yang berfungsi untuk menerima dan menyajikan sumber informasi didinternet. Sebuah sumber informasi diidentifikasi dengan pengidentifikasi sumber seragam yang dapat berupa halaman web, gambar, video, atau jenis konten lainnya. Meskipun penjelajah we terutama ditunjukan untuk mengakses internet, sebuah penjelajah juga dapat digunakan untuk mengakses informasi yang disediakan oleh server web dalam aringan pribadi atay berkas pada sistem berkas. Beberapa penjelajah we yang populer adalah Google Chromer, Firefox, Internet Exploler, Opera , dan Safari (wikipedia, 2016). 

Dimana web browser itu adalah sebuah aplikasi yang menampilakan halaman yang berbentuk kode HTML atau (Hypertext Mark Up Language) adalah sebuah bahasa markah yang digunakan untuk membuat sebuah halaman web, menampilkan berbagai informasi di dalam sebuah penjelajah web Internet dan pemformatan hiperteks sederhana yang ditulis dalam berkas format ASCII agar dapat menghasilkan tampilan wujud yang terintegerasi. Dengan kata lain, berkas yang dibuat dalam perangkat lunak pengolah kata dan disimpan dalam format ASCII normal sehingga menjadi halaman web dengan perintah-perintah HTML. Bermula dari sebuah bahasa yang sebelumnya banyak digunakan di dunia penerbitan dan percetakan yang disebut dengan SGML (Standard Generalized Markup Language), HTML adalah sebuah standar yang digunakan secara luas untuk menampilkan halaman web. HTML saat ini merupakan standar Internet yang didefinisikan dan dikendalikan penggunaannya oleh World Wide Web Consortium (W3C). HTML dibuat oleh kolaborasi Caillau TIM dengan Berners-lee Robert ketika mereka bekerja di CERN pada tahun 1989 (CERN adalah lembaga penelitian fisika energi tinggi di Jenewa), (wikipedia, 2016). Dalam penggunaannya sebagian besar kode HTML tersebut terletak diantara tag container, yaitu diawali dengan nama tag dan diakhiri dengan nama tag (terdapat tanda “/ ”). Dokumen HTML mempunyai tiga buah tag utama yang membentuk struktur dari dokumen tersebut. Ketiga buah tag tersebut adalah Tag HTML, HEAD dan BODY.
Bentuk dari HTML :

<html>

<head>

</head>

<body>

</body>

</html>

Penjelasan :

a. HTML sebagai tanda awal dokumen HTML

b. HEAD sebagai informasi page header. Didalam tag ini kita bisa meletakan tag=tag title, base, isi index, link, script, style dan meta.

c. BODY didalam tag ini bisa diletakan berbagai atribut halaman seperti warna latar-belakang. Warna test, warna link

Web menurut (Hidayat, 2010) adalah web atau situs dapat diartikan sebagai kumpulan halaman-halaman yang digunakan untuk menampilkan informasi teks, gambar diam atau gerak, animasi, suara, dan atau gabungan dari semuanya, baik yang bersifat statis maupun dinamis yang membentuk suatu rangkaian bangunan yang salingterkait, yang masing masing dihubungkan dengan jaringan-jaringan halaman. 

Dengan demikian aplikasi web untuk pengajuan cuti pegawai secara online adalah sebuah aplikasi yang dapat mengelola data cuti pegawai dengan bahasa pemograman tertentu yang dapat berjalan pada halaman web untuk menampilkan informasi data cuti pegawai secara online.
12. Pengertian Server HTTP Apache dan XAMPP

The Apache HTTP Server Project is an effort to devlop adn maintain an open-soure HTTP server for modern operating systems include UNIX adn Windows NT. The Goal of this project is to provide a secure, efficent and extensible server that provides HTTP sevrcive in sync with the current HTTP standards. (apache.org)

Apache HTTP Server Project adalah upaya untuk mengembangkan dan menjaga open-soure HTTP server untuk sistem operasi modern termasuk UNIC dan Wndows NT. Tukuan dari proyek ini adalah untuk menyediakan serve, aman dan efisien extensible yang menyediakan layanan HTTP sinkron dengan standar HTTP saat ini. (apache.org)
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HYPERLINK "https://id.wikipedia.org/wiki/XAMPP" \l "cite_note-kaiseidlerinterview-1"[1]) adalah perangkat lunak bebas, yang mendukung banyak sistemoperasi, merupakan komplikasi dari beberapa program. Fungsunya adalah sebagai server yang berdiri sendiri (localhost), yang terdiri atas program apache HTTP server, MySQL Database, dan penerjemahan bahasa yang ditulis dengan bahasa pemograman php dan perl. Nama XAMPP merupakan singkatan dari X (empat sistem operasi apapun), Apache, MySQL, PHP dan Perl. Program ini tersedia dalam GNU (General Public Licence) dan bebas, merupkan web server yang memudahkan digunakan yang dapat melayani tampilan halaman web yang dinamis. (wikiperdia, 2015)
13. Pengertian MySQL

MySQL adalah sebuah perangkat lunak sistem manajemen basis data SQL (bahasa inggris: database management system) atau DBMS yang multithread, multi-user, dengan sekitar 6 juta instalasi diseluruh dunia. MySQL AB membuat MySQL tersedia sebagai perangkat lunak gratis dibah lisensi GNU General Public License (GPL), tetapi mereka menjual dibawah lisensi komersial untuk kasus-kasus dimana penggunanya tidak cocok dengan penggunaan GPL.

Tidak sama dengan proyek-proyek seperti Aphace, dimana perangkat lunak dikembangkan oleh komisaris umum, dan hak cipta untuk kode sumber dimiliki oleh penulisnya masing-masing, MySQL dimiliki dan disponsori leh sebuah perusahaan komersial SwediaMySQL AB, dimana memegang hak cipta hampir atas semua kode sumbernya. Kedua orang Swedia dan satu orang Finlandia yang mendirikan MySQL AB adalah: David Axmark, Alln Larsson dan Michael “Monty” Widenius (Wikipedia, 2015).
14. PHP

PHP adalah bahasa pemrograman yang memungkinkan para web developer untuk membuat aplikasi web yang dinamis dengan cepat dan mudah. PHP merupakan singkatan dari “PHP: Hypertext Preprocessor”. PHP dirintis dan diperkenalkan pertama kali sekitar tahun 1994 oleh Rasmus Lerdorf melalui situsnya untuk mengetahui siapa saja yang telah mengakses ringkasan online-nya. (Wahyu Gunawan, 2010).

PHP adalah bahasa server-side scripting yang bisa menyatu dengan tag-tag HTML. Server-side scripting adalah sintaks dan perintahperintah yang dijalankan pada server dan disertakan pada dokumen HTML. Pada suatu halaman yang dinamis, PHP berfungsi sebagai bahasa pemrograman yang menjalankan suatu perintah tertentu, sedangkan HTML berfungsi sebagai struktur dari desain halaman web. Ketika sebuah halaman web dinamis dibuka pada web browser, pertama kali yang terjadi.

15. Notepad ++

Notepad++ adalah sebuah penyunting teks dan penyunting kode sumber yang berjalan disistem operasiWindows. Notepad++ menggunakan komponen Scintilla untuk dapat menampilkan dan menyuntingan teks dan berkas kode sumber berbagaibahasa pemrograman. Notepad++ didistribusikan sebagai perangkat lunak bebas. Proyek ini dilayani oleh Sourceforge.net dengan telah diunduh lebih dari 27 juta kali dan dua kali memenangkan penghargaan SourceForge Community Choice Award for Best Developer Tool. (Wikipedia, 2016).

2.2
Penelitian Terkait



Metododogi penelitian ini merupakan metodologi studi perbandingan, dengan mencari penelitian yang terkait dengan penelitian ini, lalu mencari kelemahan atau kekurangan dari penelitian sebelumnya. Sebagai berikut :

1. Pembuatan Sistem Informasi Cuti pada Kantor Pelayanan Perbendaharaan Negara dengan menggunakan PHP MySQL oleh Arif Setiyanto, Febriliyan Samopa, dan Alwi. Jurnal Teknik POMITS, volume 2 Nomor 2, 2013, ISSN : 2337-3539.

Proses pengelolahaan cuti pada Kantor Pelayanan Perbendaharaan Negara (KPPN) pada saat ini masih dilakukan secara manual. Pengecekan sisa cuti, pengajuan cuti dan persetujuan cuti dilakukan secara berjenjang dan ,asih mengandalkan kartu cuti yang teradapat pada masing-masing data arsip pegawai. Proses pengelolahancuti tersebut memiliki beberapa kelemahan. Pegawai tidak bisa mengetahui sisa hak cuti pribadi dan pengambilan cuti oleh rekan kerja secara langsung, sehingga pegawai tidak bisa melakukan manajemen cuti dengan baik. Pimpinan juga belum dapat mengambil keputusan cuti berdasarkan  prisnsip pemerataan hak cuti pegawai. Kelmaha yang lain dalah proses pengurusan cuti pegawai kurang efektif dan efisien. Pada penelitian diusulkan pembiatan sistem informasi berbasis web dengan mengunakan bahasa pemograman PHP (PHP Hypertext Preprcessor) dan berbasis data MySQL. Aplikasi tesebut diharapkan mampu menyelesaikan permasalahan yang ditemui dalam pengelolaan cuti secara manual pada KPPN.

2. Sistem Indormasi Pengajuan Cuti Pegawai Dinas Perhubungan Komunikasi dan Informatika Propinsi Sumatra Barat oleh Keukeu Rohendi. Jurnal Teknologi Informasi, Volume 3 Nomor 2,Oktober 2015, ISSN : 2338-2724.

Dinas Perhubungan Komunikasi dan Informatika Propinsi Sumatra Barat adalah suatu lembaga pemerintah yang bertugas unutk membantu gubernur dalam menyelenggarakan pemerintahan proponsi dalam urusan perhubungan komunikasi dan informatika dan terwujudnya pelayanan jasa transportasi, transformasi komunikasi dan informatika yang handal dan terpadu. Pada saat sekarang Dinas Perhubungan Komunikasi dan Informatika Propinsi Sumatera Barat Lemaga pemerinta yang selalu mengikuti perkembangan teknologi informasi uang sedng berkembang. Pengelolahan data pengauan cuti pegawai di Dinas Perhbungan Kominfo Prop. Sumbar belum mengunakan program aplikasi, sistem pengelolaham data cuti pegawai masih dilakkan secara manual sehingga memerlukan banyak waktu dalam pengerjaannya dan juga tidak dapat melakukan pengelolahan daa dengan proses pencarian, menambah datan menghapus data secara otomatis sehingga mengakibatkan pembuatan laporan kurang efisien, untuk itu mengatasi masalah tersebut maka dirancang sebua sistem informasi pengakuan cuti pegawai di Dinas Perhbungan Kominfo Prop. Sumbar menggunakan database MySQL yang terintegrasi, menggunakan database dapat mengurangi ruang peyimpanan dan mengurangi teradinya kehilangan data, sehingga mempercepat proses pembuatan laporan seperti laporan data pegawaim laporan data jabatan dan laporan pengajuan cuti pegawai.

