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BAB IV

PENUTUP

4.1. Kesimpulan

Dari pembahasan yang telah dikemukakan oleh penulis dalam tugas akhir ini, dapat diambil kesimpulan bahwa:

1.
Pengenalan atau belajar dengan menggunakan animasi lebih praktis dan lebih dapat dimengerti,dan dapat menyampaikan banyak informasi kepada orang lain dengan cara menuangkannya dalam bentuk video secara visual dan animasi yang aktraktif dan menarik.

2.
Perancangan animasi interaktif ini dapat digunakan sebagai media pembelajaran interaktif  khususnya dalam mata pelajaran Huruf Hijaiyah. Dengan adanya media ini diharapkan dapat meningkatkan minat belajar.

3.
Dengan dibuatnya apaliksi ini, anak-anak  dapat mempelajari sendiri mata pelajaran Huruf Hijaiyah, tidak hanya di sekolah tetapi dirumah dan dimanapun.
4.2. Saran

Pembuatan Aplikasi pembelajaran ini masih sangat sederhana, masih sangat mungkin untuk dikembangkan lagi menjadi lebih baik karena apa yang penulis buat masih sangat jauh dari sempurna dan memiliki banyak kelemahan. Sehingga dengan ini maka penulis dapat memberikan saran-saran sebagai berikut :

1.
Aplikasi ini diharapkan dapat dikembangankan dan dapat berbasis web sehingga dapat mudah di akses oleh lebih banyak lagi.

2.
Sebaiknya terlebih dahulu didampingi oleh orang yang membimbingnya agar 
lebih mudah dalam penerapannya.
3.
Buatlah backup dari animasi pembelajaran yang telah selesai untuk menghindari segala kemungkinan yang tidak diinginkan.
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