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BAB I
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah
		Kebutuhan paling dasar dari manusia adalah komunikasi, tanpa komunikasi manusia tidak akan dapat berinteraksi dan bersosialisasi dengan orang lain. Dari masa ke masa perkembangan  komunikasi semakin berkembang, baik dari segi alat maupun teknologi. Dalam perkembangan suatu komunikasi saat ini sangatlah berkembang sesuai dengan perkembangan zaman yang ada. Pada zaman dulu awal mulanya komunikasi dimulai dari surat, telephone, faximili, dan saat ini yang banyak diminati adalah internet. Internet banyak diminati karena harganya murah dan mudah digunakan bagi semua manusia yang menggunakannya. Salah satu aplikasi komunikasi yang terdapat pada layanan internet adalah Chatting. Dengan aplikasi chatting yang semakin berkembang di zaman ini kita dapat berbicara dengan siapa saja dan dimana saja dalam satu waktu kapan pun kita inginkan. Dengan menggunakan aplikasi chatting sangat menyenangkan karena kita dapat berbicara dengan teman kita yang sudah terhubung secara langsung baik dalam pribadi maupun dalam forum.
	Saat ini teknologi aplikasi chatting itu sendiri telah jauh berkembang sangat cepat. Kini kita dapat melakukan chatting dengan menggunakan Handphone dan Laptop, dengan begitu dapat membuat jarak yang ada seolah-olah menjadi dekat dan menjadi tidak berarti bagi para pengguna internet. Adapun aplikasi chatting yang dimiliki dalam fasilitas yang ada adalah chat, dan video call. Dengan adanya komunikasi melalui chating pada pengguna laptop maka aplikasi tersebut sangatlah efesien dan efektif dalam penyampaian semua informasi atau pesan yang sesuai dengan keinginan yang kita inginkan.
	Saat ini dalam hal menggunakan aplikasi cahtting haruslah dengan cara online sebab apabila tidak terkoneksi dan tidak online maka pesan yang akan di sampaikan tersebut tidaklah akan sampai kepada tujuan yang dituju dan pengiriman pesan pada aplikasi chatting tersebut pun akan gagal.
	Perkembangan aplikasi cahtting pada pengguna laptop itu sangatlah cepat berkembangnya dan semakin maju dalam aplikasi yang ada. Para pengembang aplikasi berlomba-lomba untuk mengembangkan fitur-fitur dan melakukan promosi untuk meningkatkan jumlah pengguna.
Banyaknya jenis aplikasi yang digunakan pada mahasiswa yang semakin tinggi dengan kriteria-kriteria yang ada mulai dari daya guna,sistem operasi sampai dengan jaringannya sehingga memicu munculnya permasalahan yang membuat mahasiswa mengalami kebingungan dalam memilih aplikasi chatting yang sesuai dengan keinginan. 
Berdasarkan masalah tersebut, diperlukan sistem yang dapat mengambil keputusan dalam pemlihan aplikasi chatting agar mahasiswa dapat menentukan pilihan dengan tepat sesuai dengan fitur, dan keinginannya. Metode yang digunakan dalam pengambilan keputusan pemilihan aplikasi chatting ini dengan metode AHP (Analytical Hierarchy Process).
Metode AHP (Analytical Hierarchy Process) ini dipilih karena mampu memberikan alternative terbaik dari sejumlah alternative berdasarkan urutan terbaik yang di hasilkan (Hugo Aprilianto, 2008). Dalam skripsi ini penulis akan melakukan penelitian dengan judul Pemilihan Aplikasi Chatting Untuk Komunikasi Pada Mahasiswa STMIK Nusa Mandiri Pengguna Laptop Menggunakan Metode Analytical Hierarchy Process (AHP).
Penelitian yang dilakukan oleh Muhammad Choiru Zulfa (2015) yang berjudul Analisis Faktor Pemilihan Aplikasi Chatting Para Pengguna Smartphone Android Dengan Menggunakan Metode Analytic Hierarchy Process, Menyimpulkan bahwa “studi ini dilakukan mengetahui prioritas para pengguna smartphone dalam memilih aplikasi chatting dan prioritas faktor-faktor dalam pemilihan aplikasi chatting sebagai media sosial dengan menggunakan metode AHP. Hasil penelitian yang dilakukan bedasarkan faktor jumlah pemakai, kecepatan aplikasi, jumlah fitur, dan kemudahan pemakai diperoleh prioritas aplikasi chatting yang dipilih oleh para pengguna smarthphone android”.

Adapun dalam hal ini, penulis menyusun kriteria pemilihan chatting pada mahasiswa, diantaranya :
1. Jumlah Pemakai
2. Jumlah Fitur
3. Kecepatan Aplikasi
4. Kemudahan
5. Aplikasi Competibel
6. Group Komunikasi

1.2 Identifikasi Masalah
Berdasarkan uraian pada latar belakang masalah, dapat diidentifikasikan masalah yang akan ditangani adalah mengenai :
1. Komunikasi yang terbatas kerena yang bersifat bertatap muka.
2. Kecepatan dalam informasi yang disampaikan.
3. Adanya topik permasalahan tidak dapat dibahas pada kondisi waktu tertentu.


1.3 Maksud dan Tujuan
	Maksud dari penyusunan skripsi ini antara lain adalah :
1. Dengan adanya aplikasi chatting ini dapat membuat komunikasi yang dilakukan semakin efesien dan efektif bagi para pengguna.
2. Dengan adanya suatu penelitian ini diharapkan dapat memberikan kontribusi pemikiran tentang bagaimana aplikasi chatting, manakah yang sesuai dengan fitur dan keinginan mahasiswa dengan metode yang digunakan yaitu metode AHP
3. Dengan metode AHP dan bantuan program Expert Choice dapat dilakukan dengan mengakumulasi nilai bobot global yang merupakan nilai masing-masing alternatif berdasarkan kriteria.
4. Dapat memberikan kontribusi positif dalam dunia teknologi yangmana dalam hal ini adalah melakukan penelitian untuk pemilihan aplikasi chatting.
Sedangkan tujuan dari penulisan skripsi ini sebagai melengkapi salah satu syarat yang telah ditentukan dalam mencapai kelulusan program Strata Satu (S1) Program Sistem Informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandir (STMIK NUSA MANDIRI).
1.4	Metode Penelitian
Dalam usaha mendapatkan data yang benar dan sesuai dengan yang diinginkan, maka penulis menggunakan beberapa metode pengumpulan data dilakukan yang meliputi:



A. Wawancara
Pengumpulan data secara wawancara adalah usaha untuk mengumpulkan informasi dengan mengajukan pertanyaan secara tanya jawab langsung. Dalam hal ini penulis melakukan wawancara dengan para mahasiswa yang berada di kampus yang juga menggunakan apliaksi chatting.
B. Observasi
Metode ini diterapkan penulis dengan mendatangi obyek beberapa mahasiswa dan mengamati saat aplikasi chatting tersebut sedang digunakan oleh mahasiswa secara langsung.
C. Studi Pustaka
Pengumpulan data dengan studi pustaka adalah dengan cara mencari referensi dari buku-buku, jurnal maupun literature sebagai penunjang untuk kelancaran penelitian.
D. Quesioner
Daftar pertanyaan yang diberikan kepada kalangan mahasiswa yang bersedia memberikan respon sesuai dengan permintaan pengguna.

1.5 Ruang Lingkup
Penelitian ini dilakukan di kampus, penulis membutuhkan kriteria-kriteria dari aplikasi chatting tersebut guna mempermudah penelitian dengan menggunakan metode Analytical Hierarchy Process (AHP) dan bantuan program Expter Choice. Agar penelitian ini lebih terarah serta berjalan dengan baik, maka perlu kiranya dibuat suatu batasan masalah. Adapun ruang lingkup permasalahannya adalah :

1. Penulis hanya membahas empat apliaksi chatting yaitu : WhatsApp, Skipe, Viber, dan Hipcat
2. Penulis hanya melakukan wawancara dengan para mahasiswa yang berada di kampus yang menggunakan aplikasi chatting tersebut.
[bookmark: _GoBack]3. Penulis menentukan kriteria dalam penelitian ini anatara lain : Jumlah Pemakai, Jumlah Fitur, Kecepatan Aplikasi, Kemudahan, Aplikasi Competibel, dan Group Komunikasi.

1.6 	Hipotesis
Hipotesis adalah penjelasan yang bersifat sementara untuk tingkah laku, kejadian atau peristiwa yang sudah atau akan terjadi. Menurut Fred N. Kerlinger dalam Sumanto (2014:51) mengemukakan bahwa “Hipotesis didefinisikan sebagai pernyataan yang merupakan “dugaan” mengenai hubungan antara dua variabel atau lebih”.
Berikut ini adalah hipotesis pada permasalahan mengenai pemilihan aplikasi chatting Untuk Komunikasi Pada Mahasiswa Pengguna Laptop Dengan Menggunakan Metode AHP pada mahasiswa, yaitu :
H0 = Terdapat pengaruh secara signifikan antar aplikasi chatting dengan komunikasi mahasiswa
H1 = Tidak terdapat pengaruh secara signifikan antar aplikasi chatting dengan komunikasi mahasiswa.
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