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BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Perkembangan teknologi yang semakin canggih membuat kita harus bisa mengikuti perkembangan tersebut, karena dalam kegiatan sehari-hari manusia saat ini seakan tidak bisa lepas dari teknologi yang sedang berkembang pesat sekarang ini, salah satu contoh yang berkaitan dengan hal itu adalah dalam hal penyewaan.
Keterbatasan tempat atau lahan yang bisa digunakan untuk mengadakan suatu acara besar merupakan salah satu masalah di ibukota ini, sehingga banyak dari para penyelenggara acara tersebut, menggelar acara mereka di sebuah gedung atau ruangan yang memang disewakan untuk itu. Karena untuk menyelenggarakan sebuah acara besar harus di tempat yang aman nyaman bahkan bagi sebagian orang mewah adalah salah satu syarat untuk menyelenggarakan acara mereka.
Melihat situasi seperti  ini, beberapa pengusaha, perusahaan, atau yayasan, mereka berlomba-lomba menyediakan sebuah gedung atau ruangan untuk disewakan yang bisa dijadikan tempat melaksanakan berbagai macam acara, seperti resepsi pernikahan, seminar, rapat, wisuda, dan lain sebagainya. Para pengusaha, perusahaan, atau yayasan itu, ada yang khusus membangun sebuah gedung untuk disewakan, dan ada juga yang membuat sebuah ruangan khusus yang merupakan bagian dari bangunannya untuk disewakan kepada orang lain.
Yayasan Masjid Jami’ Rawasari adalah salah satu yayasan yang mempunyai sebuah ruangan khusus untuk disewakan, dimana ruangan itu adalah lantai pertama dari bangunan masjidnya, yang berarti ruangan itu adalah bagian dari bangunan masjid tersebut, namun fungsi utamanya adalah sebagai ruang serbaguna, sedangkan untuk ruang shalatnya berada di lantai dua dan lantai tiga. Namun sayangnya sistem yang sedang berjalan saat ini masih menggunakan sistem manual, baik dalam proses transaksi penyewaannya maupun proses promosinya, sehingga menimbulkan beberapa masalah yang terjadi, diantaranya promosi masih  menggunakan brosur yang hanya disebarkan ketika ada acara berlangsung, yang menyebabkan terbatasnya penyebaran informasi mengenai ruangan tersebut, kemudian dalam proses penerimaan sewanya membutuhkan waktu yang cukup lama untuk mencari data penyewa, terjadi kesalahan dalam penginputan tanggal penyewaan yang mengakibatkan bentroknya acara.
Perusahaan Purnama Rent Car merupakan salah satu perusahaan rental mobil dan dalam kegiatan sewa menyewa mobil yang mengutamakan pelayanan kepada pelanggannya. Guna mengutamakan pelayanan kepada pelanggannya maka keakuratan dari informasi dan kemudahan mendapatkan informasi tentang data kendaraan merupakan suatu kebutuhan dari perusahaan rental mobil untuk dapat memperlihatkan efisiensi dan efektivitas usahanya. Oleh karena itu, pihak manajemen hendaknya peka terhadap semua komponen informasi data kendaraan  menjadi informasi yang akurat. (Cahyono, 2014:1)

Keadaan yang terjadi pada proses promosi dan penyewaan ruang serbaguna tersebut, membuat penulis tertarik untuk merancang sebuah sistem penerimaan sewa tersebut berbasis web, diharapkan dengan adanya sistem penerimaan berbasis web, proses penerimaan menjadi semakin mudah dan lebih efektif dari sistem manual. 

1.2. Identifikasi Permasalahan
Berdasarkan latar belakang masalah yang dikemukakan di atas, masalah dapat diidentifikasi sebagai berikut : 
a. Proses promosi ruangan masih menggunakan brosur dan penyebarannya terbatas.
b. Proses pencarian data penyewa mengalami kesulitan dan membutuhkan waktu yang cukup lama.
c. Terjadi kesalahan dalam penginputan data yang menyebabkan ada dua jadwal pemakaian ruangan yang bentrok.

1.3. Perumusan Masalah
1. Membangun sebuah website untuk memperluas promosi ruangan, sehingga semua orang bisa mengaksesnya.
2. Membanggun sebuah website yang akan mempermudah dalam pencarian data penyewa.
3. Membangun sebuah website yang bisa mendeteksi bila terjadi penyewaan pada tanggal yang sama.

1.4. Maksud dan Tujuan
Adapun maksud dari penulisan skripsi ini adalah sebagai berikut :
1. Mengubah sistem penerimaan penyewaan ruang serbaguna al-nizham dari sistem manual ke sistem berbasis web.
2. Penulis berharap dengan  bergantinya sistem penerimaan sewa tersebut dapat membantu mempermudah proses penyewaan ruang serbaguna al-nizham.   
Sedangkan tujuan dari penulisan skripsi ini adalah untuk memenuhi salah satu syarat kelulusan pada program Strata Satu (S1) untuk program studi Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri.

1.5. Metode Penelitian
[bookmark: _GoBack]Secara umum metode penelitian didefinisikan sebagai suatu kegiatan ilmiah yang terencana, terstruktur, sistematis, dan memiliki tujuan tertentu baik praktis maupun teoritis. (Raco, 2014:5)
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
Adapun beberapa teknik pengumpulan data yang penulis lakukan dalam penulisan skripsi ini adalah sebagai berikut :
1. Observasi
Metode ini penulis lakukan dengan cara mengamati secara langsung sistem penyewaan di Ruang Serbaguna Al-Nizham.
2. Wawancara
Metode ini dilakukan dengan cara bertanya langsung kepada karyawan atau petugas penerima sewa di Ruang Serbaguna Al-Nizham.
3. Studi Pustaka
Mengumpulkan data dengan cara mempelajari buku-buku referensi, jurnal, dan tulisan-tulisan yang ada hubungannya dengan masalah yang akan dibahas.
1.5.2. Model Pengembangan Sistem
1. Analisis Kebutuhan Sistem
Pada proses ini dilakukan penganalisisan dan pengumpulan kebutuhan sistem yang meliputi domain informasi, fungsi yang dibutuhkan untuk kerja atau performansi dan antarmuka. Hasil penganalisisan dan pengumpulan tersebut didokumentasikan dan diperlihatkan kembali kepada pelanggan.
2. Desain (Design)
Pada proses desain, dilakukan penerjemahan syarat kebutuhan sebuah perancangan perangkat lunak yang dapat diperkirakan sebelum proses dibuatnya pengkodean (coding). Proses ini berfokus pada struktur data, arsitektur perangkat lunak,  refresentasi interface, dan detail algoritma prosedural.
3. Pengkodean (Code Generation)
Pengkodean merupakan proses menerjemahkan perancangan desain ke dalam bentuk yang dapat dimengerti oleh mesin, dengan menggunakan bahasa pemrograman.
4. Pengujian (Testing)
Setelah proses pengkodean selesai, dilanjutkan dengan proses pengujian pada program perangkat lunak, baik pengujian logika internal maupun pengujian logika eksternal fungsional untuk memeriksa segala kemungkinan terjadinya kesalahan dan memeriksa apakah hasil dari pengembangan tersebut sesuai dengan hasil yang diinginkan.
5. Support
Dalam tahapan ini penulis, menggunakan beberapa software, untuk text editor antara lain : Adobe Dreamweaver CS6, Sublime 3, untuk desain penulis menggunakan Adobe Photoshop CS6, kemudian dihosting untuk dipublikasikan ke internet.


1.6. Ruang Lingkup
Ruang lingkup pada penulisan skripsi ini adalah mengenai proses penerimaan sewa ruang serbaguna al-nizham berbasis web yang dimulai dari proses input data user, data paket, data booking, proses pelunasan, konfirmasi pembayaran, kemudian membuat laporan yang terdiri dari laporan data booking, laporan pelunasan dan laporan konfirmasi pembayaran. Diharapkan dengan batasan tersebut penulis dapat menjelaskan proses sistem penerimaan sewa ruang serbaguna al-nizham secara lebih spesifik.
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