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BAB I

PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Para pengambil keputusan (decision makers) selalu mengambil keputusan bahkan setiap detik dalam hidupnya. Ketika mereka mengambil keputusan, ada suatu proses dalam otak manusia yang mempengaruhi kualitas keputusan yang dibuat. Jika keputusan yang akan dibuat mudah, maka manusia dapat dengan mudah membuat keputusan. Akan tetapi jika keputusan yang akan diambil bersifat kompleks dengan risiko yang besar seperti perumusan kebijakan, pengambilan keputusan perlu memerlukan alat bantu dalam bentuk yang bersifat ilmiah, logis, dan terstruktur.


Pemilihan supplier merupakan salah satu hal yang memiliki nilai penting bagi perusahaan. Dalam mengambil keputusan untuk memilih supplier, pengambil keputusan (decision maker) membutuhkan alat analisis yang memungkinkan mereka untuk memecahkan masalah yang bersifat kompleks sehingga keputusan yang diambil lebih berkualitas. 

PT. Ayadi Mugni Mandiri merupakan perusahaan dagang, yang bergerak di bidang jasa pengadaan barang souvenir. Jenis souvenir yang dihasilkan yaitu seperti goodie bag, boneka, pulpen, tumbler dan lainnya. PT. Ayadi Mugni Mandiri memiliki lebih dari satu supplier untuk memproduksi salah satu souvenirnya seperti tumbler. Perusahaan ini dihadapkan dengan permasalahan untuk pemilihan alternatif supplier tumbler. Pemilihan supplier masih dilakukan secara sederhana dan tidak adanya kriteria yang jelas dari perusahaan sehingga dilakukan secara subyektif. Supplier yang dapat memberikan nilai efisiensi terbaik dengan kriteria yang diminta oleh perusahaan akan menjadi alternatif terbaik. 
Kesalahan dalam pemilihan supplier akan berdampak pada penurunan produktivitas perusahaan. Supplier yang kurang tanggap terhadap permintaan perusahaan akan berakibat terhentinya proses produksi karena lamanya waktu pengiriman. Oleh karena itu diperlukan metode yang dapat menyelesaikan permasalahan dalam pengambilan keputusan. Salah satu metode yang bisa digunakan untuk pemilihan supplier adalah metode Analytical Hierarchy Process (AHP). AHP adalah metode pengambilan keputusan yang dikembangkan untuk pemberian prioritas beberapa alternatif ketika beberapa kriteria harus dipertimbangkan. Beberapa kriteria yang berpengaruh dan umum digunakan dalam pemlihan supplier adalah kriteria harga, kualitas, layanan dan pengiriman.
Setiap perusahaan mempunyai kriteria yang berbeda dalam menilai supplier, tergantung dengan tujuan yang ingin dicapai oleh perusahaan. Banyak perusahaan yang melakukan kesalahan fatal dalam memilih supplier. Sebagian besar perusahaan menilai supplier hanya berfokus pada harga barang, kualitas dan ketepatan waktu pengriman yang diberikan tanpa melihat pengaruh ke total. Seringkali pemilihan supplier membutuhkan berbagai kriteria lain yang dianggap penting oleh perusahaan.(Wirdianto, 2008:7 ISSN: 0854-8471)
Berdasarkan permasalahan di atas maka penulis mengambil judul yaitu Sistem Pendukung Keputusan Pemilihan Supplier menggunakan Metode Analytical Hierarchy Process Pada PT. Ayadi Mugni Mandiri.
1.2.   Identifikasi Masalah

Adapun identifikasi masalah dalam penulisan skripsi ini adalah:

1. Penentuan kriteria dan subkriteria untuk alternatif supplier belum menggunakan sistem pendukung keputusan.
2. Penilaian pemilihan supplier PT. Ayadi Mugni Mandiri masih bersifat subyektif, dan  tidak mempunyai bobot nilai angka dari setiap variabel yang mempengaruhi penilaian dalam pemlihan supplier.
1.3. Maksud dan Tujuan
Dalam penulisan skripsi penulis mempunyai maksud dan tujuan tersendiri.

Adapun maksud dan tujuan dari penulis skripsi adalah :
1. Mengetahui urutan kriteria yang tepat dalam pemilihan  supplier untuk souvenir tumbler pada PT. Ayadi Mugni Mandiri.
2. Menentukan alternatif yang sesuai agar pemilihan supplier tepat sesuai harapan perusahaan.
3. Membuat suatu sistem pengambilan keputusan mengenai cara menentukan alternatif supplier untuk souvenir tumbler.


Tujuan penulisan skripsi adalah sebagai syarat kelulusan Program Strata Satu (S1) Jurusan Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri.
1.4. 
Metode Penelitian


Penulis melakukan penelitian di kantor PT. Ayadi Mugni Mandiri yang beralamat di Jalan Petojo Sabangan XI No. 63 Cideng, Tanah Abang V Jakarta Pusat. Adapun teknik pengumpulan data adalah sebagai berikut :

A. Observasi

Penulis melakukan pengamatan langsung di PT. Ayadi Mugni Mandiri mengenai tata cara pemilihan supplier baru. Observasi dilakukan oleh penulis langsung di kantor PT.  Ayadi Mugni Mandiri pada tanggal  9 September 2016.
B. Wawancara
Wawancara digunakan untuk mengadakan komunikasi dengan subjek penelitian sehingga diperoleh data-data yang diperlukan. Teknik wawancara ini disebut dengan teknik wawancara terbuka yaitu wawancara yang dilakukan secara langsung kepada subjek penelitian melalui serangkaian tanya jawab .

Wawancara dilakukan penulis langsung kepada Direktur , Bagian Pembelian, Bagian Penjualan, Bagian Administrasi dan Pengiriman di kantor PT. Ayadi Mugni Mandiri pada tanggal 9 September 2016 untuk menanyakan tata cara pemilihn supplier souvenir dan variabel-variabel yang mempengaruhinya.
C. Studi Pustaka
Metode studi pustaka dilakukan untuk menunjang teori yang dipilih sesuai dengan variabel penelitian. Pengumpulan informasi yang dibutuhkan dalam mencari referensi-referensi yang berhubungan dengan teori penelitian yang dilakukan.  Studi kepustakaan yaitu memanfaatkan perpustakaan dan internet sebagai sarana dalam mengumpulkan data, dengan mempelajari buku-buku dan membaca artikel dalam jurnal sebagai bahan refrensi penulisan skripsi.

1.5.
Ruang Lingkup


Penulis melakukan penetapan ruang lingkup terhadap masalah-masalah yang diamati. Adapun ruang lingkup dalam pembuatan skripsi ini adalah: Pertama, penentuan metode keputusan yang akan digunakan dalam menentukan model pemilihan supplier untuk souvenir tumbler pada PT. Ayadi Mugni Mandiri, yaitu metode Analytical Hierarchy Process (AHP). Kedua, penentuan kriteria dan subrkiteria pada alternatif pemlihan supplier tumbler. Ketiga, pemilihan supplier terbaik untuk souvenir tumbler. 
1.6.
Hipotesis

H0  = Penerapan metode AHP dengan beberapa kriteria dan alternatif tidak memiliki pengaruh terhadap pemilihan Supplier.
H1  = Penerapan metode AHP dengan beberapa kriteria dan alternatif memiliki pengaruh terhadap pemilihan Supplier
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