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BAB III
METODOLOGI PENELITIAN

3.1	Tahapan Penelitian


Gambar III.1 Tahap Penelitian
A. Observasi Perusahaan
Tahap ini merupakan tahap yang sangat penting dalam suatu penelitian. Observasi perusahaan ini merupakan titik tolak yang mengarahkan untuk tahapan penelitian berikutnya. Tujuan dari observasi perusahaan ini adalah untuk mengidentifikasi masalah yang tengah dihadapi oleh perusahaan. Dalam tahap ini, penulis mencoba untuk mempelajari situasi dan kondisi perusahaan tersebut. Cara-cara yang penulis gunakan adalah melakukan pengamatan secara langsung dan wawancara pada pihak HRD dan staff karyawan.
B. Identifikasi Masalah
Pada tahap ini masalah yang telah diberikan serta dari hasil pengamatan, permasalah yang terjadi pada PT. Herlina Indah yaitu seringnya pembuatan keputusan melakukan proses perpanjangan konrak kerja secara manual. Identifikasi permasalahan ini dilakukan untuk menemukan konsep-konsep dan teori-teori yang dapat mendukung untuk memecahkan suatu permasalahan yang ada.
 Ketika serorang HRD melakukan proses perpanjangan kontrak kerja berdasarkan beberapa aspek yaitu absen, komunikasi, loyalitas dan kedisplinan dalam pengambilan keputusan. Jika karyawan yang memenuhi beberapa kriteria tersebut, maka akan perpanjang lagi kontrak kerja dan akan menandatanganin kontrak kerja.


C. Tujuan Penelitian
Langkah selanjutnya adalah menentukan tujuan penelitian agar penelitian lebih terarah pada permasalahan yang telah teridentifikasi dan usaha untuk memperbaikinnya.
D. Landasan Teori
Tampilan dari landasan teori ini dibuat berdasarkan tujuan dan manfaat penelitian penulis yang kemudian dikembangkan lagi dengan mengamati studi kasus. Dan untuk menyusun landasan teori ini, penulis memperoleh teori-teori, konsep-konsep dan variable-variabel penyajian ini bersumber dari buku, internet, referensi dokumen perusahaan dan jurnal ilmiah. Landasan teori yang dibahas disini adalah mengenai pengertian pendekatan sistem itu sendiri dan program yang digunakan yaitu matlab R2010b. 
E. Pencarian dan Pengumpulan Data
1. Wawancara
Dalam metode ini penulis melakukan suatu kegiatan percakapan yang direncanakan dan bermanfaat untuk tujuan tertentu, kegiatan ini dilakukan dengan mewawancarai langsung pihak-pihak yang berwenang di PT. Herlina Indah, seperti wawancara kepada HRD.
2. Studi Pustaka
Dengan metode ini membantu penulis dalam hal pembuatan skripsi yang ditunjang dengan beberapa buku dan literature yang berkaitan dengan materi yang dibuat dalam penyusunan skripsi ini. Pada metode ini penulis mendapat banyak bahan masukan tentang bagaimana merancang atau mengembangkan suatu sistem penunjangan keputusan menurur para ahlinya juga pada metode ini penulis membuka, mengambil dan mengutip dari beberapa kutipan para ahli yang berdasarkan dari jurnal ilmiah.
F. Penetapan Aspek Perpanjangan Kontrak Kerja
Aspek yang dimaksud disini adalah suatu keadaan atau gambaran perusahaan yang dijadikan dasar untuk perpanjangan kontrak kerja. Aspek yang penulis tetapkan sudah mewakili perusahaan dalam pembuatan sistem perpanjangan kontrak kerja. Aspek tersebut ditetapkan menjadi 4, yaitu absen, komunikasi, loyalitas dan kedisplinan. Dalam aspek tersebut juga memiliki beberapa indikator yang dapat dijadikan dasar perhitungan untuk menghasilkan sistem perpanjangan kontrak kerja bagi perusahaan. Aspek ini, penulis tetapkan setelah melihat kondisi perusahaan yang dirasa perlu adanya suatu sistem perpanjangan kontark kerja.
G. Analisa Data
Setelah melakukan penetapan aspek perpanjangan kontrak kerja, selanjutnya adalah tahap analisa. Analisa yang dilakukan adalah analisa terhadap sistem dan analisa terhadap kebutuhan sistem yang akan dirancang berdasarkan hasil wawancara yang didapatkan dari narasumber.
H. Perancangan Konsep
1. Perancangan STD
Perancangan STD (Stated Transition Diagram) dibuat untuk menggambarkan bagaimana state yang satu dihubungkan dengan state yang lainnya pada satu waktu. Spesifikasi proses dibuat untuk mempermudah pembuatan perancangan aplikasi perangkat ajar pengenalan pointer.
2. Perancangan Tampilan
Perancangan tampilan dibuat untuk membuat petunjuk/ langkah-langkah dari pembuatan tampilan aplikasi perangkat ajar pointer tersebut.
I. Pembuatan Sistem
1. Merancang Isi
Merancang isi meliputi aspek-aspek karakteristik yang ditentukan dalam mengeksekusi perpanjangan kontrak kerja yang ada pada aplikasi perangkat ajar pointer ini. 
2. Merancang Naskah
Merancang naskah merupakan spesifikasi lengkap dari teks dan narasi dalam aplikasi perangkat ajar pointer berbasis mamdani yang dibuat.
3. Merancang Grafik
Dalam merancang grafik hal yang dilakukan adalah memilih grafik yang sesuai dengan dialog yang ada dalam aplikasi yang dibuat.
J. Perpanjangan Kontrak Kerja Sistem
Dalam tahap ini computer mulai digunakan secara penuh, untuk merancang aplikasi perangkat ajar pointer sesuai dengan tahap-tahap yang telah dilakukan.
K. Pengetesan Sistem
Setelah perangkat ajar pointer berbasis mamdani selesai kemudian dilakukan uji coba sistem yang telah dibuat apakah telah sesuai dilakukan kembali analisis kebutuhan sistem untuk memperbaikin kesalahan sehingga sistem yang dibuat sesuai dengan yang diinginkan.
L. Hasil dan Pembahasan 
Setelah melakukan pengolahan data, penulis melakukan analisis terhadap hasil perhitungan dan perpanjangan kontrak kerja tersebut, dengan tujuan agar penulis dapat menyimpulkan secara keseluruhan terhadap kelebihan dan kekurangan sistem dengan menggunakan program matlab R2010b.
3.2	Instrument Penelitian
Menurut Sugiyono (2011:97) instrument penelitian adalah suatu alat yang digunakan untuk mengukur fenomena alam maupun social yang diamati. Secara spesifik semua fenomena ini disebut variable penelitian. Instrumen penelitian  yang digunakan dalam penelitian ini adalah pedoman wawancara dan laporan absensi bulanan perusahaan yang telah diaudit. Laporan absensi adalah suatu penilaian seorang karyawan yang mencakup kerajinan kehadiran sampai hasil pekerjaannya.

3.3	Metode Pengumpulan Data, Populasi dan Sampel Penelitian
A. Pengumpulan Data
Metode pengumpulan data yang digunakan penulis adalah sebagai berikut Penelitian Kepustakaan (Library Research), yaitu penelitian yang dilaksanakan dengan mempelajari berbagai literatur, buku, referensi, dokumen, dan sebagainya yang berkaitan dengan objek pembahasan sebagai bahan analisis.


B. Populasi
Populasi adalah gabungan seluruh elemen yang memiliki serangkaian karakteristik serupa, yang mencakup semesta untuk kepentingan masalah riset pemasaran. Dalam penelitian ini populasi yang dipilih adalah semua karyawan kontrak yang akan habis masa kontraknya.
C. Sampel Penelitian
	Sampel adalah sub elemen populasi yang terpilih untuk berpartisipasi dalam studi. Sampel penelitian adalah sebagian dari populasi yang diambil sebagai sumber data dan dapat mewakili seluruh populasi yang diambil. Penentuan jumlah sampel dalam penelitian ini menggunakan pendekatan rumus dari Taro Yamane yang dikutip oleh Riduwan  (2008:65) dengan formula sebagai berikut :                                    

Di mana :
n   =  Jumlah sampel
d2   = Faktor kesalahan (5%)
N  =Jumlah populasi
Jumlah populasi dari penelitian ini adalah  84 orang dan faktor  kesalahan yang diambil 0,10.
 Jadi,                    
Berarti jumlah sampel yang akan diteliti sebanyak 40 orang dan teknik pengambil sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah teknik accidental sampling. Teknik  accidental sampling adalah teknik penarikan sampel, yaitu semua karyawan kontrak yang akan habis masa kontraknya.
3.4 Metode Analisis Data 
Adapun Metode Analisis Data yang digunakan untuk pembahasan dalam penelitian ini adalah:
1. Analisis Deskriptif
Sukmadinata (2006:72) menjelaskan  Penelitian deskriptif adalah suatu bentuk penelitian yang ditujukan untuk mendeskripsikan fenomena-fenomena yang ada, baik fenomena alamiah maupun fenomena buatan manusia. Fenomena itu bisa berupa bentuk, aktivitas, karakteristik, perubahan, hubungan, kesamaan, dan perbedaan antara fenomena yang satu dengan fenomena lainnya.

Metode analisis yang dilakukan untuk menafsirkan data-data dan keterangan yang diperoleh dengan jalan mengumpulkan, menyusun dan mengklasifikasikan data-data yang diperoleh yang selanjutnya akan dapat digunakan untuk memberikan gambaran sebenarnya mengenai faktor-faktor yang mempengaruhi dalam perpanjangan kontrak kerja.
2. Analisis Regresi Linear Berganda (Multiple Linear Regression)
Analisis regresi linear berganda digunakan untuk mengetahui pengaruh antara variabel absen, loyalitasi, komunikasi dan kedisplinan terhadap variabel terikat keputusan perpanjangan kontrak kerja. Persamaan regresi linear berganda dengan empat variabel  yaitu:

Dimana: 
b0		 = Konstanta
b1, b2, b3, b4	 = Koefisien regresi
Y		 = Skor dimensi variabel keputusan perpanjangan kontrak 
X1		 = Skor dimensi variabel absen
X2		 = Skor dimensi variabel loyalitas
X3		  = Skor dimensi variabel komunikasi
X4		 = Skor dimensi variabel kedisplinan
è		 = Standar Error27
3. Uji F hitung  (Uji Serentak)
Uji F hitung dilakukan untuk melihat secara bersama - sama apakah ada pengaruh positif  signifikansi dari variabel perpanjangan (X1,X2,X3,X4) yaitu  absen, loyalitas, komunikasi dan kedisplinan terhadap keputusan  perpanjangan kontrak kerja yang merupakan varibel terikat. 
4. Uji t hitung 
Bertujuan untuk  melihat secara parsial apakah ada pengaruh yang signifikan dari 4 variabel yaitu absen, loyalitas, komunikasi dan kedisplinan terhadap keputusan perpanjangan kontrak kerja yang merupakan variabel terikat pada PT. Herlina Indah.
5. Pengujian Koefisien Determinan (R2)
Determinan digunakan untuk melihat seberapa besar terhadap variabel terikat. Dengan kata lain koefisien determinan digunakan untuk mengukur besarnya pengaruh variabel bebas yang diteliti (X1, X2, X3,X4) yaitu variabel absen, loyalitas, komunikasi dan kedisplinan terhadap keputusan perpanjangan kontrak kerja (Y) yang merupakan variabel terikat. Koefisien determinan (R2) berkisar antara nol sampai dengan satu (0 1). Hal ini berarti R2 = 0 menunjukkan  R2 tidak adanya pengaruh variabel bebas terhadap variabel terikat.29.
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