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BAB I
PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang Masalah
	CV Duta Karya Ilmu adalah sebuah perusahaan yang bergerak di bidang penerbit dan percetakan. Perusahaan ini sendiri didirikan atas petunjuk dari pemerintah. Dalam kegiatannya diketahui bahwa CV Duta Karya Ilmu masih menggunakan sistem sederhana, seperti menyimpan surat pesanan dari pelanggan kemudian mencatatnya pada sebuah buku, menulis surat jalan untuk pengiriman barang pada lembar kertas, membuat kwitansi pembayaran dan  membuat laporan. Sehingga sering terjadi kesalahan perhitungan pesanan, kesalahan membaca tulisan untuk dijadikan sebagai sebuah laporan dan kehilangan dokumen disaat proses penyimpanan.
Menurut Aryani (2011:1) Selama ini Impresso Digital Printing masih menggunakan cara-cara konvensional dalam mencatat, menyusun dan menyimpan data-data informasi perusahaan, seperti menulis pada selembar nota sebagai bukti order dan bukti transaksi dan mencatat laporan bulanan pada sebuah buku. Cara-cara seperti ini sudah tidak efektif lagi untuk digunakan karena menjadikan pemborosan waktu, tenaga dan biaya dengan adanya penggunaan kertas yang lebih banyak.
	Dalam hal ini untuk membantu CV Duta Karya Ilmu Bekasi dalam proses pemesanan buku yang diterbitkannya, diperlukan sebuah aplikasi terkomputerisasi sehingga dapat meminimalisir kesalahan dalam pembacaan dokumen, mempermudah pencarian data dan mengurangi resiko kehilangan dokumen.
	Berdasarkan uraian tersebut diatas penulis tertarik untuk mengambil bahan penulisan skripsi dengan judul: 
PERANCANGAN SISTEM INFORMASI PEMESANAN BUKU PADA CV DUTA KARYA ILMU BEKASI
1.2 Identifikasi Permasalahan 
Penulis membuat identifikasi masalah yang jelas supaya skripsi ini sesuai dengan tujuan yang hendak dicapai, sebagai berikut: 
1.  Sistem pemesanan saat ini dirasa kurang efektif karena masih memanfaatkan media kertas sehingga kesalahan pembacaan tulisan serta sering terjadi kehilangan dokumen pada proses penyimpanan dan membutuhkan lahan yang luas untuk penyimpanan dokumen.
2.  Terdapat penumpukan dokumen sehingga dalam pencarian dokumen memerlukan waktu dan tenaga yang tidak sedikit
3.  Bagaimana membuat sistem informasi pemesanan buku pada CV Duta Karya Ilmu
1.3 Perumusan Masalah
1. Dengan bantuan komputer dan perangkat yang ada di dalamnya, laporan yang dihasilkan akan lebih akurat. Proses penyimpanan pun lebih aman dan lahan yang dibutuhkan hanya disk penyimpanan yang lebih besar.
2. Dengan aplikasi yang tepat, pencarian dokumen yang diperlukan menjadi  lebih mudah dan efisien.
3. Dengan aplikasi yang tepat didukung dengan sumber daya manusia yang terampil.   
3.3   Maksud dan Tujuan
Adapun maksud penulisan skripsi ini adalah:
1. Mengetahui dan menganalisis sistem informasi yang ada pada CV Duta Karya Ilmu
2. Sebagai bahan pertimbangan dengan sistem yang telah ada sebelumnya.
3. Memberikan kontribusi positif terhadap CV Duta Karya Ilmu
4. Memberikan usulan dalam perancangan sebuah program untuk pemesanan buku pada CV Duta Karya Ilmu.
Adapun tujuan penulisan skripsi ini adalah untuk melengkapi salah satu syarat kelulusan Strata I (S1)  pada Jurusan Sistem Informasi di STMIK Nusa Mandiri. 
1.5 Metode Penelitian
1.5.1 Teknik Pengumpulan Data
Dalam penyusun skripsi ini penulis menggunakan beberapa metode, antara lain:
A. Wawancara (Interview) 
Dalam penulisan skripsi ini, untuk mendapatkan informasi secara lengkap maka penulis melakukan suatu metode suatu tanya jawab mengenai semua kegiatan yang berhubungan dengan proses pemesanan dan pembayaran pada CV Duta Karya Ilmu.

B. Pengamatan Langsung (Observation)
Penulis melakukan observasi secara langsung terhadap kegiatan yang memiliki keterkaitan dengan masalah yang diambil pada CV Duta Karya Ilmu. Hasil dari pengamatan tersebut lalu dicatat oleh penulis dan dari kegiatan pengamatan ini pula dapat diketahui proses dan kegiatan tersebut beserta kekurangannya.
C. Studi Pustaka (Library reseacrh)
Selain melakukan kegiatan tersebut diatas penulis juga melakukan studi kepustakaan melalui literatur-literatur atau referensi-referensi yang ada di perpustakaan STMIK Nusa Mandiri maupun di perpustakaan lainnya.
1.5.2 Model Pengembangan Sistem
Metode pengembangan system yang dipakai adalah metode waterfall.
a. Analisa Kebutuhan Sistem
Menganalisa semua kebutuhan yang dibutuhkan termasuk dokumen dan interface yang diperlukan guna menentukan solusi piranti lunak (software) yang akan digunakan dalam proses pemesanan dan pembayaran buku pada CV Duta Karya Ilmu. Dokumen yang dibutuhkan adalah: surat pesanan, surat jalan, kwitansi pembayaran dan laporan pemesan serta pembayaran.
b. Desain 
[bookmark: _GoBack]		Pada tahap ini dilakukan pembuatan model dari perangkat lunak. Maksud dari pembuatan model ini adalah untuk memperoleh pengertian yang lebih baik dan tidak jauh dari kerangka perencanaan, proses-proses fungsional, tingkah laku operasi, informasi-informasi dan tentu ada kontrol didalamnya. Terdiri dari aktifitas utama pemodelan proses, pemodelan data dan desain antamuka. Dimana pada perusahaan tersebut penulis memulai pendesainan aplikasi desktop yang dimulai dari Input Design, Output Design dan File Design. Selain itu penulis juga menggunakan UML dan ERD sebagai alat bantu untuk mendeskripsikan sistem dan tabel database yang terlibat di dalamnya.
c. Code Generation 
Code Generator  merupakan sebuah program yang dibuat agar dapat menghasilkan instruksi atau kode program sesuai dengan kebutuhan pengguna dalam ruang lingkup tertentu. Dimana Pengguna cukup melakukan pengaturan seperlunya dan menekan tombol, maka lahirlah sebuah program lengkap dan berfungsi sesuai dengan konfigurasi pengguna, tanpa harus melewati tahap mencari dan memperbaiki Error. Dalam hal ini penulis menggunakan bahasa pemograman terstruktur visual basic dan Microsoft Access untuk menyimpan database yang butuhkan. 
d.   Testing
[bookmark: more]Pengembangan sebuah software biasanya cenderung berubah terus menerus mengikuti spesifikasi kebutuhan dan ketika mengerjakan perubahan tersebut akan berpotensi untuk membuat error atau bug yang baru, Karena persoalan tersebut maka sangat disarankan untuk membuat testing untuk menjamin bahwa aplikasi telah berjalan sesuai dengan yang diharapakan dengan segala perubahan yang terjadi. Disini penulis juga melakukan testing kepada user agar menjamin kelayakan dari program tersebut. Penulis menggunakan testing dengan metode Blackbox testing yang menitik beratkan pada kesesuaian suatu komponen terhadap spesifikasi.
e.    Support
Pada program ini Penulis membangun perangkat lunak untuk mendukung sistem dengan menggunakan Microsoft Visual Basic 6.0 dan Microsoft Access 2003. 
1.6 Ruang Lingkup
Untuk membatasi ruang lingkup pembahasan dalam penulisan tugas ini, penulis hanya memfokuskan pengolahan data pengguna, pengolahan data buku, pengolahan data pemesan, pengolahan data pesanan, hingga pembuatan laporan data pengguna, laporan data pemesan, laporan data buku, dan laporan data pesanan.
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