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BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
	Evolusi yang terjadi pada internet merupakan satu fenomena yang paling menarik dalam kemajuan teknologi yang terjadi sekarang. Satu aspek yang boleh dibilang utama dalam evolusi ini adalah munculnya electronic commerce (e-commerce) dalam lingkungan bisnis. E-commerce mengubah hampir semua fungsi bisnis area dan setiap kegiatannya, mulai dari transaksi jual belinya sampai periklanannya. Dengan lahirnya E-commerce ini memudahkan konsumen untuk dapat melakukan transaksi jual beli tanpa harus datang ketempatnya.
Adanya sistem E-commerce diharapkan dapat  meningkatkan  kinerja dari suatu perusahaan. PT. Hikmat Makna Aksara yang didirikan pada tahun 2012 merupakan perusahaan yang bergerak dibidang media cetak atau majalah dengan nama brand SINDO Weekly. Media yang cukup trend ini bersegmen ekonomi dan politik. SINDO Weekly merupakan media cetak bagian dari MNC Media, yang suku usahanya memperoleh pendapatan dari penjualan majalah dan iklan. Kegiatan operasional di perusahaan ini terdiri dari beberapa bagian divisi. Diantaranya Divisi Keuangan, Divisi Marcomm (Promotion), Divisi Sirkulasi, PSDM dan Umum, Divisi Redaksi, Divisi Design dan Divisi Informasi dan Teknologi. Divisi ini bertujuan untuk mendukung bisnis di bidang media dengan skala nasional.
	Dalam melakukan kegiatannya perusahaan ini masih menggunakan proses konvensional pada saat konsumen ingin memesan produk. Konsumen masih diharuskan mengirim pesanan produk dan rincian pesanannya melalui email, surat, fax atau telpon kepada pihak perusahaan. Pengiriman informasi melalui email, surat, fax atau telpon seringkali menimbulkan masalah karena informasi yang sesuai dengan rincian pesanan yang dikirimkan oleh konsumen sering tidak sesuai dengan kebutuhan informasi yang harus diperoleh pihak perusahaan untuk pembuatan barang yang dipesan. Hal tersebut tentu mengakibatkan proses transaksi yang berulang-ulang dan membutuhkan waktu yang lama. 
	Belum terdapatnya media pemasaran secara online menambah masalah yang ada pada PT. Hikmat Makna Aksara . Saat ini suatu bidang usaha tentu kurang kompetitif jika tidak memiliki media pemasaran online seperti website. Konsumen sangat kesulitan mencari informasi tentang keberadan PT. Hikmat Makna Aksara yang tentunya mengakibatkan perusahaan tersebut kurang dikenal oleh banyak orang.
	Dengan adanya masalah yang dihadapi oleh perusahaan PT. Hikmat Makna Aksara tersebut maka dibutuhkan kehadiran sebuah website . Hal ini sangat penting karena keberadaan suatu website dapat membantu penyampaian informasi produk dan harga secara detail kepada konsumen. Selain itu melalui website akan dapat mengakses informasi yang dibutuhkan kapan saja dan dimana saja. Suatu website akan menjelaskan bagaimana proses perusahaan dalam melakukan kegiatannya sehingga dapat ditampilkan waktu pemesanan dan waktu yang dibutuhkan untuk mengirimkan pesanan hingga sampai kepada pelanggan yang memesannya. 





Menurut Nur indah (2013:1-2) Toko Sehat Jaya Elektronik Pacitan seharusnya menggunakan atau menerapkan Teknologi informasi untuk memudahkan berlangsungnya proses penjualan pada pihak perusahaan Toko Sehat Jaya Elektronik Pacitan, baik konsumen maupun pegawai dalam hal bertransaksi pembelian dan penjualan. Sistem Informasi Penjualan diperlukan sebuah kemudahan serta keefektifan dalam penanganannya guna memperoleh hasil yang maksimal.

	Berdasarkan masalah diatas penulis mengangkat sebuah tema untuk penulisan skripsi ini dengan judul : “Perancangan Sistem Informasi Penjualan Majalah Sindo Weekly Berbasis Web Pada PT. Hikmat Makna Aksara”.
 
1.2. Identifikasi Permasalahan
	Berdasarkan hasil penelitian dan pengamatan penulis, diperlukan media informasi pemesanan dan pemasaran pada PT. Hikmat Makna Aksara. Maka dari itu penulis mencoba untuk mengidentifikasi masalah sebagai berikut :
1. Tidak ada media informasi pemasaran dan penjualan yang komunikatif dan informatif untuk menjelaskan secara detail produk PT. Hikmat Makna Aksara.
2. Belum memiliki sistem penjualan secara online sehingga kurang bisa    bertahan dalam persaingan dengan perusahaan lain
3. Belum tersedia media informasi yang dapat memudahkan pemesanan oleh  konsumen terhadap produk yang dijual.
	
1.3. Perumusan Masalah
	Berdasarkan uraian pada latar belakang dan identifikasi masalah yang telah diajukan, maka permasalahan yang akan dikaji dalam penelitian ini dapat dirumuskan sebagai berikut :
1. Bagaimana membuat sistem pemesanan dan penjualan yang komunikatif  dan informatif untuk PT. Hikmat Makna Aksara?
2. Bagaimana merancang media informasi penjualan online berbasis web pada PT. Hikmat Makna Aksara?
3. Bagaimana pengujian media informasi pemesanan berbasis web pada PT. Hikmat Makna Aksara untuk memudahkan konsumen?
	
1.4. Maksud Dan Tujuan 
	Setiap penelitian yang dilakukan tentunya memiliki maksud dan tujuan yang jelas. Adapun maksud dan tujuan dari penelitian ini adalah untuk membangun sistem informasi penjualan dan pemesanan yang berbasis web pada PT. Hikmat Makna Aksara. Dan diantaranya adalah :
1. Mempermudah konsumen untuk melakukan pemesanan di PT. Hikmat Makna Aksara.
2. Lebih memperluas area pemasaran sehingga menambah jumlah konsumen.
3. Media informasi penjualan produk akan lebih komunikatif dan informatif     untuk promosi produk secara detail.
	Sedangkan tujuan dari penulisan Skripsi ini adalah untuk memenuhi salah satu syarat kelulusan S1 (Strata satu) pada jurusan Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer NUSA MANDIRI.
	
1.5. Metode Penelitian
	Motode yang digunakan dalam penelitian ini adalah Metode Modified Waterfall dan tahapan yang dilakukan dalam penelitian adalah sebagai berikut :
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
Pengumpulan Data Pengumpulan data dilakukan berdasarkan dari dokumen yang telah diberikan oleh pihak yang bersangkutan.
A. Observasi
Yaitu pengamatan secara langsung ke objek yang mau di teliti dalam hal ini yaitu PT. Hikmat Makna Aksara yang sedang diadakan penelitian. Observasi dilakukan selama 30 hari yaitu dengan menganalisa terhadap jalannya sistem baik dari sisi lingkungan maupun dari sisi pengguna system itu sendiri. Dan dengan cara meneliti situs-situs profil yang beredar di dunia internet.
B. Wawancara
Selain Observasi, wawancara juga dilakukan untuk melengkapi data yang dibutuhkan. Wawancara yang di lakukan untuk mencari data mengenai kekurangan dari sistem yang sedang berjalan serta kebutuhan-kebutuhan lain yang di perlukan yang belum tercukupi dari sistem yang telah ada sekarang.
C. Studi Pustaka
Kepustakaan dilakukan untuk menunjang metode wawancara dan observasi yang telah di lakukan. Pengumpulan informasi yang dibutuhkan dilakukan dengan mencari referensi-referensi yang berhubungan dengan penelitian yang dilakukan, referensi dapat diperoleh dari buku-buku atau internet.




1.5.2. Model Pengembangan sistem
Untuk pengembangan sistem yang diusulkan penulis adalah menggunakan UML (Unified Modeling Language) sebagai modeling tools yaitu Use Case Diagram, Sequence Diagram, Activity Diagram dan Class Diagram, PHP, MySQL, Adobe Dreamweaver CS 5, XAMPP.
A. Analisa Kebutuhan Sistem
Sistem yang akan dirancang harus dapat melakukan input dan edit data pelanggan, dan data barang dagang. Sistem harus dapat melakukan penyimpanan data transaksi. Sistem harus dapat menampilkan laporan transaksi penjualan kepada pemilik perusahaan.
B. Desain
1. Perancangan arsitektur sistem.
		Merancang kerangka dasar sistem yang akan dibangun sebagai acuan dalam proses-proses yang berjalan setelahnya. Menjadi poros utama dalam merakit sistem yang baru untuk menggantikan sistem yang masih manual.
2. Perancangan basis data.
	Merancang spesifikasi database yang dibutuhkan oleh sistem seperti menentukan jenis database yang sesuai atau memilih database yang memiliki tingkat kompatibilitas yang tinggi sehingga mempermudah dalam hal pemilihan bahasa pemrograman yang sesuai.  
3. Perancangan fungsi-fungsi aplikasi (program) yang menggunakan basis data tersebut.
	Berdasarkan kebutuhan pengguna di dalam sistem yang diambil dari aktivitas yang sedang berlangsung maka dirancanglah aplikasi-aplikasi yang memiliki fungsi tertentu yang mampu memenuhi standar proses yang mungkin terjadi di dalam sistem.
4. Perancangan media tatap muka (interface).
	Merancang bentuk tampilan yang ramah (user friendly) dan mudah dalam pemakaiannya dengan mempertimbangkan nilai-nilai estetika dalam bentuk dan design dari interface program. 
C. Code generation
Dalam membangun aplikasi ini penulis menggunakan bahasa pemrograman Adobe Dreamweaver yang merupakan salah satu software dan kelompok Adobe yang banyak di gunakan untuk mendesain situs web. Adapun Adobe Dreamweaver itu sendiri adalah sebuah HTML editor propesional untuk mendesain secara visual dan mengelola situs atau halaman web. Adobe Dreamweaver memiliki performa yang lebih baik dan memiliki tampilan yang memudahkan saya untuk membuat halaman web, maupun dalam jendela kode rumus. Adobe Dreamweaver di dukung dengan cara pemakaian yang praktis dan standar, dan juga di dukung untuk pengembangan penggunaan CSS, XML, dan RSS dan kemudahan-kemudahan lain yang di perlukan.
D. Testing
Proses testing menggunakan metode pengujian mandiri yaitu dengan cara metode Black Box dengan melakukan test case. Metode Black Box dilakukan tanpa melihat source code program, agar seminimal mungkin terjadinya kesalahan atau error pada sistem saat di jalankan oleh user untuk mengamati apakah program telah menerima input, memproses dan menghasilkan output dengan benar.
E. Support
Aplikasi ini di buat berbasis Adobe Dreamweaver sehingga pengguna dapat mengakses di mana saja. Dalam pembuatan aplikasi ini penulis menggunakan hardware yaitu Intel  Core i3, RAM 4GB, Hardisk 500GB, display monitor 14 inch, standar keyboard dan optical mouse. Adapun Operating Sistem yang digunakan yaitu Windows 7 Propesional.

1.6. Ruang Lingkup
	Batasan masalah yang akan penulis bahas dalam skripsi ini adalah penyampaian informasi mengenai batasan Penjualan Majalah Sindo Weekly yang hanya meliputi sistem Pendaftaran Agen, sistem Pemesanan Majalah oleh Agen, Sistem Pembayaran Majalah, Laporan Penjualan Majalah dan Laporan Piutang Agen. 
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