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BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Persaingan bisnis tas di kota Jakarta semangkit ketat. Teknologi informasi memegang peranan penting diantaranya dalam dunia bisnis, hal ini dapat diliat dengan munculnya electronic commerce (e-commerce). Dengan adanya internet dalam proses bisnis khususnya kegiatan promosi dan layanan pembelian produk, menjadikan e-commerce dalam suatu organisasi bisnis memberikan manfaat. Tujuannya mengambil keuntungan seperti penjualan, pembelian, pelayanan, informasi dan perdagangan melalui perantara yaitu jaringan komputer terutama internet. 
Penggunaan internet yang menjurus kepada cyberspace terlihat akan mendominasi seluruh kegiatan di atas permukaan bumi dimasa kini dan dimasa yang akan datang. Internet merupakan jaringan komputer global yang menghubungkan dunia dalam satu jaringan. Internet dapat memberikan segala informasi yang dibutuhkan masyarakat, serta digunakan dalam pencarian data atau informasi.
Teknologi informasi memegang peranan penting, diantaranya dalam dunia bisnis. Hal ini dapat dilihat dengan munculnya electronic commerce (e-commerce). Dengan membawa keunggulan internet dalam proses bisnis khususnya kegiatan promosi dan layanan pembelian produk, menjadikan e-commerce dalam suatu bisnis yang memberikan manfaat bagi perusahaan yang mengaplikasikannya.
E-commerce adalah kegiatan-kegiatan bisnis dengan tujuan mengambil keuntungan seperti penjualan, pembelian, pelayanan, informasi dan perdagangan melalui perantara yaitu melalui suatu jaringan komputer, terutama internet. Dengan adanya e-commerce ini memudahkan pelanggan untuk dapat melakukan transaksi jual beli tanpa harus datang ke tempatnya.
Penggunaan e-commerce bagi pihak produsen dapat membantu meningkatkan kemajuan perusahaan seperti hal pemasaran, pemesanan sampai dengan transaksi penjualan. Manfaat e-commerce dalam meningkatkan pelayanan terhadap pelanggan serta meningkatkan daya saing perusahaan dalam hal ini menjadi sudut pandang dari penulis sebagai obyek penelitian ini. Melihat kenyataan tersebut maka penerapan teknologi e-commerce merupakan salah satu faktor yang penting untuk menunjang keberhasilan suatu produk dari sebuah perusahaan.
Toko Rolex Group salah satu toko yang bergerak dibidang usaha penjualan tas, dimana sistem yang digunakan masih menggunakan sistem konvensional yang pastinya kurang efektif dan banyak menemukan berbagai kesulitan yang mengakibatkan ketidak lancaran dalam usaha ini, dikarenakan tempat usaha yang tidak strategis jauh dari keramaian sehingga menjadi penghambat bagi usaha. Melalui website ini sangatlah berguna untuk mempromosikan atau memberi gambaran umum mengenai profil usaha yang kami dirikan dan produk yang ditawarkan ditempat kami, untuk mendapatkan lebih banyak pelanggan dan mempertahankan kelangsungan usaha yang ada.

Dengan tersedianya web yang akan penulis rancang diharapkan masalah yang terjadi di tempat usaha kami dapat diatasi dengan baik, sehingga dapat meningkatkan produktivitas, dan juga dapat menghasilkan manfaat untuk waktu mendatang.

1.2. Identifikasi Masalah
Dari berbagai uraian yang dikemukakan pada latar belakang, maka dapat diidentifikasikan masalah-masalah sebagai berikut ini :
1. Sistem pencatatan yang masih manual menyulitkan pemilik dalam mencari informasi yang dibutuhkan dalam waktu yang cepat dan akurat.
2. Laporan penjualan harian yang dilakukan tdk dibuat setiap hari, hal ini menyulitkan untuk memperoleh informasi penjualan setiap harinya.
3. Daerah pemasaran yang terbatas diduga menjadi salah satu faktor menurunnya pendapatan yaitu hanya sekitar toko tersebut.

1.3. Perumusan Masalah
Dari beberapa uraian yang penulis kemukakan pada bagian latar belakang
tersebut, penulis dapat merumuskan permasalahannya sebagai berikut ini :
1. Bagaimana jika sistem informasi yang diterapkan pada toko rolex group.
2. Bagaimana sistem perancangan sistem informasi penjualan tunai berbasis web yang sesuai  untuk toko rolex group.



1.4. Maksud dan Tujuan
Maksud dari penulisan Skripsi ini, sebagai berikut:
1. Menerapkan ilmu-ilmu yang didapatkan dibangku perkuliahan.
2. Memberikan manfaat dari penerapan e-commerce, akan memberikan gambaran tentang bagaimana teknik sistem penjualan yang dibutuhkan dalam menghadapi persaingan perusahaan di era globalisasi saat ini.
Adapun tujuan dari penulisan Skripsi ini adalah sebagai salah satu syarat kelulusan dalam menyelesaikan program Strata I (Satu) pada jurusan Sistem Informasi di STMIK Nusa Mandiri.

1.5. Metode Penelitian
Dalam menyusun penelitian skripsi ini, metode yang digunakan oleh penulis dalam pengumpulan data yang digunakan untuk pengisian Skripsi ini, yaitu:

1.5.1.  Teknik Pengumpulan Data
A. Metode Observasi (Observation)
Penulis melakukan observasi atau riset langsung tentang bagaimana toko rolex group ini melakukan promosi selama ini. Penulis juga melakukan pengamatan langsung, menganalisa, pencatatan dan pengumpulan data atau dokumen untuk mendapatkan data yang diperlukan.
B. Metode Wawancara (Interview)
Pada metode ini penulis langsung mewawancarai pemilik toko dengan mengajukan beberapa pertanyaan yang berhubungan dalam pengisian data yang akan penulis bahas dalam skripsi ini.

C. Studi Pustaka (Library Research)
Metode ini adalah metode pengumpulan data untuk mendapatkan tambahan pengetahuan dengan mencari informasi dari buku. Dalam mendapatkan kelengkapan data, penulis mencari referensi dari buku - buku yang ada hubungannya dengan penulisan skripsi ini. 
	
1.5.2. Model Pengembangan Sistem
Metode waterfall adalah suatu proses pembuatan situs web secara terstruktur dan berurutan dimulai dari penentuan masalah, analisa kebutuhan, perancangan implementasi, untegrasi, uji coba sistem, penempatan situs web dan pemeliharaan. Pembuatan situs web dengan metode ini sangat cocok dilakukan pada situs web berskala besar karena menyangkut manajemen dan sistem yang rumit.
Menurut Sukamto, A. Rosa (2011 : 27) “Model waterfall adalah model SDLC yang paling sederhana. Model ini hanya cocok untuk pengembangan perangkat lunak dengan spesifikasi yang tidak berubah-ubah”. Model SDLC air terjun (waterfall) sering juga disebut model sekuensial linier atau alur hidup klasik. Model air terjun menyediakan pendekatan alur hidup perangkat lunak secara sekuensial atau terurut dari mulai analisis, desain, pengodean, pengujian dan tahap pendukung. Untuk lebih jelasnya tahapan-tahapan pembuatan model waterfall adalah sebagai berikut :
A. Analisa Kebutuhan Software
Dalam penulisan skripsi ini penulis melakukan analisa pada beberapa website yang ada dan mempelajari dasar teori untuk bagaimana menyusun dan membuat sebuah software agar sesuai dengan spesifikasi kebutuhan sistem serta memahami dan menguasai metode, teknologi, kerangka kerja, ataupun aplikasi yang terkait dengan spesifikasi kebutuhan.
B. Desain
Desain aplikasi sistem informasi yang penulis gunakan adalah software macromedia dreamweaver 8 untuk layout atau interface website dengan menggunakan bahasa pemodelan atau UML terlebih dahulu sebelum menerapkan menjadi aplikasi, yang akan dirancang agar dapat mengidentifikasi komponen-komponen sistem informasi yang akan di desain secara terperinci. 
C. Code Generation
Code generation yang di pakai dalam pembuatan halaman web ini ialah menggunakan model pemrograman tertruktur yaitu pemrograman PHP dan menggunakan database MySQL karena halaman web ini diperuntukan agar tidak mudah di tiru, karena kode di dalam halaman web ini terdapat objek-objek yang terpisah dan tidak terstruktur.
D. Testing
Dalam halaman web ini terdapat black box testing untuk pengujiannya diantaranya proses form data customer, form login administrator, form komentar, dan proses bisnis utama yaitu proses pembelian oleh customer.
E. Support
Untuk mensupport pembuatan halaman web ini penulis menggunakan Software Macromedia Dreamweaver 8, Bahasa Pemrograman  PHP untuk pembuatan halaman web, serta menggunakan Mozilla Firefox untuk menjalankan dan melihat halaman web yang telah dibuat, untuk hardware yang dipakai tidak harus menggunakan spesifikasi yang terlalu tinggi.

1.4. Ruang Lingkup
Pada ruang lingkup ini penulis hanya fokuskan pada sistem informasi pemesanan tas yang terdapat pada toko rolex group yang mencakup sisem yang dibuat ini adalah :
1. Pembuatan web untuk melakukan pemesanan secara online.
2. Menampilkan informasi produk dan transaksi pemesanan pelanggan. 
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