113

BAB V
PENUTUP

5.1.	Kesimpulan
Selama membangun aplikasi penjualan dan pembelian barang dan hasil pengamatan yang penulis lakukan, maka penulis menyimpulkan hal-hal sebagai berikut :
a. Dalam melakukan pengolahan data pembelian dan penjualan barang masih dilakkukan secara manual, sehingga laporan yang dihasilkan membutuhkan waktu yang cukup lama.
b. Pengolahan persediaan barang menggunakan desktop lebih meringankan staff gudang dalam penglohan data baik barang masuk, barang keluar ataupun membuat laporan stok barang.
c. Dengan adanya aplikasi ini, selain mendapatkan informasi mengenai pemasukan dan pengeluaran barang, tetapi juga mendaptkan informasi data stok barang, data pembelian, data penjualan dengan waktu yang tidak cepat.
d. Aplikasi sistem informasi penjulan dan pembelian barang ini dapat mempermudah dan mempercepat serta mengetahui barang yang masuk dan barang yang keluar.



5.2.	Saran-saran
Untuk mendapatkan hasil yang maksimal sesuai dengan tujuan penulisan, maka penulis memberikan beberapa saran sebagai berikut :
a. Dalam penerapan sistem baru ini perlu dilakukan pelatihan terhadap karyawan untuk menghindari terjadinya kesulitan dan kesalahan – kesalahan dalam pengoprasian sistem.
b. Dalam tahapan pengembangan selanjutnya, disarankan siapa saja yang akan meneruskan sistem informasi penjualan dan pembelian barang ini dapat menambahkan fasilitas- fasilitas ataupun suatu alat yang sekiranya menunjang untuk kelancaran dalam proses informasi, seperti penambahan fasilitas program yang memadai serta tempat penyimpanan database yang bisa menampung data dengan jumlah yang banyak.
c.	Pengembang aplikasi agar aplikasi dapat dijalankan secara online agar dapat terhubung langsung antara pusat dengan gudang.
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