

7

[bookmark: _GoBack]BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Kuliah diluar negeri merupakan impian semua orang, selain bertujuan untuk mendapatkan ilmu yang berbeda dari dalam negeri sendiri juga bertujuan menambah wawasan, relasi serta sistem pendidikan yang berbeda. Untuk dapat menjalani pendidikan diluar negeri, kita masyarakat Indonesia pada khususnya, harus melewati tahapan – tahapan untuk sertifikat bahwa kita layak untuk bisa berkuliah diluar negeri. Nobel Edu Indonesia yang berlokasi di Tebet, Jakarta Selatan sebagai instansi atau lembaga yang bergerak di bidang penyaringan calon siswa yang akan kuliah diluar negeri, Jerman dan Perancis khususnya, melakukan proses penyaringan calon siswa yang akan berkuliah di Jerman dan Perancis dengan tahapan antara lain pendaftaran, tes seleksi yang memiliki beberapa proses tes seleksi serta pengumuman hasil seleksi.
Hingga saat ini sistem penjaringan calon siswa yang akan berkuliah di Jerman dan Perancis masih bersifat konvensional (manual). Untuk mengatasi masalah tersebut yaitu dengan mengembangkan suatu sistem penjarigan calon siswa baru secara online untuk memudahkan calon siswa baru. Kehadiran komputer di dalam suatu instansi atau lembaga pendidikan akan memberikan dampak yang positif sebagai sarana untuk mencapai hasil kerja yang maksimal yang dapat menunjang informasi yang cepat dan akurat. Sehingga dapat menunjang efesiensi kinerja di dalam Nobel Edu Indonesia khususnya.


Menurut Wahyudi (2013:84) menyatakan bahwa:
Sekolah adalah tempat untuk belajar dan dalam proses pendidikan harus diadakan pemilihan siswa baru. Dalam proses penerimaan siswa baru akan muncul banyak kendala dalam pemilihan pemohon dan memasukkan data ke database. Banyak sekolah menggunakan keterampilan manual dalam cara menyimpan data. Bagi sekolah yang sudah memilki peralatan komputer masih menggunakan Microsoft Excel dan Microsoft Access sebagai aplikasi penerimaan siswa baru. Penyampaian informasi dari banyaknya pendaftar dan hasil seleksi yang sangat penting dan harus akurat. Banyak program baru ciptakan untuk aplikasi penermaan siswa baru masih berdiri sendiri, untuk itu penulis mencoba untuk membuat sebuah program yang menggunakan aplikasi php yang merupakan bahasa pemrograman dan berbasi client server menggunakan fasilitas web service. Dengan metode pengembangan sistem menggunakan waterfall, analisisnya berorientasi pada data, perancangannya digambarkan dalam diagram-diagram DFD (Data Folw Diagram) dan implementasina menggunakan bahasa pemrograman PHP dan database MySQL. 

Dengan adanya website memudahkan masyarakat mendapatkan informasi tentang program persiapan kuliah di Jerman dan Perancis tanpa perlu mendatangi Nobel Edu Indonesia. Masyarakat dapat dengan mudah mengakses internet ke website Nobel Edu Indonesia yang dituju dan mencari segala informasi yang disediakan Nobel Edu Indonesia. Dengan cara tersebut maka jauh lebih praktis dibandingkan harus datang ke sekolah hanya untuk mencari informasi dan tidak membuang waktu lebih banyak, serta dapat menghemat biaya perjalanan jika ke Nobel Edu Indonesia.
	Oleh karena itu penulis mencoba merancang sebuah website sistem informasi penjaringan caloan siswa baru yang bertujuan untuk membantu memperlancar proses aliran informasi persiapan kuliah di Jerman dan Perancis pada calon siswa baru.
	Berdasarkan alasan di atas penulis mengangkat sebuah tema untuk penulisan skripsi ini dengan judul : “Pengembangan Sistem Informasi Persiapan Kuliah Di Jerman Dan Perancis Pada Nobel Edu Indonesia Jakarta”. Dengan adanya sistem ini diharapkan dapat mempermudah proses pemasaran dan pendaftaran online tanpa harus datang ke Nobel Edu Indonesia.

1.2.  Identifikasi Permasalahan
Berdasarkan latar belakang masalah diatas, peneliti mengidentifikasi masalah yang ada sebagai berikut :
1. Penyebaran informasi tentang program persiapan perkuliahan di Jerman dan Perancis pada Nobel Edu Indonesia dirasa masih kurang efektif, karena hanya dilakukan secara konvensional, yaitu dilakukan dengan cara mengunjungi sekolah-sekolah untuk mendapatkan calon siswa yang ingin kuliah diluar negeri.
2. Tahapan-tahapan dalam melewati program persiapan perkuliahan masih manual, seperti ujian-ujian serta menampilkan hasilnya.
3. Penyimpanan data serta dokumen masih manual, sehingga dimungkinkan terjadinya data hilang atau dokumen tercecer dan sebagainya.

1.3.  Perumusan Masalah
Berdasarkan uraian dari identifikasi diatas, maka rumusan masalah yang dapat diambil pada Nobel Edu Indonesia sebagai berikut:
1. Perlunya dikembangkan sistem informasi untuk mengelola data persiapan kuliah calon siswa baru.
2. Perlunya dikembangkan sistem informasi untuk mempermudah dan meningkatkan keefektifan dalam pembuatan laporan persiapan kuliah calon siswa baru.
3. Perlunya penyimpanan data sehingga dapat menghindari kemungkinkan terjadinya kehilangan data.

1.4.  Maksud dan Tujuan
Maksud dari penulisan skripsi ini adalah :
1. Untuk menciptakan suatu sistem informasi berbasis web, sehingga Nobel Edu Indonesia dapat lebih mudah menjalankan usahanya dalam memberikan program persiapan perkuliahan diluar negeri.
2. Untuk meminimalisir kesalahan pada saat pendataan serta dokumentasi peserta program.
3. Mempromosikan keberadaan serta program-program yang ada di Nobel Edu Indonesia kepada masyarakat.
Sedangkan tujuan yang ingin dicapai dari penulisan skripsi ini adalah sabagai salah satu syarat kelulusan Program Strata Satu (S1) Jurusan Sistem Informasi Pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer  Nusa Mandiri (STMIK NUSA MANDIRI) Jakarta.

1.5.  Metode Penelitian
		Metode penelitian yang digunakan penulis untuk mendapatkan informasi dan mempermudah penulisan skripsi ini, antara lain dengan menggunakan Teknik Pengumpulan Data dan Model Pengembangan Sistem.
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
		Dalam pengumpulan data terdapat beberapa metode yang dilakukan, yaitu:
A. Metode Pengamatan (Observasi)
Untuk mendapatkan data yang diperlukan penulis menggunakan cara pengamatan langsung mengenai cara penjaringan calon siswa serta bagaimana program dijalankan pada Nobel Edu Indonesia.
B. Metode Wawancara (Interview) 
	Metode ini dilakukan dengan melakukan proses tanya jawab langsung atau wawancara kepada Manager Marketing, dan Manager Academik tentang tata cara bagaimana program persiapan perkuliahan berjalan.
C. Metode Studi Pustaka (Literature Study)
	Dengan metode ini membantu penulis dalam menguasai teori pendukung melalui kajian buku-buku, jurnal, ebooks baik dari media offline maupun online internet.
1.5.2. Model Pengembangan Sistem 
	Ada beberapa model pengembangan sistem, antara lain :
A. Analisa Kebutuhan Software
Data yang dibutuhkan seperti lembar Form Data Siswa, Formulir Pendaftaran, Rekapan Pembayaran Siswa, Rincian Biaya Program, Jadwal Ujian untuk mendukung perancangan website program persiapan perkuliahan di Jerman dan Perancis. Untuk tampilan informasi tentang proses persiapan kuliah menggunakan layar interface dengan media komputer yang dapat menampilkan informasi serta program-program yang terdapat di Nobel Edu Indonesia.



B. Desain
Rancangan model data yang digunakan penulis dalam membuat perancangan website Sistem Informasi ini yaitu menggunakan ERD (Entity Relationship Diagram) digunakan untuk pemodelan basis data relasional dan UML (Unifed Modeling Language) untuk mendefinisikas requirement, membuat analisis dan desain, serta menggambarkan arsitektur dalam pemrograman berorientasi objek, use case diagram untuk mendeskripsikan sebuah interaksi antara satu atau lebih aktor dengan sistem informasi yang akan dibuat, activity diagram untuk menggambarkan workflow (aliran kerja) atau aktivitas dari sebuah sistem atau proses bisnis atau menu yang ada pada perangkat lunak, dan sebagainya. 
C. Code Generation
Perancangan website sistem informasi ini dibuat dengan menggunakan bahasa pemrograman HTML dan PHP dengan basis data MySQL, dan menggunakan Macromedia Dreamweaver MX 2004, Sedangkan teknik pemrogramannya menggunakan pemrograman terstruktur.
D. Testing
Penulis melakukan pengujian validasi pada perancangan website sistem informasi ini dengan menggunakan Black-Box Testing. Pada Black-Box Testing untuk pengujian pada form-form yang ada pada sistem seperti pada form login dan sebagainya.
E. Support
		Dalam perancangan website ini, penulis menggunakan 2 aspek yang sangat membantu dan menjadi media utama, yaitu perangkat keras (Hardware) berupa notebook 14 inch dan perangkat lunak (Software) berupa sistem operasi (OS) Windows 7 Ultimate, Macromedia Dreamweaver MX 2004 dan Adobe Photoshop CS3.

1.6. Ruang Lingkup
Dalam penelitian ini penulis hanya membatasi ruang lingkup sistem informasi persiapan kuliah calon siswa baru berbasis web saja yang dibahas dan di khususkan untuk calon siswa - siswi yang akan berkuliah di Jerman dan Perancis pada Nobel Edu Indonesia. Mengenai front end halaman utama web, seperti sejarah, visi dan misi, fasilitas, tata cara pendaftaran siswa, ruang pendaftaran siswa, verifikasi pembayaran siswa, ruang login siswa, hubungi kami, yang dapat diakses siswa serta setiap orang yang membutuhkan data informasi. Dalam halaman siswa, siswa dapat mengelola data pribadi, jadwal tes seleksi, dan melihat hasil tes seleksi. Sedangkan didalam back end halaman admin, admin dapat menginput data siswa, menginput data tes seleksi, menginput ketentuan pendaftaran, menginput hasil seleksi.
		1



