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[bookmark: _Toc422903567]BAB I 
PENDAHULUAN

[bookmark: _Toc392680105][bookmark: _Toc422903568]Latar Belakang Masalah
Bagi beberapa perusahaan, sistem pengajuan bahan baku menjadi hal yang sangat penting. Terlebih lagi dengan persediaan bahan baku yang diperuntukkan untuk dapur hotel, harus selalu tersedianya bahan baku dapur setiap saat adalah syarat mutlak agar proses pembuatan hidangan tetap berjalan tanpa kendala kekuranga bahan baku.
Dinamika teknologi yang sangat pesat dari waktu ke waktu. Seiring dengan kebutuhan akan informasi yang lebih baik dari segi kuantitas maupun kualitasnya, mengakibatkan kebutuhan akan sebuah sistem teknologi yang dapat meningkatkan kinerja suatu perusahaan dan mempermudah pekerjaan menjadi prioritas yang sangat utama. Sistem yang mampu mengolah data dalam jumlah yang sangat besar dengan tingkat kecepatan yang tinggi, tentunya dapat meningkatkan kemampuan sebuah perusahaan/lembaga dalam efisiensi pengambilan sebuah keputusan.
Efektifitas dan kinerja suatu perusahaan dapat tercapai dengan maksimal, apabila perusahaan tersebut memiliki suatu sistem dengan manajemen yang baik, yang depat bekerja secara efisien, efektif dan ekonomis. Tanpa manajemen yang baik serta ditunjang oleh sistem dan karyawan yang berkualitas tinggi, sebuah perusahaan hanya akan mempunyai sedikit peluang untuk berkembang dan mungkin target perusahaan tersebut tidak mungkin tercapai dengan baik.
Untuk itu, kebutuhan akan sistem adalah mutlak diperlukan guna meningkatkan efisiensi dan efektifitas kerja. Salah satunya adalah penggunaan komputer dalam memproses data. Dalam hal ini, selain dapat memproses semua data yang diperlukan oleh perusahaan, komputer juga dapat membuat laporan yang akan  sangat membantu pemimpin perusahaan untuk mengambil keputusan yang dianggap penting bagi kemajuan dan perkembangan perusahaan itu sendiri.
Kecepatan input data, ketepatan serta proses data  secara komputerisasi yang cepat dan akurat menjadi kebutuhan sistem yang harus dimiliki setiap perusahaan agar dapat membantu dalam proses bisnis. Sistem pengajuan bahan baku dapur pada hotel dafam betha Subang sampai saat ini masih dilakukan secara  manual, sehingga sering mengakibatkan keterlambatan akan informasi yang dihasilkan, terutama dalam hal pembuatan laporan - laporan bulanan. Hal ini membuat kebutuhan akan penggunaan komputer sebagai alat bantu dalam mengolah bahan baku dapur pada hotel dafam betha subang mutlak harus dipenuhi. Oleh karena itu penulis membuat judul “Sistem Pengajuan Bahan Baku Pada Hotel Dafam Betha Subang”

[bookmark: _Toc392680106][bookmark: _Toc422903569]Alasan Pemilihan Judul
Adapun alasan penulis dalam pemilihan judul ini adalah : Penulis telah mengamati alur proses terjadinya pengajuan, pembuatan dokumen pendukung, pembuatan laporan pengajuan, serta pengolahan data yang telah dilaksanakan sehingga dapat mengetahui dan menganalisa permasalahan-permasalahan yang menghambat dalam alur berjalannya proses pengajuan bahan baku serta pengolahan data pada Hotel Dafam Betha Subang, selain itu objek yang dipilih oleh penulis juga sesuai dengan program yang diambil oleh penulis yaitu Sistem Informasi.

[bookmark: _Toc392680110][bookmark: _Toc422903570]Identifikasi Masalah
Berdasarkan judul tersebut diatas, maka penulis mengidentifikasikan masalah pada :
1. Produktifitas kinerja para pekerja di bagian tertentu tidak optimal.
2. Proses pengajuan Bahan Baku pada Hotel Dafam Betha Subang yang sulit dikontrol.
3. Dalam pengajuan bahan baku masih manual sehingga membutuhkan waktu yang lama dan tidak akurat.

[bookmark: _Toc392680107][bookmark: _Toc422903571]Rumusan Masalah
Berdasarkan  uraian  di  atas  maka  penulis dapat  menentukan perumusan  masalah yaitu:
1. Membangun kembali produktifitas kinerja para pekerja.
2. Bagaimana perancangan sistem informasi ini dapat digunakan untuk mengontrol membuat pengajuan bahan baku sampai dengan proses pencetakan report bahan baku yang dibutuhkan.
3. membantu membuat data dasar lebih cepat dan akurat.
[bookmark: _Toc392680108][bookmark: _Toc422903572]Maksud dan Tujuan
1.5.1	Maksud Penulisan
1. Membuat sistem Aplikasi pengajuan bahan baku dapur sebagai solusi untuk mengatasi kekurangan stok bahan baku dapur di hotel dafam betha subang.
2. Mempermudah kepala koki dapur untuk melakukan pengajuan bahan baku dapur di hotel dafam betha subang.
3. Meningkatkan kinerja perusahaan untuk meningkatkan pelayanan terhadap konsumen.

Tujuan Penulisan
Penulis berharap agar penulisan skripsi ini dapat memberikan sebuah kontribusi kepada pihak lain. Skripsi ini merupakan implementasi dari teori yang telah didapatkan semasa perkuliahan di STMIK Nusa Mandiri Kramat. Selain itu, penulis juga dapat mengembangkan wawasan dan pengetahuan agar mampu untuk merancang dan membuat sebuah solusi bagi sebuah perusahaan.

[bookmark: _Toc392680111][bookmark: _Toc422903574]1.5.3	Ruang Lingkup
	Dalam penulisan ini penulis hanya membatasi pada perancangan sistem pengajuan bahan baku dapur, sistem keamanan data berdasarkan user level, hal ini dikarenakan penulis hanya melakukan observasi pada sistem berjalan di bagian tersebut.

1. [bookmark: _Toc392680112][bookmark: _Toc422903575]Metodologi Penulisan
Dalam penulisan Skripsi  ini, penulis membutuhkan data-data pendukung yang berhubungan dengan kajian penulis, yaitu bersumber dari :
Observasi
Yaitu penelitian berlangsung di Hotel Dafam Betha Subang Solusi menjadi objek kajian. Teknik pengumpulan datanya, yaitu wawancara dan praktek secara langsung.

1.6.2	Wawancara
Dalam metode ini penulis mengumpulkan data dengan berinteraksi langsung atau tanya jawab secara langsung dengan bagian Executive chef yaitu kepada Bapak Haris Mamat yang menangani proses pengajuan bahan baku dapur untuk mencari informasi dan fakta guna mendapatkan keterangan dan memperoleh penjelasan mengenai sistem pengajuan bahan baku.

1.6.1 [bookmark: _Toc392680114][bookmark: _Toc422903577]
Studi Pustaka
Yaitu pengumpulan data-data dengan cara mempelajari berbagai bentuk bahan-bahan tertulis seperti jurnal penunjang kajian, buku-buku, Website penunjang, maupun referensi yang lain.

[bookmark: _Toc392680115][bookmark: _Toc422903578]1.7  	Sistematika Penulisan
[bookmark: _GoBack]Dalam penyusunan Skripsi ini, pembahasan dan penganalisaannya diklasifikasikan secara sistematis ke dalam 5 (Lima) bab yaitu:
BAB I		PENDAHULUAN
	Dalam bab ini penulis mengemukakan tentang latar belakang masalah alasan pemilihan objek, maksud dan tujuan. Identifikasi/perumusan masalah, pembatasan masalah, metodologi penulisan serta sistematika penulisan.

BAB II 	LANDASAN TEORI
	Dalam bab ini penulis mengemukakan berbagai referensi/tinjauan pustaka berupa referensi-referensi pendukung untuk kajian/analisis yang penulis sampaikan.

BAB III	TUNJAUAN PERUSAHAAN
	Dalam bab ini penulis menjelaskan mengenai gambaran objek penulisan pada umumnya berisi tentang : A. Sejarah singkat perusahaan, B. Visi dan misi perusahaan, C. Aspek kegiatan usaha, D. Struktur organisasi, E. Deskripsi kerja.

BAB IV	PEMBAHASAN
	Dalam bab ini penulis melakukan kajian/analisis serta perancangan dan pembuatan program terhadap materi yang penulis angkat sesuai dengan judul yang disajikan.



BAB V 	PENUTUP
	Bab ini berisi tentang kesimpulan dan saran-saran yang mungkin berguna bagi perusahaan sebagai bahan masukan dan perbaikan.
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