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BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Sejalan dengan cepatnya laju pertumbuhan dunia informasi di lingkungan masyarakat, teknologi pun dituntut untuk mensejajarkan diri dengan perkembangan kehidupan manusia yang dari waktu ke waktu senantiasa mengharapkan inovasi kearah yang lebih baik, dimana informasi mengambil peranan yang sangat penting dalam kelangsungan hidup manusia.
	Keadaan ekonomi suatu negara akan mempengaruhi kinerja suatu perusahaan dan industri. Dalam situasi lingkungan yang penuh dengan dinamika saat ini, manajemen usaha harus menciptakan organisasi yang dapat memberikan pelayanan yang memuaskan kepada para customer dan dalam saat yang bersamaan dapat pula bersaing secara efektif dalam konteks lokal, regional bahkan dalam konteks global. Oleh karena itu diterapkan suatu sistem yang dapat memecahkan permasalahan yang ada dan diharapkan dapat menjawab kebutuhan informasi yang tepat waktu dan tepat guna untuk tercapainya tujuan. E-Commerce merupakan suatu peluang bagi perusahaan dan industri untuk memulai mengimplementasikan perdagangan berbasis teknologi informasi.
Ivi Motormerupakan perusahaan yang bergerak dalam bidang penjualan variasi mobil. Sistem penjualan yang dilakukan di Ivi Motor saat ini masih dengan cara menjual produknya dengan pelanggan datang langsung ke toko,. Sales akan mengirim penawaran harga lewat sosmed sajajika customer berminat dengan produk yang ditawarkan. Sistem penjualan seperti ini menimbulkan kendala bagi customer  maupun pihak Ivi Motor, karena solusi kebutuhan produk customer berbeda-beda di setiap tempat sehingga mengharuskan customer ketemu langsung dengan pihak Ivi Motor untuk mendapatkan solusi kebutuhan produk. Kendala lain  yang dirasakan customer adalah jarak yang jauh dari dan yang pasti customer  juga terkadang memiliki kesibukan masing-masing jadi kemungkinan customer tidak sempat untuk bertemu secara langsung.
[bookmark: _GoBack]Menurut Kurniawan,Irani(2015:3) Untuk menghitung dan memproses data penjualan barang yang dilakukan secara konvensional akan memakan banyak waktu dan tenaga, belum lagi kesalahan yang rentan terjadi. Biasanya data-data yang masuk akan dicatat ke dalam sebuah buku, pencatatan ini merupakan pekerjaan yang tidak mudah dan selain membutuhkan waktu juga sangat menguras tenaga.

Dari uraian tersebut maka penulis tertarik untuk membahas masalah  pemesanan barang dan penyampaian informasi produk kepada customer agar dapat tercipta hasil yang lebih maksimal bagi perusahaan dan efisiensi bagi customer. Penulis tertarik untuk mengadakan penelitian di dengan judul “Sistem Informasi Penjualan Variasi Mobil Berbasis Web Pada Toko Ivi Motor”.








1.2. Identifikasi Permasalahan
Berdasarkan latar belakang masalah diatas, penulis mencoba mengidentifikasikan masalah yang ada dalam “Sistem Informasi Penjualan Variasi Mobil Berbasis Web pada toko Ivi Motor”, antara lain adalah : 

1. Penyusunan informasi  yang ada masih dalam bentuk manual.
2. Sistem penjualan masih dalam bentuk direct sell(penjualan langsung) si pembeli langsung bertemu dengan penjual  untuk melakukan pembelian.
3. Konsumen harus datang ke tempat pemesanan barang. sehingga dari segi waktu dan biaya tidak efektif dan efisien.
4. Sudah banyak yang melakukan penjualan secara online membuat pemilik toko sedikit kewalahan karena kurang peminat yang dateng langsung ke toko untuk membeli barang yang mereka cari

1.3.   Perumusan Masalah
	Dari hasil pengamatan terhadap sistem pemesanan barang yang berjalan, ternyata masih terdapat kelemahan-kelemahan di dalam sistem pemesanan barang yang merupakan suatu masalah yang harus dipecahkan. Meskipun demikian masalah yang ada tersebut setidaknya dapat di atasi semaksimal mungkin serta di identifikasi untuk di perbaiki dan dikembangkan.Adapun masalah yang dialami oleh sistem pemesanan barang adalah :
1. Bagaimana merancang sistem informasi penjualan di Variasi Mobil berbasis web agar memberikan kemudahan masyarakat luas untuk mendapatkan informasi dan melakukan transaksi pembelian?
2. Bagaimana efektifitas dari sistem yang dibuat ini terhadap operasional dan omzet di Ivi Motor?


1.4. Maksud dan Tujuan
Maksud dari penulisan skripsi ini adalah :
1. Menganalisa dan mengembangkan sistem informasi penjualan barang berbasis web yang ada di Ivi Motor.
2. Meningkatkan efisiensi dan efektivitas di dalam proses kerja serta menyediakan informasi yang lengkap, dan dikehendaki oleh customer.
3. Memberikan pelayanan yang terbaik kepada customer dalam melakukan proses penjualan barang berbasis web.
Sedangkan tujuan penulisan Skripsi ini adalah sebagai salah satu syarat kelulusan pada program Strata Satu (S1) untuk program studi Sistem Informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri Jakarta.

1.5. Metode Penelitian
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
Teknik pengumpulan data yang digunakan oleh penulis untuk mendapatkan bahan keterangan dalam penulisan skripsi yaitu :



A. Observasi
Penulis mengumpulkan data dengan cara melakukan pengamatan langsung ke Ivi Motor mengenai kegiatan penjualan untuk mengetahuinya dan selanjutnya digunakan sebagai dasar penyusunan  skripsi.
B. Wawancara
Dalam metode ini penulis melakukan wawancara untuk melengkapi bahan yang sudah ada selama observasi. Penulis melakukan wawancara langsung kepada General Marketing Perusahaan.
C. Studi Pustaka
Penyusunan skripsi nanti yang akan penulis buat, disusun dan ditunjang dengan membaca buku-buku, referensi atau literature dan informasi-informasi lainnya yang berkaitan dengan masalah yang dibahas dalam penyusunan skripsi. Hal ini dilakukan penulis untuk memperoleh informasi data teoritis yang berhubungan dengan pembahasan.

1.5.2. Model Pengembangan Sistem
Metode yang digunakan pada pengembangan sistem ini menggunakan model water fall (sommervile, 2007:66).Peneliti menggunakan metode waterfall karenatahap demi tahap yang dilalui harus menunggu selesainya tahap sebelumnya dan berjalan berurutan. Metode ini merupakan metode yang sering digunakan oleh penganalisa sistem pada umumnya. Inti dari metode waterfall adalah pengerjaan dari suatu sistem dilakukan secara berurutan atau secara linear. Jadi setiap tahap harus diselesaikan terlebih dahulu secara penuh sebelum diteruskan ke tahap berikutnya untuk menghindari terjadinya pengulangan tahapan. Secara garis besar metode waterfall mempunyai langkah - langkah sebagai berikut: Survei Sistem, Analisa Sistem, Design Sistem, Pembuatan Sistem, Implementasi Sistem, Pemeliharaan Sistem.


A. Analisa Kebutuhan Software
Dalam tahapan ini penulis menganalisis kebutuhan user sehingga penulis membuat sebuah sistem yang menampilkan informasi tentang produk, cara pembelian sehingga user lebih mudah untuk melakukan transaksi.
B. Desain
Proses perancangan sistem desain dibuat menggunakan struktur data seperti Entity Relationship Diagram dan Logical Relational Structure, struktur navigasi, representasi antar muka seperti tampilan user dan admin.
C. Code Generation
Penulis menggunakan bahasa pemrograman php, jadi dalam pengembangan system ini akan menggunakan pemrograman berbasis objek.
D. Testing
Melakukan instalasi dan testing terhadap perangkat keras dan mengoperasikan perangkat lunak menguji sistem secara keseluruhan. Dalam tahapan ini penulis menggunakan blackbox untuk melakukan pengujian program.
E. Support
Kemajuan teknologi setiap waktu selalu berkembang, khususnya dalam bidang komputer hampir setiap saat terus berkembang baik dari segi software maupun hardware. Maka dari itu penulis akan terus melakukan perkembangan sistem dan melakukan inovasi supaya sebuah sistem yang akan dibuat selalu up to date. 


1.6. Ruang Lingkup
Agar penulisan skripsi yang akan dibuat dapat dilaksanakan dengan hasil yang maksimal dan ruang lingkup tidak terlalu luas maka akan diberikan batasan-batasan yang sekiranya diperlukan. Pada website yang akan penulis buat menampilkan informasi yang berhubungan dengan penjualan peralatan pendidikan dan penulis membatasi ruang lingkupnya yang terdiri dari  admin dan user. Hak akses admin adalah mengelola website, menginput data barang, transaksi jual, laporan penjualan, dan melihat data member. Sedangkan hak akses user diantaranya melihat barang yang dijual, mendaftar sebagai member (register), melakukan transaksi seperti pembelian atau pemesanan barang.
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