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1.1. Latar Belakang Masalah
Perkembangan teknologi informasi yang sangat pesat telah menjadi pendukung utama untuk memperoleh informasi dengan cara mudah dan cepat, terlebih lagi dengan adanya internet atau dunia networking. Internet merupakan salah satu sarana yang sangat tepat saat ini untuk mengetahui berbagai macam informasi yang dibutuhkan mulai dari ilmu politik, ilmu sosial, serta ilmu pengetahuan. Internet merupakan jaringan komputer global yang menghubungkan dunia dalam satu jaringan. Internet dapat memberikan segala informasi yang dibutuhkan oleh masyarakat. Internet juga dapat digunakan dalam pencarian data atau informasi sehingga mempermudah jalannya aliran informasi dan komunikasi yang dibutuhkan oleh khalayak umum.
Internet menyebabkan kegiatan perdagangan mengalami perkembangan yang sangat cepat, yaitu dengan adanya penjualan produk secara online. Penjualan ini dapat dilakukan karena adanya layanan website yang memberikan layanan berbelanja atau berdagang secara online. Fasilitas ini disebut dengan istilah E-Commerce (Electronic Commerce). Penggunaan E-Commerce bagi pihak produsen dapat membantu meningkatkan kemajuan perusahaan, seperti hal pemasaran, pemesanan sampai proses transaksi penjualan. Perkembangan dunia bisnis yang semakin maju dan tingkat persaingan yang besar, membuat para pengusaha bekerja lebih keras menjual produknya.
Oleh karena itu, berdasarkan uraian diatas penulis bermaksud untuk membuat suatu website E-Commerce mengenai penjualan sepatu dengan PHP dan MySQL, dengan judul “Perancangan Sistem Informasi Penjualan Sepatu Berbasis Web Pada NJS Sport Jakarta”.

1.2. Identifikasi Permasalahan
	Mengidentifikasi masalah yang terjadi diperusahaan, berikut ini merupakan identifikasi masalah yang ditemukan oleh penulis:
1. Sistem promosi produk pada toko sepatu NJS Sport kurang efektif karena hanya melalui media kertas yaitu brosur dan pamflet.
2. Proses penjualan hanya terbatas pada darah jakarta saja atau sekitar toko.
3. Proses pelaporan pada NJS Sport kurang relevan dan tidak tepat waktu.

1.3. Perumusan Masalah
1. Membangun website NJS Sport agar lebih dikenal oleh masyarakat luas.
2. Transaksi penjualan hanya dapat dilakukan di toko secara langsung dan pemasarannya hanya sebatas di Jakarta.
3. Membangun sistem penjualan berbasis web dengan pengolahan komputer sehingga proses perhitungan lebih cepat dan tepat.

1.4. Maksud dan Tujuan
Adapn maksud dari penyusunan skripsi ini adalah :
1. Mencoba menyelesaikan permasalahan dari promosi barang, penjualan barang, dan pembayaran pada toko sepatu NJS Sport.
2. Membantu mengembangkan usaha di NJS Sport, salah satunya yaitu dengan cara membuat website agar lebih mudah mempromosikan produk-produk yang ada tanpa harus datang ke toko.
3. Mempermudah penjual dalam menghitung stok barang, sehingga lebih efektif dan efisien.
Tujuan dari penyusunan skripsi ini adalah salah satu syarat kelulusan Program Strata Satu (S1) program studi sistem informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri.

1.5.  Metode Penelitian
Untuk mendapatkan data dan informasi yang akurat dalam penyusunan skripsi ini penulis melakukan beberapa metode dengan teknik pengumpulan data dan model pengembangan sistem.
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
Penulis skripsi ini menggunakan beberapa teknik pengumpulan data antara lain :
A. Observasi
Metode observasi adalah metode pengamatan langsung ke lokasi penelitian. Penulis melakukan pengumpulan data secara lngsung dengan melihat objek penelitian dan melakukan pengamatan langsung di Toko NJS Sport.
B. Wawancara
Penulis melakukan wawancara langsung dengan pemilik toko NJS Sport .

C. Studi Pustaka
Penulis mendapatkan sumber data dari beberapa jurnal yang berkaitan dengan perancangan sistem informasi penjualan berbasis web.
1.5.2. Model Pengembangan Sistem
Penulisan skripsi ini menggunakan beberapa teknik pengumpulan data antara lain :
A. Analisa Kebutuhan Sistem
Penulis menganalisa data kebutuhan website dalam masalah penjualan sepatu yang ada pada NJS Sport. Belum adanya media promosi maupun sistem penjualan berbasis online pada NJS Sport, sehingga masyarakat luas jarang sekali yang mengetahui keberadaan toko ini. Sistem pengolahan data barang dan data transaksi pada NJS Sport masih sangat lambat dan kurang akurat, sehingga sering terjadi redundensi data maupun selisih nominal dari hasil data transaksi penjualan. Untuk hal itu penulis membuat sistem e-commerce yang dapat memberikan informasi produk barang yang ditawarkan, mencakup detail produk, harga serta stok barang yang ada di NJS Sport. Dengan adanya sistem e-commerce juga dapat memudahkan konsumen untuk berbelanja secara online. Software yang diperlukan untuk mengakses sistem website NJS Sport adalah browser misalnya internet explorer, Mozila Firefox, Opera, Google Chrome dan juga harus membutuhkan koneksi internet. 



B. Desain
Rancangan design website menggunakan UML (Untifed Modeling Languange) serta ERD (Entity Relationship Diagram) untuk menggambarkan hubungan antar data dalam basis data.
C. Code Generation
Pada tahapan ini penulis akan menampilkan hasil testing program PHP yang merupakan salah satu program berbasis terstruktur atau prosedural.
D. Testing
Penulis menggunakan Blackbox testing, yaitu tahapan dimana pengetesan terhadap input dimulai dari pemasukan data master sampai dengan pembuatan laporan detail per bulan.
E. Support
Supporting dalam pembuatan website ini adalah PHP, Apache2Triad dan database dengan MySQL. Alat pendukung lainnya yang digunakan adalah windows 7 dan untuk menjalankan program ini diperlukan web browser Google Chrome dan Mozilla Firefox.

1.6. Ruang Lingkup
Pada penulisan skripsi ini penulis berorientasi pada penjualan sepatu pada toko NJS Sport mengenai perancangan program dalam bentuk website melalui transaksi online. Produk yang ditawarkan adalah berbagai jenis sepatu sport, maka untuk mencapai sasaran ruang lingkup pembahasan meliputi proses registrasi member, informasi cara pembelian, informasi pembayaran, keranjang belanja dan last order.
