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BAB I

PENDAHULUAN

1.1
Latar Belakang Masalah


Perkembangan teknologi informasi yang sedang berkembang saat ini sangat bermanfaat bagi individu atau perusahaan dalam menjalankan aktivitasnya. Teknologi informasi sangat mempermudah dan mempercepat dalam melakukan pekerjaan dan menghasilkan sebuah informasi yang akurat dan efisien. Dengan adanya pengembangan sistem informasi yang baik, maka akan lebih memudahkan bagi user untuk mengoperasikan sistem informasi tanpa selalu mengulang mengisikan data karena kesulitan pengoperasian. Selain itu waktu yang dibutuhkan lebih cepat dan data yang diisikan lebih akurat.



perusahaan-perusahaan yang ingin mengembangkan usaha dan mencapai sukses harus mengikuti perkembangan informasi. Fenomena yang ada di era globalisasi ini adalah masih banyaknya perusahaan yang kurang mengefektifkan penggunaan teknologi informasi berbasis komputer sebagai alat pendukung pengembangan perusahaan mereka.


Salah satu penerapan dari teknologi informasi dan komunikasi dalam perusahaan, yaitu bagian Sumber Daya Manusia (SDM) pada perusahaan perbankan khususnya dalam pengelolaan cuti karyawan.
Menurut Setyanto dkk (2013: 2) Cuti merupakan salah satu hak pegawai. Cuti dapat digunakan oleh pegawai untuk tidak masuk kerja dengan alasan tertentu, misalkan refreshing, istirahat sakit, melahirkan, menunaikan kewajiban agama, dan keperluan lain sesuai dengan ketentuan cuti pada masing- masing organisasi. Dengan pengelolaan cuti yang baik, sebuah organisasi diharapkan dapat menjaga performa pegawainya.

Pada PT Bank Negara Indonesia (Persero) Tbk Kantor Cabang Utama Harmoni setiap karyawan memiliki beberapa hak cuti, seperti  cuti izin sakit, cuti keperluan mendadak, cuti tahunan, cuti melahirkan, cuti besar, cuti ibadah, dan pengajuan pelaksanaan cuti diajukan oleh karyawan kepada bagian umum (SDM). Saat ini karyawan menemukan masalah dalam proses pengajuan cuti yang masih ditangani secara manual, meskipun personal komputer telah tersedia sebagai fasilitas pendukung aktifitas kerja. Semua ini memungkinkan terjadinya kesalahan atau ketidaktepatan data cuti karyawan Bank BNI.

Untuk dapat mempermudah para karyawan melakukan proses cuti serta mendapatkan informasi- informasi yang berhubungan dengan cuti secara lengkap dan terperinci, bagian umum diharapkan dapat membuat sistem informasi secara online. Para karyawan tidak lagi harus mendapatkan informasi tersebut dengan datang langsung ke bagian kepegawaian, tetapi cukup dengan mengakses internet dan mengakses website PT Bank Negara Indonesia (Persero) Tbk dengan mudah, tidak memerlukan waktu yang lama. Untuk itu penulis mengangkat sebuah tema pada penulisan skripsi ini dengan judul :

“ Sistem Informasi Cuti Karyawan Berbasis Web pada  PT Bank Negara Indonesia (Persero) Tbk Kantor Cabang Utama Harmoni Jakarta ”.
1.2
Identifikasi Permasalahan
a. pada saat akan mengajukan izin cuti, karyawan sering tidak mengetaui informasi mengenai hak cuti atau jumlah hari cuti yang masih dapat digunakannya, sehingga masih harus meminta informasi kepada bagian umum.

b. Data laporan cuti sering tidak valid, dan masih sering terjadi kekeliruan dalam pembuatan laporan karena masih menggunakan pengetikan menggunakan excel , sehingga laporan-laporan rutin tersebut seringkali terlambat dibuat.

1.3
Perumusan masalah


Perlunya dikembangkan sistem informasi yang mempermudah karyawan dalam melakukan proses cuti, serta mendapatkan informasi-informasi yang berhubungan dengan cuti secara lengkap dan terperinci.
1.4
Maksud dan Tujuan

Maksud yang ingin disampaikan oleh penulis dalam penulisan skripsi ini adalah : 

a. Penulis membangun sebuah website dengan harapan website tersebut nantinya dapat mempermudah setiap karyawan Bank BNI untuk mengajukan cuti secara online.
b. Atasan dari setiap karyawan dapat memberikan informasi tentang persetujuan cuti karyawan yang diterima atau ditolak secara online.
c. Memberikan alternatif solusi untuk memperbaiki permasalahan cuti dan prosedur yang lebih luas lagi yang terjadi pada sistem tersebut agar lebih efektif dan efisien dengan dukungan teknologi.

d. Untuk dapat mengembangkan dan menerapkan serta mempelajari lebih dalam lagi bahasa pemrograman berbasis web. 
Sedangkan tujuan dari penulisan skripsi ini adalah sebagai salah satu syarat kelulusan pada program Strata Satu (S1) untuk program studi Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri (STMIK Nusa Mandiri) Jakarta.
1.5
Metode Penelitian

1.5.1
Teknik Pengumpulan Data


Penulis memperoleh data dengan melakukan riset secara langsung kepada instansi terkait dalam prosedur yang sistematik dan standar sehingga mendapatkan data- data yang baik dan benar dengan model pengumpulan data sebagai berikut :

a. Observasi

Dalam hal ini penulis melakukan pengamatan, pencatatan pada PT Bank BNI Kantor cabang utama Harmoni khususnya bagian umum (SDM), untuk mendapatkan informasi data mengenai sistem pengolahan cuti karyawan di BNI.
b. Wawancara

Wawancara dilakukan dengan menyakan langsung dengan dengan bagian umum yang menangani pengolahan data cuti pegawai sehingga penulis memperoleh informasi mengenai sistem pengolahan pegawai di Bank BNI  secara lengkap dan jelas.

c. Studi Pustaka
Metode pengumpulan data dengan cara penulis mempelajari buku-buku, modul dan mencari referensi dari internet yang berhubungan dengan pembahasan skripsi.
1.5.2
Model Pengembangan Sistem

Untuk mendapatkan data dan informasi yang diperlukan, penulis menggunakan model pengembangan sistem waterfall, yang tahapannya sebagai berikut :

a. Analisa Kebutuhan Software
Langkah ini dilakukan untuk menentukan masukan dan keluaran yang diinginkan sebagai gambaran tentang data yang akan diproses sehingga program yang disusun terarah dan menghasilkan informasi yang dibutuhkan.

b. Desain

Pada tahap ini penulis membuat rancangan database yang diambil dari rancangan masukan dan keluaran dan menulis langkah-langkah dalam pemecahan yang ada dngan menggunakan simbol-simbol pendukung untuk menceritakan aktivitas data yang akan diolah menjadi informasi.
c. Code Generation
Pada tahap ini penulis membuat Aplikasi program pengajuan cuti online untuk karyawan agar mempermudah kinerja bagian kepegawaian PT Bank Negara Indonesia (Persero) Tbk dengan menggunakan bahasa pemrograman PHP dan Mysql sebagai databasenya.
d. Testing
Pada tahap ini penulis melakukan pengujian aplikasi program pengajuan cuti karyawan secara online pada bagian kepegawaian perusahaan yaitu menggunakan metode pengujian blackbox testing. Pengujian dengan menggunakan metode blackbox testing dilakukan dengan cara memberikan sejumlah input pada program aplikasi yang kemudian diproses dengan kebutuhan fungsionalnya untuk menghasilkan output yang di inginkan
e. Support
Fase ini merupakan fase perawatan terhadap sistem yang telah dikembangkan dan diimplementasikan. Cakupan fase ini berupa proses perawatan terhadap sistem yang berkaitan dengan perawatan berkala dari sistem maupun proses terhadap perbaikan sistem apabila sistem menghadapi kendala dalam operasionalnya akibat masalah teknis dan non teknis yang tidak terindikasi dalam proses pengembangan sistem.
1.6
Ruang Lingkup


Adapun ruang lingkup yang penulis berikan yaitu dimulai dari  penginputan pengajuan cuti karyawan untuk setiap kategori cuti, yang dapat di input oleh user/ pegawai, untuk user SDM atau bagian umum dapat melakukan approval atau pun decline untuk pengajuan cuti yang di input oleh karyawan, sedangkan untuk tambah, edit, dan hapus data hanya dilakukan oleh admin yang sudah di tunjuk.
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