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BAB 1

PENDAHULUAN

1.1	Latar Belakang Masalah	
Komunikasi adalah salah satu bentuk interaksi antara satu pihak dengan pihak yang pihak lain. Komunikasi antar manusia dilakukan dengan dibantu oleh sebuah sarana yaitu bahasa. Karena manusia terdiri dari berbagai ragam suku dan bangsa maka beragam atau bermacam juga jenis dan dialog bahasa sehingga kadang kala ada satu suku atau bangsa yang sulit berkomunikasi dengan bangsa atau suku lain. Maka bahasa sangat memegang peranan penting dalam berkomunikasi terutama dalam berintraksi antara satu sama lainya.
Permasalahannya yang ada pada saat ini seringkali bermunculan teknologi komunikasi bergerak khususnya teknologi komunikasi seluler telah menciptakan sebuah perubahan besar dalam dunia komunikasi. Perkembangan yang pesat dari perangkat teknologi ini bahkan perangkat mobile menjadi suatu benda yang lumrah, karena peredarannya yang sangat luas telah memunculkan beragamnya fungsi baru selain fungsi utamanya sebagai sebuah alat komunikasi. Selain itu handphone pun sudah memasyarakat, karena handphone dapat diperoleh dengan mudah dan murah. Perangkat mobile device yang merupakan salah satu media komunikasi menjadi bagian dari kebutuhan masyarakat dan mudah dipakai. Dahulu aplikasi pada mobile ini hanya dapat dibuat dan dikembangkan oleh perusahan-perusahaan telekomunikasi itu sendiri. Tapi sekarang dengan adanya standar bahasa pemrograman, semua orang dapat membuat dan mengembangkan aplikasi-aplikasi yang diinginkan untuk sebuah perangkat bergerak. Dengan semakin majunya teknologi dan informasi saat ini.
Menurut Argakusumah dan Hansun (2014:70) Menjelaskan bahwa Kamus memiliki berbagai macam jenis, sesuai dengan isi yang terkandung di dalamnya. Ada kamus bahasa, kamus istilah, dan ada juga jenis kamus yang menjadi pedoman disiplin ilmu tertentu, misalnya kamus komputer dan kamus kedokteran.

istilah-istilah baru yang terkadang kurang dimengerti oleh pengguna user pada umumnya, banyak sekali buku kamus istilah kedokteran yang beredar tetapi buku tersebut justru menyulitkan karena pengguna harus mencari arti dari istilah kamus secara manual, membuka perlembar dari kamus istilah kedokteran, memakan waktu yang cukup lama dan kamus secara manual tidak dapat mengikuti perkembangan  ilmu kedokteran  yang pada saat ini. tapi dengan teknologi komputer segala informasi bisa berkembang dengan sangat cepat. Untuk itu diperlukan adanya kamus kedokteran, agar dapat memudahkan orang awam  dalam memahami arti-arti kata dan istilah kedokteran. Kamus tersebut haruslah dapat dengan mudah dipergunakan userfriendly oleh para pengguna komputer dan smartphone untuk menggunakan aplikai ini. 
Berlatar belakang masalah tersebut, maka penulis bermaksud untuk membuat aplikasi dengan judul “ Perancangan Aplikasi kamus istilah kedokteran berbasis android " dengan harapan dapat memudahkan pengguna khususnya mahasiswa kedokteran dalam mencari informasi tentang istilah-istilah bahasa kedokteran.


1.2 Maksud dan Tujuan
Berdasarkan permasalahan di atas yang telah di uraikan maka maksud dan tujuan pada penulisan ini yaitu:
1.  Menambah pengetahuan masyarakat tentang bahasa istilah kedokteran
2. Mempermudah orang untuk mencari informasi yang berhubungan dengan istilah kedokteran   di setiap waktu dan tempat.
3. Lebih meminimalkan biaya dalam menambah ilmu pengetahuan di bidang   kedokteran.

		Tujuan dari penulisan skripsi yang telah dilakukan adalah sebagai syarat kelulusan program studi Tekhnik informatika Program Strata Satu (S1) di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri.

1.3	Metode Penelitian
1.3.1 Teknik Pengumpulan Data
a. Observasi
Dilakukan dengan pengamatan secara langsung terhadap aplikasi–aplikasi mobile  yang telah ada dan perkembangannya misalnya, aplikasi kamus bahasa jawa dan bahasa inggris yang berbasis android.




b. Studi Pustaka
Studi pustaka dilakukan untuk mempelajari konsep dan teknologi yang digunakan dengan cara menggali literatur, buku, jurnal dan lain-lain. Yang berhubungan dengan aplikasi kamus.

1.3.2 Metode Pengembangan Sistem
a.  Analisa kebutuhan
Minimnya pengetahuan masyarakat umum dan Sulitnya untuk menghafal serta mengerti istilah-istilah kedokteran, disini penulis merancang aplikasi kamus istilah kedokteran berbasis android agar memudahkan masyarakat umum dan khusus nya mahasiswa kedokteran dalam mencari informasi tentang istilah-istilah yang berhubungan dengan dunia kedokteran, oleh sebab itu dibutuhkan sebuah aplikasi kamus istilah kedokteran berbasis android.
b. Desain
Dalam tahap desain ini penulis merancang sistem dengan menggunakan UML (Unified Modelling Language) yang pemodelannya dapat di kelompokan berdasarkan sifatnya yaitu statis dan dinamis, seperti diagram kelas, diagram paket, diagram use case, diagram aktivitas.
 
c. Code generation
[bookmark: _GoBack]Dalam penelitian ini penulis menggunakan pemrograman berorientasi objek dengan bahasa pemrograman yang digunakan bahasa pemrograman Eclipse Bundle android versi 3.8.
d. Testing
Pada Tahap ini melakukan pengujian pada simulasi tools khusus aplikasi emulator. Untuk memastikan aplikasi yang dibuat sesuai dengan pada tahap sebelumnya yang akan diterapkan.

e. Implementasi
Tahapan implementasi pada penelitian ini dilakukan dengan cara mengimplementasikan ke perangkat android yang penulis buat. Pada aplikasi yang dibuat supaya berjalan dengan baik, maka minimal perangkat android yang digunakan adalah minimal sistem operasi android versi 2.3 (gingerbread).

1.4  Ruang Lingkup
Supaya ruang lingkup tidak menyimpang dan sesuai dengan tujuan, maka dalam perancangan aplikasi kamus istilah kedokteran ini, disini perancang aplikasi hanya menyajikan beberapa fungsi didalam aplikasi diantaranya terdapat banyak istilah kedokteran dan disertai kolom pencarian untuk mencari istilah kedokteran tersebut, terdapat games yang berbentuk pertanyaan yang berhubungan dengan istilah kedokteran, pengguna juga bisa menambahkan catatan, serta memberikan informasi yang berhubungan dengan aplikasi kamus tersebut.
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