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PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang Masalah
Saat ini dengan semakin pesatnya perkembangan teknologi dan internet di indonesia, telah memiliki dampak yang besar terhadap perubahan bisnis. Yaitu mulai dari cara beriklan, cara jual beli, cara berinteraksi antar manusia, dan sebagainya. Contoh e-commerce di Indonesia yang sudah popular dan memiliki reputasi yang baik adalah seperti www.tokopedia.com, www.bukalapak.com, www.blibli.com, www.lazada.com. E-commerce adalah sebuah layanan internet yang dimanfaatkan untuk jual-beli. Dengan ecommerce telah banyak merubah dalam proses jual-beli. Jika dalam suatu jual-beli penjual dan pembeli bertemu, namun jika dengan e-commerce mereka tidak perlu bertemu.
Berinteraksi dengan melalui internet maupun dengan komunikasi melalui telepon. Dalam proses ini kepercayaan yang menjadi modal utama. Karena tanpa kepercayaan kedua belah pihak, maka proses jual-beli e-commerce bisa terjadi dan terlaksana. Namun dengan perkembangan yang semakin pesat, maka banyak toko online/e-commerce bermunculan. Baik mereka dengan memanfaatkan blog, social media, website. Dengan pesatnya ini membuat semakin mudahnya dalam jual beli. Karena UKM Sevannisa Industries belum mempunyai toko fisik, maka selama ini produk yang di jual di Sevannisa Industries hanya melalui media sosial milik pribadi yaitu melalui instagram dan twitter. oleh sebab itu penulis ingin merancang sistem informasi penjualan handmade product berbasis web untuk UKM Sevannisa Industries agar pemasarannya lebih meluas dan lebih profesional.
Pada umumnya, toko online membutuhkan website atau blog untuk memaparkan rincian produk serta harga yang jelas sehingga memudahkan konsumen dalam berbelanja. Penulis akan mengembangkan website untuk toko online yang berdomain sevannisaid.esy.es untuk menjajakan produk Sevannisa Industries, yaitu : Paper Toy, Casing Handphone, Kaos, Shilouette, Ilustrasi, Pixel Art.
Menurut Haryanti dan Iriyanto (2011) dalam Ali (2008) menyimpulkan bahwa : E-Commerce merupakan cara bagi seorang konsumen untuk dapat membeli barang yang diinginkan secara online. Menurut, E-Commerce adalah sebuah barang langsung dijual menggunakan internet, baik untuk konsumen (Bisnis to Consumen) maupun untuk bisnis (Bisnis to Bisnis).

Demi kenyamanan dan kemudahan bagi para konsumen dalam bertransaksi. UKM Sevannisa Industries memaksimalkan sarana promosi dan juga membuat sebuah website e-commerce yang mampu membantu memperkenalkan UKM Sevannisa Industries berdasarkan pemikiran tersebut penulis mencoba mengangkat sebuah tema untuk penulisan skripsi ini dengan judul “PERANCANGAN SISTEM INFORMASI  PENJUALAN HANDMADE PRODUCT BERBASIS WEB PADA UKM SEVANNISA INDUSTRIES JAKARTA”




1.2. Identifikasi Permasalahan
Berdasakan latar belakang yang telah diungkapkan sebelumnya, maka masalah-masalah dari pembangunan website e-commerce di Sevannisa Industries  adalah sebagai berikut :
1. Sevannisa Industries belum mempunyai website resmi untuk mempromosikan produknya
2. Sevannisa Industri belum mempunyai toko fisik
3. Pemasaran dan promosi produk Sevannisa Industries belum professional dan masih konvensional

1.3. Perumusan Masalah
Berdasarkan Identifikasi masalah tersebut permasalahan yang ada adalah selama ini penjualan di Sevannisa Industries masih memakai akun instagram milik pribadi (owner) sehingga untuk meningkatkan dan memperluas penjualan perlu dibangunnya sebuah situs website e-commerce pada Sevannisa Industries.

1.4. Maksud dan Tujuan
Penulisan skripsi ini mempunyai maksud dan tujuan yang diharapkan dapat terlaksana dengan baik. Adapun maksud dari penulisan skripsi ini adalah 
A. Memberi media promosi tentang produk yang dijual UKM Sevannisa Industries melalui jaringan internet berupa e-commerce.
B. Untuk mempermudah masyarakat melakukan transaksi secara online dalam berbelanja.
C. Merancang sebuah e-commerce yang dapat membantu dalam pengolahan data pembeli serta penyajian informasi yang dibutuhkan oleh para pihak yang terkait.
Adapun tujuan dari penulisan skripsi ini adalah untuk memenuhi salah satu syarat kelulusan S1 pada jurusan Teknik informatika di Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri.

1.5. Teknik Penelitian 
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
A. Observasi
Observasi merupakan metode pengambilan data paling dasar dimana kita dapat meneliti melalui penginderaan kita visual untuk mendapatkan gambaran yang umum bahkan yang spesifik dari objek yang diteliti. Teknik pengumpulan data dengan mengadakan pengamatan atau kegiatan yang sistematis secara langsung ke Toko Sevannisa Industries.
B. Wawancara
Wawancara merupakan percakapan antara dua orang atau lebih dan berlangsung antara narasumber dan pewawancara. Tujuan dari wawancara adalah untuk mendapatkan informasi di mana sang pewawancara melontarkan pertanyaan-pertanyaan untuk dijawab oleh orang yang diwawancarai dengan melakukan tanya jawab dan konsultasi langsung dengan orang yang berhubungan langsung pada toko Sevannisa Industries.
C. Studi pustaka
Mencari data dan fakta dengan mengkaji sumber-sumber pustaka yang berhubungan dengan objek penelitian. Dalam hal ini penulis memperoleh buku-buku dari perpustakaan.  
1.5.2. Model Pengembangan Sistem
A. Analisa kebutuhan Sistem
Pada tahap pengembangan sebuah website tentunya harus disesuaikan dengan kebutuhan klien itu sendiri. Dalam mengembangkan website Sevannisa Industries harus disesuaikan dengan tujuan mengapa Sevannisa Industries membuat website. Selain disesuaikan dengan tujuan, juga disesuaikan dengan produk apa yang akan dijual oleh Sevannisa Industries. Selanjutnya yang tidak kalah penting, yaitu disesuaikan oleh sasaran dari Sevannisa Industries itu sendiri. Dengan demikian, website yang dikembangkan akan memuaskan dan sesuai dengan kebutuhan, baik dari segi tujuan, produk, maupun sasaran.
B. Desain
Berdasarkan analasis kebutuhan di atas dengan metode pengembangan yang dinamis, penulis mengidentifikasi beberapa komponen yang sangat penting untuk diperhatikan agar website klien sukses dan mampu mencapai tujuan-tujuan dari Sevannisa Industries itu sendiri.
C.  Code Generation
Bahasa pemrograman yang digunakan dalam pengembangan website Sevannisa Industries adalah bahasa pemrograman PHP. Karena bahasa pemrograman PHP cukup populer dan mudah digunakan dalam pengembangan sebuah website. Didukung oleh platform Prestashop, memungkinkan penulis untuk mengembangkan website Sevannisa Industries yang dinamis.
D. Testing
Tahap ini merupakan proses pengujian terhadap aplikasi yang telah dibuat. Proses ini digunakan untuk memastikan hasil yang diinginkan sudah tercapai atau belum. Penulis akan melakukan pengujian dengan dua cara yaitu White box testing dan Black box testing.
E. Support
Setelah melakukan proses pengujian perangkat lunak selama 1 minggu penulis melakukan pemeliharaan perangkat lunak secara utuh.
1.6. Ruang Lingkup
Melihat paparan di atas, maka batasan masalah dalam skripsi ini adalah sebagai berikut :
1. Proses-proses yang terlibat dalam pembuatan website e-commerce di Sevannisa Industries adalah
a. User admin : dapat melakukan beberapa aktivitas setelah login user admin  tersebut, mulai dari browse, kelola member, kelola produk, kelola transaksi, kelola pesan, dan kelola laporan. User admin yang ingin melakukan kelola member, kelola produk, kelola transaksi, kelola pesan, dan kelola laporan, harus melakukan login admin terlebih dahulu.
User admin merangkap juga sebagai user administrasi yang dapat mengelola bagian keuangan.
b. User member : dapat melakukan browse (pencarian produk), mengisi keranjang belanja, order barang, dan kirim pesan, disertai login member terlebih dahulu. 
c. User konsumen : hanya dapat melakukan browse produk, browse halaman contact us, dan melakukan registrasi.
2. Data yang diolah dalam website e-commerce ini adalah data produk, data  kategori, data pemesanan produk, data pembayaran produk, data pengiriman produk, data diskon produk, data pelanggan, data retur.
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