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BAB II
LANDASAN TEORI
2.1. Tinjauan Pustaka
A. Pengertian Sistem
Sistem adalah himpunan dari komponen-komponen yang saling berhubungan dan merupakan  satu kesatuan yang utuh dan berkaitan antara satu dengan yang lainnya, bertujuan untuk melakukan suatu kegiatan untuk tujuan tertentu. Karakteristik dari sistem yaitu mempunyai komponen, batasan sistem, lingkungan, luar sistem, penghubung, pengelolah, atau proses, keluaran sistem, sasaran dan tujuan.
Menurut Gaol (2008:9) “Sistem adalah hubungan suatu unit dengan unit-unit lainnya yang saling berhubungan satu sama lainnya dan yang tidak dapat dipisahkan serta menuju suatu kesatuan dalam rangka mencapai tujuan yang telah ditetapkan. Apabila suatu unit ini macet atau terganggu, unit lainnya pun akan terganggu untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan tersebut.”

1) Pengertian Informasi
Menurut Gaol (2008:7) “Informasi adalah segala sesuatu keterangan yang bermanfaat untuk para pengambil keputusan/manajer dalam rangka mencapai tujuan organisasi yang sudah ditetapkan sebelumnya.”

Menurut Kenneth C. Laundon (2004:8) di dalam Jimmy L. Gaol (2008:8) “informasi adalah data yang sudah dibentuk ke dalam sebuah formulir bentuk yang bermanfaat dan dapat digunakan untuk manusia”.

B. E-commerce 
Menurut Sunarto (2009: 25) “E-commerce (electronic commerce) merupakan salah satu teknologi yang berkembang pesat seiring dengan kehadiran internet dalam kehidupan kita. Banyak orang mendapatkan manfaat kemudahan berbisnis melalui media internet.E-commerce merupakan bagian dari e-bisnis. Dimana e-commerce mengacu pada internet untuk belanja online dari jangkauannya lebih sempit. Sebagai sub perangkat dari e-bisnis. Cara pembayaran pada  e-commerce dilakukan melalui transfer uang secara digital seperti melalui account Paypal atau kartu kredit. Sedangkan e-bisnis mengacu pada internet tapi jangkauannya lebih luas. Hubungan bisnis terjadi ketika perusahaan atau individu berkomunikasi dengan klien atau nasabah melalui e-mail akan tapi pemasaran atau penjualan dilakukan melalui internet. Cara ini dapat memberikan keuntungan berupa keamanan fleksibelitas dan efisiensi. Pembayaran dilakukan melalui pembayaran digital dengan menggunakan e-gold yang sudah diakui di seluruh dunia dalam melakukan transaksi online.E-commerce sendiri berasal dari layanan EDI (Electronic Data Interbange). Layanan EDI ini telah berkembang sedemikian pesatnya di Negara-negara yang mempunyai jaringan computer dan telepon. Jika sebelumnya kita telah sering menggunakan media elektronik seperti telepon, fax, hingga handphone untuk melakukan perniagaan atau perdagangan, sekarang ini kita dapat menggunakan internet untuk melakukan perniagaan.”

Sejarah e-commerce bermula saat Departemen Pertahanan Amerika Serikat yang membentuk suatu badan bernama Defense Advanced Research Project Agency (DARPA) yang bertugas mengadakan proyek jaringan komunikasi, yang dinamakan Advanced Research Project Agency (ARPA). Melalui ARPA, dikembangkan lagi jaringan komunikasi Advanced Research Project Agency Network (ARPANET) pada tahun 1969, yang menggunakan komputer-komputer PDP-10 dan PDP-11 Produksi Digital Equipment Corporation di bawah platform Unix.
Situs e-commerce adalah situs komersial yang siap menerima order dan dapat diakses dari beberapa wilayah di dunia dengan wilayah waktu yang bermacam-macam. Oleh karena itu, pemilik situs harus mempertimbangkan beban biaya dan biaya jangkauan distribusi barang produksinya. Sebagian situs e-commerce membatasi distribusi produk mereka sampai tingat nasional.
Ada banyak sekali manfaat dari e-commerce , berikut ini beberapa manfaat atau kelebihan e-commerce:
a. Tidak melakukan modal yang besar.
Dengan e-commerce  pengusaha tidak perlu mencari lokasi untuk membangun tempat usaha fisik, atau menyewa tempat usaha dan peralatan usaha layaknya tempat usaha konvensional, bisnis online hanya membutuhkan  biaya untuk membeli atau menyewa hosting dan domain.
b. Lebih efesien, efektif, dan cepat.
Mengingat internet bukan hal yang asing lagi bagi masyarakat, tidak menutup kemungkinan sebagian besar bagi masyarakat menggunakan internet. Toko maya lebih bisa menekan biaya distribusi, selain itu dengan menggunakan email atau chatting, komunikasi dan pengiriman pesan lebih cepat dan murah.
c. Efisiensi tenaga kerja
Bisnis melalui dunia maya hanya membutuhkan beberapa orang saja, jadi lebih hemat tenaga kerja, anda tidak perlu banyak membayar karyawan.
d. Proses transaksi lebih mudah dan cepat.
Proses transaksi melalui e-commerce dapat dilakukan dengan cepat, mudah, kapan saja, dan dimana saja selama konsumen dan penyedia jasa atau barang saling terhubung. Media penghubung untuk e-commerce bukan hanya website saja tetapi juga bisa menggunakan perangkat mobile atau perangkat elektronika lainnya.
Proses transaksi mudah dilakukan karena diatur melalui perangkat lunak. Data mengenai konsumen dan produk yang dipesan disimpan dalam database oleh konsumen itu sendiri melalui form yang disediakan. Pemilik situs juga bisa memesan perangkat lunak yang berfungsi untuk mengirim pesan kepada konsumen, baik berupa konfirmasi transaksi yang telah dilakukan maupun informasi waktu pengiriman barang. Operator yang bertugas hanya perlu mengawasi dan melakukan aktivitas yang tidak mampu dilakukan oleh perangkat lunak, misalnya menjawab pertanyaan-pertanyaan konsumen.
e. Pangsa pasar yang luas
E-commerce mampu membuka pangsa pasar tingkat internasional karena internet mencangkup seluruh dunia.
f. Tidak ada batasan ruang dan waktu 
E-commerce tidak mengenal batasan Negara dan waktu, sehingga tidak menjadikannya kendala dalam berbisnis. Situs-situs e-commerce membuka layanan 24 jam sehari dan 7 hari dalam seminggu.
g. Tidak diperlukan perusahaan mediator
E-commerce tidak memerlukan mediator sebagaimana perusahaan konvensional yang memerlukan penghubung seperti retailler dan semacamnya. Dalam e-commerce perusahaan penyedia barang dan jasa hanya perlu mempromosikan situs dan produk mereka kemudian langsung berhubungan dengan konsumen di seluruh penjuru dunia.


h. Membuka jaringan bisnis global
Perdagangan global meliputi jaringan perdagangan tingkat dunia. Perdagangan global dapat memicu tumbuhnya kelompok-kelompok perusahaan yang memiliki hubungan kerja sama. Munculnya kelompok perusahaan akan menimbulkan ide untuk berkolaborasi dalam suatu wadah yang dikenal dengan istilah B-web (Business Web), yaitu semacam usaha satu atap dari beberapa perusahaan yang bergabung membentuk aliansi, untuk berkompetisi dengan perusahaan lain yang setara atau yang lebih besar.
i. Kualitas dan harga yang kompetitif
Menyediakan barang atau jasa yang berkualitas dengan harga yang murah adalah salah satu strategi perusahaan untuk mempertahankan dan menarik konsumen. Bagaimanapun juga dalam dunia perdagangan manusia akan berusaha mendapatkan keuntungan semaksimal mungkin dengan pengorbanan seminimal mungkin.
j. Memacu kreatifitas dan inovasi
Dengan persaingan yang ketat dan bersifat global, akan memicu munculnya ide-ide baru yang dituangkan dalam bentuk kreativitas sehingga tercipta inovasi. Inovasi yang kreatif telah lama dikenal sebagai salah satu faktor daya tarik, khususnya bagi konsumen yang ingin tahu dan penasaran untuk  mencoba. Inovasi yang tercipta juga akan menambah keragaman produk dan manusia juga akan semakin dimanjakan oleh berbagai produk yang menjanjikan kemudahan hidup. Inovasi dan kreativitas menjadikan semuanya tampak instan.
	Para pelaku e-commerce  membutuhkan situs e-commerce yang mudah dibangun, cepat dan memiliki daya tarik. Aplikasi Wordpress merupakan salah satu basis web yang bisa digunakan untuk membuat e-commerce, selain penggunanya yang mudah wordpress juga mempunyai kehebatan dalam  search engine (mesin pencari) yang sudah terbukti dan tidak diragukan lagi.
Dengan Wordpress, seorang pengguna e-commerce tidak harus mengusai kempuan dalam desain grafis, animasi, bahasa pemrograman untuk web (seperti php, asp, Java, HTML, atau VBScript), dan menguasai software database (seperti MySQL, Oracle, SQL, dan sebagainya).

C. Unifield Modelling Languange (UML)
Menurut Widodo (2011:6-12) mengatakan bahwa : “UML singkatan dari Unifield Modeling Language yang berarti bahasa pemodelan standar. (Chonoles, 2003:6) mengatakan bahwa UML singkatan dari Unifield Modelling Languange yang berarti bahasa pemodelan standar.  sebagai bahasa, berarti UML memiliki sintaks dan semantic. Ketika kita membuat model menggunakan konsep UML ada aturan-aturan yang harus diikuti. Bagaimana elemen pada model-model yang kita buat berhubungan satu dengan lainnya harus mengikuti standar yang ada. UML bukan hanya sekedar diagram, tetapi juga menceritakan konteksnya. Ketika pelanggan memesan sesuatu dari sistem, bagaimana transaksinya? Bagaimana sistem mengatasi error yang terjadi? Bagaimana keamanan terhadap sistem yang kita buat? Dan sebagainya dapat dijawab dengan UML.”
UML diaplikasikan untuk maksud tertentu, biasanya antara lain untuk:
a. Merancang perangkat lunak.
b. Sarana komunikasi antara perangkat lunak dengan proses bisnis.
c. Menjabarkan sistem secara rinci untuk analisa dan mencari apa yang diperlukan sistem.
d. Mendokumentasi sistem yang ada, proses-proses dan organisasinya.
UML telah diaplikasikan dalam bidang investasi perbankan, lembaga kesehatan, departemen pertahanan, sistem terdistribusi, sistem pendukung alat kerja, retail, sales, dan supplier.
Blok pembangun utama UML adalah diagram. Beberapa diagram ada yang rinci (jenis timing diagram) dan lainnya ada yang bersifat umum (misalnya diagram kelas). Para pengembang sistem berorientasi objek menggunakan bahasa model untuk menggambarkan, membangun dan mendokumentasikan sistem yang mereka rancang. UML merupakan alat komunikasi yang konsisten dalam mensupport para pengembang saat ini.sebagai perancang sistem, mau tidak mau pasti pasti akan menjumpai UML. Baik kita sendiri yang membuat atau sekedar membaca diagram UML buatan orang lain 
1) Diagram-Diagram UML
Beberapa literatur menyebutkan bahwa UML menyediakan Sembilan jenis diagram, yang lain menyebutkan delapan karena ada beberapa diagram yang digabung, misalnya diagram komunikasi, diagram urutan dan diagram pewaktuan digabung menjadi diagram interaksi. Namun demikian model-model itu dapat dikelompokkan berdasarkan sifatnya yaitu statis atau dinamis. Jenis diagram itu antara lain :
a. Diagram Kelas. Bersifat statis. Diagram ini memperlihatkan himpunan kelas-kelas, antarmuka-antarmuka, kolaborasi-kolaborsi, serta relasi-relasi. Diagram ini umum dijumpai pada pemodelan sistem berorientasi objek. Meskipun bersifat statis, sering pula diagram kelas memuat kelas-kelas aktif.
b. Diagram paket (Package Diagram). Bersifat statis. Diagram ini memperlihatkan kumpulan kelas-kelas, merupakan bagian dari diagram komponen.
c. Diagram Use Case. Bersifat statis. Diagram ini memperlihatkan himpunan use case dan aktor-aktor (suatu jenis khusus dari kelas). Diagram ini terutama sangat penting untuk mengorganisasi dan memodelkan perilaku suatu sistem yang dibutuhkan serta diharapkan pengguna.
d. Diagram interaksi dan sequence (urutan). Bersifat dinamis. Diagram urutan adalah diagram interaksi yang menekankan pada pengiriman pesan dalam suatu waktu tertentu.
e. Diagram Komunikasi (Communication Diagram). Bersifat dinamis. Diagram sebagai pengganti diagram kolaborasi UML 1.4 yang menekankan organisasi structural dari objek-objek yang menerima serta mengirim pesan.
f. Diagram Statechart (Statechart Diagram). Bersifat dinamis. Diagram status memperlihatkan keadaan-keadaan pada sistem, memuat status (state), transisi, kejadian serta aktifitas. Diagram ini terutama penting untuk memperlihatkan sifat dinamis dari Antarmuka (interface), kelas, kolaborasi, dan terutama penting pada pemodelan sistem-sistem yang reaktif.
g. Diagram aktivitas (Activity Diagram). Bersifat dinamis. Diagram aktivitas adalah tipe khusus dari diagram status yang memperlihatkan aliran dari suatu aktivitas ke aktivitas lainnya dalam suatu sistem. Diagram ini terutama penting dalam pemodelan fungsi-fungsi suatu sistem dan member tekanan pada aliran kendali antar objek.
h. Diagram komponen (Component diagram). Bersifat statis. Diagram komponen ini memperlihatkan organisasi serta kebergantungan sistem/perangkat lunak pada komponen-komponen yang telah ada sebelumnya. Diagram ini berhubungan dengan diagram kelas  dimana komponen secara tipikal dipetakan ke dalam satu atau lebih kelas-kelas, Antarmuka-Antarmuka serta kolaborasi-kolaborasi.
i. Diagram Deployment (Deployment Diagram). Bersifat statis. Diagram ini memperlihatkan konfigurasi saat aplikasi dijalankan (run-time). Memuat simpul-simpul beserta komponen-komponen yang ada di dalamnya. Diagram Deployment berhungan erat dengan diagram komponen dimana diagram ini memuat satu atau lebih komponen-komponen. Diagram ini sangat berguna saat aplikasi kita berlaku sebagai aplikasi yang dijalankan pada banyak mesin  (distributed computing).
Kesembilan diagram ini tidak mutlak harus digunakan dalam pengembangan perangkat lunak, semuanya dibuat sesuai dengan kebutuhan. Pada UML dimungkinkan kita menggunakan diagram-diagram lainnya. (Misalnya Data Flow Diagram, Entity Relationship Diagram dan sebagainya.
D. Entity Relationship Diagram (ERD)
Menurut sutanta (2011:91) “Entity Relationship Diagram (ERD) merupakan suatu model data yang dikembangkan berdasarkan objek”. ERD digunakan untuk menjelaskan hubungan antar data dalam basis data kepada pengguna secara logis. ERD didasarkan pada suatu persepsi bahwa real world terdiri atas objek-objek dasar tersebut. Pengguna ERD relative mudah dipahami, bahkan oleh para pengguna yang awam. Bagi perancang atau analisis sistem, ERD berguna untuk memodelkan sistem yang nantinya basis data akan dikembangkan. Model ini juga membantu perancang atau analis sistem pada saat melakukan analis dan perancangan basis data karena model ini dapat menunjukan macam data yang dibutuhkan dan kerelasian antar data didalamnya.
 
E. PHP
Mennurut Anhar (2010:59) “PHP adalah singkatan dari  PHP Hypertext Preprocessor. Saat pertama kali dikembangkan oleh programmer bernama rumus Lerdoff, PHP awalnya adalah singkatan dari  Personal Home Page Tool. Namun setelah dikembangkan oleh Zeev Suraski dan Andi Gutmans, dan fiturnya bertambah, maka PHP diubah singkatannya menjadi yang sekarang ini.”
Ditinjau dari segi sintak bahasanya, PHP mirip dengan C, bagi mereka yang sudah berpengalaman dengan C akan mudah memahami PHP. Tapi jangan khawatir, yang belum berpengalaman pun akan cukup mudah memahami PHP. Secara keseluruhan, PHP lebih sederhana dibandingkan dengan C karena PHP tidak menggunakan konsep yang njlimet seperti C. selain itu PHP tidak seperti C, di mana PHP tidak memiliki fitur pemrograman low level untuk langsung mengakses hardware.
Salah satu kelebihan PHP adalah kemudahannya untuk berinteraksi dengan database. PHP dapat mendukung beberapa database secara langsung tanpa harus menginstal konektor seperti halnya bahasa pemrograman Java. Dengan demikian, PHP sangat fleksibel berhubungan dengan berbagai database.
Dari beberapa database yang paling banyak disandingkan dengan PHP dan MYSQL. Untuk menghubungkan PHP dengan database, anda hanya perlu mengetahui mana database dan lokasinya, serta username dan password untuk menuju ke database tersebut.


1) Fitur PHP
PHP makin popular dan banyak digunakan orang karena punya banyak keuntungan. Berikut ini di antara banyak keuntungan yang ada di PHP.
a. Aksesnya cepat, karena ditulis di tengah kode HTML, sehingga waktu respon programnya lebih cepat.
b. Murah, bahkan gratis. Anda tidak perlu membayar software ini untuk menggunakannya.
c. Mudah dipakai, fitur dan fungsinya lengkap, cocok dipakai untuk membuat halaman web dinamis.
d. Dapat dijalankan di berbagai sistem operasi, seperti Windows, Linux, Mac OS, dan berbagai varian Unix.
e. Dukungan teknis banyak tersedia. Bahkan banyak forum dan situ didedikasikan untuk trouble shooting berbagai masalah seputar PHP.
f. Aman, pengunjung tidak akan bisa melihat kode PHP.
g. Mendukung banyak database.
h. Bisa dikostumisasi. Karena software ini open source.
PHP merupakan jenis bahasa scripting yang lazim digunakan di halaman web. Artinya, kode ini langsung dimasukkan ke dalam kode HTML. Anda menggunakan tag HTML untuk membungkus bahasa PHP yang ada di file HTML. Cara mengedit kode PHP sama seperti cara mengedit kode HTML. Yaitu, Anda perlu menggunakan software editor teks. Seperti notepad atau notepad++.
Ketika software PHP parser sudah ada di server, maka ketika anda meminta file PHP tersebut, server akan melihat apakah ada kode di dalam kode HTML Anda, jika ada maka kode-kode yang dikirimkan ke browser tidak akan kode mentahan, namun kode-kode PHP di dalamnya akan diproses dahulu, baru kemudian hasil pemrosesannya ditampilkan kepada user.
Dan PHP parser ini bisa menghubungi ke berbagai resource lain seperti database, file sistem, atau email server sebelum kemudian mengembalikan respon ke client.
Jadi nantinya, hasil akhir yang dikirim ke user adalah kode HTML biasa. Bahasa pemrograman PHP yang sudah dituliskan tidak dimasukkan ke dalam output yang dikirim ke user. Inilah yang dimaksud kode PHP aman, karena kode tersebut tidak bisa dilihat oleh user dan bisa dilihat oleh programmer di server saja. Adapun user hanya bisa melihat hasil pengolahan yang berupa kode HTML saja.
PHP tidak terdapat secara default di server-server web, seperti Apache, IIS, atau lainnya. Tapi ada paket seperti XAMPP yang memiliki server web plus server PHP.
Walaupun PHP bisa diinstal di banyak server, server yang paling optimal untuk PHP adalah Apache. Apache adalah server yang cukup bagus karena stabil, gratis, dan open source. Selain itu, juga tersedia di Windows, Linux, Mac OS, dan hampir semua varian Unix. 
Dari faktor-faktor di atas, PHP dan MYSQL didukung dengan berbagai server yang gratis seperti Apache memiliki banyak keuntungan dalam implementasinya, seperti :
a. Gratis dan bebas. Tidak perlu keluar uang sedikitpun.
b. Berorientasi web, jadi memang khusus dipakai untuk dunia web.
c. Kecepatan responnya tinggi.
d. Komunikasi PHP dan MYSQL sangat baik, kompatibilitasnya tinggi. Mudah sekali menggunakan PHP dan MYSQL.
e. Punya basis pengguna yang banyak.
f. Bisa dikostumisasi, karena kode sumber keduanya terbuka.
F. MySQL
MySQL adalah salah satu program RDBMS yang sangat terkenal. Berikut ini beberapa fitur  dari MySQL :
1. MySQL adalah sistem database yang lazim digunakan di lingkungan web.
2. MySQL adalah sistem database yang berjalan di server.
3. MySQL Cocok untuk aplikasi kecil dan besar.
4. MySQL cukup cepat, bisa dihandalkan dan mudah dipakai.
5. MySQL mendukung SQL standar.
6. MySQL bisa dikompilasi pada berbagai platform.
7. MySQL mudah di-download dan digunakan.
8. MySQL dikembangkan, didistribusikan, dan didukung secara open source oleh Oracle Corporation.
Data di MySQL disimpan di table, table adalah kumpulan data-data yang berhubungan. Data terdiri dari kolom dan baris. Database berguna untuk menyimpan informasi secara kategoris.



Misalnya, sebuah database perusahaan bisa memiliki beberapa table berikut:
1. Karyawan
2. Produk
3. Pelanggan
4. Order
PHP plus MySQL ini bersifat cross platform, artinya Anda bisa mengembangkan program di Windows, dan kemudian dalam implementasi, diletakkan di platform Unix atau Linux.
Salah satu keunggulan dari MySQL adalah sifatnya scalable, bisa dinaikkan dan diturunkan skalanya. Jadi MySQL ini dipakai oleh program kecil hingga program besar. Bahkan Yahoo, Google, dan Facebook pun memakai MySQL dalam batas tertentu. Anda bisa melihat http://www.mysql.com/customers/ untuk melihat pelanggan-pelanggan yang menggunakan MySQL.
1) Keunggulan  MySQL
1. Portabilitas. MySQL dapat berjalan stabil pada berbagai sistem operasi seperti Windows, Linux, FreeBSD, Mac Os X Server, Solaris, Amiga, dan masih banyak lagi.
2. Perangkat lunak sumber terbuka. MySQL didistribusikan sebagai perangkat lunak sumber terbuka, dibawah lisensi GPL sehingga dapat digunakan secara gratis.
3. Multi-user. MySQL dapat digunakan oleh beberapa pengguna dalam waktu yang bersamaan tanpa mengalami masalah atau konflik.
4. Performance tuning, MySQL memiliki kecepatan yang menakjubkan dalam menangani query sederhana, dengan kata lain dapat memproses lebih banyak SQL per satuan waktu.
5. Ragam tipe data. MySQL memiliki ragam tipe data yang sangat kaya, seperti signed / unsigned integer, float, double, char, text, date, timestamp, dan lain-lain.
6. Perintah dan Fungsi. MySQL memiliki operator dan fungsi secara penuh yang mendukung perintah Select dan Where dalam perintah (query).
7. Keamanan. MySQL memiliki beberapa lapisan keamanan seperti level subnetmask, nama host, dan izin akses user dengan sistem perizinan yang mendetail serta sandi terenkripsi.
8. Skalabilitas dan Pembatasan. MySQL mampu menangani basis data dalam skala besar, dengan jumlah rekaman (records) lebih dari 50 juta dan 60 ribu tabel serta 5 milyar baris. Selain itu batas
9. Konektivitas. MySQL dapat melakukan koneksi dengan klien menggunakan protokol TCP/IP, Unix soket (UNIX), atau Named Pipes (NT).
10. Lokalisasi. MySQL dapat mendeteksi pesan kesalahan pada klien dengan menggunakan lebih dari dua puluh bahasa. Meski pun demikian, bahasa Indonesia belum termasuk di dalamnya.
11. Antar Muka. MySQL memiliki antar muka (interface) terhadap berbagai aplikasi dan bahasa pemrograman dengan menggunakan fungsi API (Application Programming Interface).
12. Klien dan Peralatan. MySQL dilengkapi dengan berbagai peralatan (tool)yang dapat digunakan untuk administrasi basis data, dan pada setiap peralatan yang ada disertakan petunjuk online.
13. Struktur tabel. MySQL memiliki struktur tabel yang lebih fleksibel dalam menangani ALTER TABLE, dibandingkan basis data lainnya semacam PostgreSQL ataupun Oracle.
2) Kelemahan  MySQL
Kelemahan MySQL dari dulu sampai sekarang itu adalah ‘feature-creep’, artinya MySQL berusaha kompatibel dengan beberapa standard serta berusaha memenuhinya. Sampai sini terdengar bagus, namun kalau diungkapkan kenyataannya bahaya fitur-fitur itu belum lengkap dan berperilaku sesuai standard.
Selain itu kelemahan MySQL yang pantas disorot adalah dari sisi security , atau keamanan, yang agak terlalu sederhana bagi sebuah SQL Engine , meskipun tidak sesederhana SQLite yang juga datang dari dunia Open Source dan cukup digemari para Web Developer . Proyek pengembangan software MySQL diprakarsai, dan sampai sekarang masih tetap diketuai oleh Michael ''Monty'' Widenious. Software MySQL memiliki sistem lisensi ganda, yaitu Anda bisa memilih lisensi Open Source/Free Software di bawah GPL ( General Public Licence ) atau Anda juga bisa membeli lisensi komersial dari MySQL AB.[BR]


3) Query
Query secara bahasa artinya pertanyaan atau permintaan. Kita bisa memberikan query ke database untuk informasi tertentu, dan jawabannya adalah mengembalikan recordset tertentu. Berikut ini contoh query menggunakan SQL standar. Query di atas akan memilih semua data kolom NamaAkhir dari table Karyawan.
 	Ketika menggunakan database, Anda wajib belajar SQL karena SQL adalah bahasa standar untuk mengakses database, jadi selain MySQL, database lain seperti: SQL Server, Access, Oracle, Sybase, DB2, dan lainnya juga menggunakan MySQL.
Berikut ini beberapa poin penting seputar SQL:
a) SQL singkatan dari Structured Query Language.
b) SQL memungkinkan Anda mengakses dan memanipulasi database
c) SQL adalah standar ANSI (American National Standards Institute).

2.2. Penelitian Terkait
Menurut Jauhari (2010:159) UKM yang ada di Indonesia masih menghadapi berbagai masalah antara lain masalah promosi, pemasaran dan penjualan penjualan produk yang dihasilkan. Untuk meningkatkan daya saing UKM serta untuk mendapatkan peluang ekspor dan peluang bisnis lainnya dapat dilakukan dengan memanfaatkan perkembangan Information and Communication Technology (ICT), utamanya e-commerce tidak hanya memanfaatkan internet sebagai alat untuk melakukan promosi atau mencari peluang bisnis, tetapi juga harus diimbangi dengan pengelolaan administrasi yang baik melalui penggunaan software yang tepat. Perlu dilakukan pengembangan website dan e-commerce sebagai sarana untuk promosi dan pemasaran produk-produk usaha, sehingga akan meningkatkan volume penjualan dan meningkatkan pendapatan. Peningkatan pendapatan ini pada akhirnya akan mengembangkan usaha kecil dan menengah tersebut. Di sisi lain Kementrian Koperasi dan UKM juga perlu terus memacu UKM yang ada agar dapat menggunakan sarana yang ada di www.depkop.go.id untuk memasarkan dan menampilkan produk-produknya.

Meunurut Hasanah (2013: 40) Di Toko Kreatif SUNCOM Pacitan ini masih terjadi beberapa permasalahan. Hingga saat ini Sistem penjualannya masih bersifat konvensional (offline) dimana pembeli yang ingin melakukan transaksi pembelian masih harus dating langsung ke toko. Dengan demikian pembeli membutuhkan biaya yang lebih besar dan waktu yang cukup lama untuk membeli ataupun sekedar ingin mengetahui tentang beberapa merk yang tersedia di Toko Kreatif SUNCOM Pacitan, selain itu pembeli sulit mendapatkan informasi tentang berbagai produk yang dijual di toko Kreatif SUNCOM Pacitan. Untuk mengatasi permasalahan tersebut yaitu dengan mengembangkan suatu sistem penjualan yang menggunakan teknologi internet yang akan memudahkan pembeli untuk melakukan transaksi atau pun hanya sekedar untuk mengetahui barang-barang yang tersedia di toko Kreatif SUNCOM.
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