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1.2 Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang diatas penulis mendefinisikan masalah sebagai berikut :
1. Pemasaran kacamata pada Optik Kayumanis hanya di promosikan melalui katalog dan rekomendasi dari pembeli ke pembeli.
2. Masih mengalami banyak kendala dalam proses promosi jenis kacamata kepada masyarakat luas.
1.3 Perumusan Masalah
Berdasarkan identifikasi masalah yang terjadi di Toko maka didapatkan perumusan masalah sebagai berikut :
1.  Bagaimanakah membuat sebuah website berisi tentang produk kacamata yang dijual oleh Optik Kayumanis.
2.  Bagaimana proses pelayanan yang masih manual berubah menjadi pelayanan yang berbasis web.
3. Bagamaimana mempermudah dalam proses promosi.
1.4.	Maksud dan Tujuan
Maksud dari penyusunan skripsi ini adalah:
1. Untuk menghasilkan sebuah sistem penjualan yang dapat membantu pembeli melakukan pembelian secara online.
2. Untuk mempermudah masyarakat  melakukan transaksi secara online dalam berbelanja.
3. Membangun sistem penjualan berbasis web pada Optik Kayumanis. 
Sedangkan tujuan penulisan skripsi ini adalah untuk melengkapi salah satu syarat yang telah ditentukan dalam mencapai kelulusan Program Strata 1 (S1) Program Studi Teknik Informatika pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri (STMIK Nusa Mandiri) Jakarta.
1.5.	Metode Penelitian
1.5.1.	Teknik Pengumpulan Data
	Dalam penyusunan skripsi ini penulis melakukan sistem informasi penjualan pada Toko. Dan menggunakan tiga macam metode pengumpulan data yaitu:
A. Observasi
Penulis melakukan pengamatan, yaitu pengumpulan data dan informasi yang dilakukan dengan cara mengamati langsung ke Optik Kayumanis dan juga menganalisa sistem yang sedang berjalan, serta mengamati langsung sistem transaksi penjualan yang sudah ada di internet dan penjualan secara langsung di Optik Kayumanis.
B. Wawancara
Penulis melakukan proses tanya jawab pada pemilik atau owner dari Optik Kayumanis, untuk memperoleh keterangan yang jelas tentang proses penjualan kacamata pada Optik Kayumanis.
C. Studi Pustaka
Metode pengumpulan data dimana penulis mempelajari buku-buku, jurnal, modul dan catatan serta pencarian melalui browsing internet yang berhubungan dengan topik yang penulis bahas dalam skripsi ini.
1.5.2. Model Pengembangan Sistem
A. Analisa Kebutuhan Software
Analisa kebutuhan sistem merupakan proses menganalisis dan pengumpulan kebutuhan sistem yang akan dibutuhkan dalam pembuatan program. Program yang akan dibuat membutuhkan perangkat lunak untuk mendukung sistem dengan menggunakan Adobe Dreamweaver CS3, PHP, dan MySQL.
B. Desain 
Proses desain akan menerjemahkan syarat kebutuhan sebuah perancangan perangkat lunak yang dapat diperkirakan sebelum masuk ke tahap coding. Selain itu penulis mengidentifikasi beberapa komponen yang sangat penting untuk diperhatikan agar website klien sukses dan mampu mencapai tujuan-tujuan Optik Kayumanis itu sendiri. 


C. Code Generation
Merupakan tahap terakhir dari compiler. Input code generation adalah representasi intermediate dari source program, sedangkan outputnya adalah target program yang ekivalen. 
D. Testing
Pengujian yang dilakukan terhadap keseluruhan sistem (secara lengkap) dan sistem telah terintegrasi untuk mengevaluasi apakah sistem yang dibuat telah sesuai dengan kebutuhan pengguna. Penulis akan melakukan pengujian dengan dua cara yaitu dengan menggunakan Black box testing.
E. Support
Setelah melakukan proses pengujian perangkat lunak selama satu bulan. Penulis melakukan pemeliharaan perangkat lunak secara utuh.
1.6. Ruang Lingkup
	Melihat paparan di atas, maka batasan masalah dalam skripsi ini adalah sebagai berikut: 
1. Proses-proses yang terlibat dalam pembuatan website pemesanan kacamata di Optik Kayumanis adalah User admin setelah login dapat melakukan beberapa aktivitas mulai dari browser, kelola member, kelola produk, kelola transaksi, kelola pesan, dan kelola laporan. Selain berfungsi sebagai User admin, admin juga merangkap sebagai administrasi untuk mengkonfirmasi setiap transaksi yang masuk dalam rekrening, mengkonfirmasi dan mencatat setiap pengeluaran yang di lakukan.
2. User member dapat melakukan pencarian barang, order barang, dan mengisi keranjang belanja, disertai login member terlebih dahulu.



