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BAB I
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah
	UD. Wira  Samudra bergerak pada pada layanan penjualan. Sebagai salah satu perusahaan yang bergerak di bidang dagang tentu saja di tuntut untuk memberikan layanan yang memuaskan dan memberikan rasa nyaman bagi pembeli. Didalam UD. Wira Samudra ini terdapat banyak sekali proses bisnis yang harus dikerjakan secara cepat dan akurat demi memperlancar kegiatan bisnis dalam perusahaan ini. Oleh karena itu, sangat diperlukan bantuan teknologi dalam menunjang semua kegiatan tersebut.
	Menurut Hadi Sunarto, Sukadi (2013) menyimpulkan bahawa: perancangan E-commerce adalah solusi yang di harapkan dapat membantu mengaplikasikan toko online penjualan di Usaha Dagang (UD).  selain  itu  juga  membantu  konsumen  melakukan  pemesanan produk tanpa harus datang langsung ke UD. E-commerce dapat menjadi media promosi yang memberikan kemudahan kepada konsumen untuk mendapatkan informasi tentang produk yang di tawarkan dan produk produk yang sudah jadi. Fitur yang terdapat di webset     e-commerce dapat membantu konsumen dalam melakukan komunikasi, pemesanaan, sera teransaksi secara online.
	Toko UD wira samudra di Tegal yang menjual ikan mempunyai website tersendiri  tetapi tidak  mempunyai  fitur  yang  menarik. Penulis bermaksud untuk membuat  website penjualan ikan agar dapat memasarkan dan memperkenalkan jenis – jenis ikan ke masyarakat yang belum mengetahui dan meningkatkan tingkat penjualan Toko UD wira samudra  Seperti halnya perlu kita ketahui banyak  website mengenai  E-commerce yang menarik pelanggan untuk melihat.


Dengan  harapan  dapat  mempermudah  proses penjualan serta diharapkan aplikasi berbasis web ini dapat mengoptimalkan proses transaksi penjualan maupun laporan ikan dengan  menggunakan sistem  komputerisasi, efektifitas kerja dapat dimaksimalkan, penyimpanan dan pengaksesan data dapat dilaksanakan secara cepat serta efisien.

	Dari kelemahan tersebut akan lebih baik jika sistem e-commerce di buat sendiri oleh UD. Wira Samudra pada bagian produksi, pemasaran & Kebutuhan SDM, hal ini lah yang melandasi terbentuknya judul “Sistem Informasi Penjualan Ikan Pada UD. Wira Samudra Tegal Berbasis Website” dengan bantuan teknologi yang baik maka kegiatan penjualan akan menjadi lebih efektif dengan memiliki data yang akurat dan juga mengurangi biaya operasional terhadap jasa pihak lain. 	
1.2.		Identifikasi Permasalahan
	Berdasarkan observasi yang dilakukan di Toko UD wira samudra  terdapat sistem informasi penjualan ikan, dikemukakan hal-hal yang menjadi permasalahan yaitu: 
1. Masih ditemukannya kelemahan dalam penyampaian informasi ikan yang terdapat di Toko UD Wira Samudra Tegal
2. Transaksi penjualan ikan masih bersifat manual, dalam artian harus datang ketempat tersebut untuk membeli sesuatu
3. Mengikuti sistem informasi global sehingga bukan hanya untuk sarana transaksi tetapi lebih ditekankan pada sarana promosi yang dirasakan masih kurang bagus,  penjualan dan pelayanan ke pelanggan secara maksimal.



1.3.		Perumusan Masalah
Masalah yang ada dalam sintem informasi penjualan ikan toko ini dibatasi ruang lingkup seperti :
a. sistem memberikan informasi jenis ikan yang tersedia dan proses       pembelian ikan tersebut.
b. system ini membantu mengenalkan jenis jenis ikan pada masyrakat
c. pembayaran transaksi dilakukan secara offline, dimana pembeli melakukan transfer uang secara manual pada rekening yang di tetapkan.
1.4.		Maksud dan Tujuan
 	Penulis mempunyai maksud yang diharapkan dapat terlaksana dengan baik, adapun maksud dari penulisan skripsi ini antara lain :
a. Membangun sebuah web E-ecommerce sehingga dapat membantu penyajian informasi yang dibutuhkan oleh pelanggan secara online di Internet.
b.  Memperluas jangkauan pasar toko ud wira samudra agar dapat meningkatkan penjualan pelayanan ke pelangan secara maksimal. 
c.  Menyediakan kemudahaan berteransaksi online bagi pembeli untuk membeli dan mengetahui jenis- jenis ikan.
	Sedangkan tujuan dari penulisan skripsi ini adalah untuk melengkapi salah satu syarat yang telah ditentukan dalam mencapai kelulusan program Strata Satu (S1) untuk program studi Teknik Informatika pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri Jakarta.

	
1.5. 	Metode Penelitian
Metode yang digunakan dalam penulisan skripsi ini adalah sebagai berikut:
1.5.1. 	Teknik Pengumpulan Data
	Untuk mengumpulkan data dan laporan penelitian, berikut teknik pengumpulan data yang dipakai diantaranya :

a. Observasi (Observation)
Dalam hal ini penulis melakukan pengamatan langsung ke UD. Wira Samudra, berawal dari permasalahan yang ada sehingga dengan demikian penulis dapat langsung mengetahui proses penjualan dari sistem pengolahannya produk ikan. 

b.  Wawancara (Interview)
Dengan metode ini Penulis melakukan dialog tanya jawab untuk mengumpulkan data-data yang diperlukan dengan cara meminta penjelasan kepada pemilik bapak Sahuri menangani penjualan sehari hari yang dapat memberi informasi yang di perlukan dalam penyusunan skripsi ini.

c. Studi Pustaka (Literatur)
Metode pengumpulan data dalam studi pustaka, penulis melakukan studi dari beberapa buku, jurnal dan modul pembelajaran yang berkaitan dengan analisa perancangan website.



1.5.2.	Model Pengembangan Sistem 
           Model pengembangan sistem  yang digunakan menurut Widodo, Prabowo Pudjo dan Herlawati 2011. Menggunakan UML. Bandung: Informatik.

a. Analisa Kebutuhan Software
Pada proses pengumpulan kebutuhan software ini penulis memfokuskan secara khusus pada perangkat lunak. Penulis harus mengerti informasi domain perangkat lunak sebelum menyusun program. Seperti fungsi, bentuk, dan penghubung (interface) yang dibutuhkan. Kebutuhan-kebutuhan untuk sistem dan perangkat lunak perlu didokumentasikan dan direview dengan user.

b. Desain
Pada tahapan desain penulis menggunakan software yaitu PHP dan database dengan  MYSQL yang dijalankan atau diuji melalui browser pada sistem operasi Windows 7. Alat pendukung lain yang penulis gunakan adalah UML (Unifield Modeling Language) berserta ERD (Entity Relationship Diagram).




c. Code Generation
Pada tahapan ini penulis mengaplikasikan sejumlah kode program dari hasil analisa sistem berjalan perusahaan yang telah diteliti sebelumnya 
kedalam program terstruktur menggunakan tools PHP

d. Testing
Pada tahapan ini penulis melakukan uji coba hanya menggunakan metode blackbox testing. Metode ujicoba blackbox memfokuskan pada keperluan fungsional dari software. Ujicoba blackbox berusaha untuk menemukan kesalahan dalam Fungsi-fungsi yang salah atau hilang, interface, struktur data atau akses database eksternal, performa dan inisialisasi dan terminasi.

e. Support
Dalam penelitian ini penulis menggunakan hardware dengan spesifikasi CPU Intel Core 2 Duo, VGA Card 1GB, Hdd  500 GB, serta didukung oleh software pendukung seperti Xampp 1.6.4, FileZilla., Adobe Dreamweaver CS5 dan Adobe Photoshop CS5.





1.6. Ruang Lingkup
Pembahasan pada penulis sekripsi ini meliputi prosedur proses menerima pemesanan ikan secara online, prosedur konfirmasi pembayaran, prosedur laporan penjualan, serta prosedur laporan barang, hanya mencakup wilayah Tegal dan Berebes media pemasaran.
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