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BAB I
PENDAHULUAN

1.1.  Latar Belakang
Saat ini, website bukan hanya sebagai penampil informasi saja. Website sangat berpengaruh untuk meningkatkan kinerja beberapa perusahaan. Melalui website perusahaan dengan mudah memberikan informasi ke masyarakat luas. Salah satunya memberikan informasi lowongan pekerjaan yang dibutuhkan.
Menurut Parry dalam Purnomo (2013:55) menyimpulkan bahwa:
E-rekrutmen adalah penggunaan internet untuk menarik karyawan yang potensial ke dalam suatu organisasi, termasuk di dalamnya adalah penggunaan dari situs perusahaan itu sendiri, organisasi dan penggunaan papan pengumuman lowongan pekerjaan secara komersial secara online.

PT. Geoservices merupakan perusahaan yang memiliki dasar solid keahlian yang meliputi semua aspek eksplorasi dan pengembangan minyak Indonesia, gas, batubara, mineral dan panas bumi industri. Permasalahan yang dihadapi oleh PT. Geoservices antara lain proses perekrutan karyawan yang masih manual sehingga dinilai kurang efektif.
Proses perekrutan karyawan PT. Geoservices yang masih menggunakan teknik manual, dimana calon karyawan harus mendatangi langsung alamat perusahaan atau pun mengirimkan lamaran via pos dan email menjadi salah satu hambatan karena dinilai memakan banyak waktu.

Dampaknya akan ada banyak tumpukan lamaran pekerjaan yang tidak terpakai. Sedangkan jika melalui email, pesan-pesan yang masuk dengan jumlah yang semakin banyak akan menimbulkan spam dan membutuhkan waktu yang cukup lama untuk memilah-milah.
Sebagai salah satu perusahaan yang sedang berkembang. PT. Geoservices membutuhkan tenaga kerja dengan sumber daya manusia yang berkualitas. Sumber daya yang berkualitas didapat dari proses perekrutan karyawan yang tepat. Dengan adanya perekrutan karyawan secara online perusahaan dapat memilih calon karyawan yang berkompeten dibidangnya.
Berdasarkan latar belakang permasalahan tersebut, maka dalam penyusunan skripsi ini penulis memberi judul: "PERANCANGAN SISTEM INFORMASI E-RECRUITMENT PADA PT. GEOSERVICES BERBASIS WEB”.
1.2. Identifikasi Permasalahan
Berdasarkan latar belakang yang telah penulis ungkapkan di atas. Maka masalah-masalah yang ada pada Sistem Informasi e-Recruitment pada PT. Geoservices sebagai berikut: 
1. Proses rekrutmen calon karyawan pada PT. Geoservices masih bersifat manual yang menyebabkan terjadinya banyak penumpukan berkas lamaran yang sudah tidak digunakan.
2. Proses rekrutmen calon karyawan secara manual memakan banyak waktu dan dinilai kurang efektif dibandingkan rekrutmen karyawan secara online.
1.3. Perumusan Masalah
Berdasarkan identifikasi masalah yang terjadi di PT. Geoservices, maka dapat didapatkan perumusan masalah sebagai berikut:
1. Apakah dengan adanya Sistem Informasi e-Recruitment pada PT. Geoservices dapat memberikan efisiensi dan efektifitas terhadap perekrutan calon karyawan baru?
2. Apakah rekrutmen karyawan secara online ini dapat mengatasi tumpukan berkas lamaran pekerjaan yang sudah tidak terpakai?
1.4. Maksud dan Tujuan
Maksud dan tujuan dari penulisan skripsi ini adalah sebagai berikut:
1. Pembuatan Sistem Informasi e-Recruitment pada PT. Geoservices diharapkan dapat mempermudah proses perekrutan karyawan baru.
2. Memberikan informasi terbaru mengenai lowongan pekerjaan yang ada di PT. Geoservices.
3. Pembuatan Sistem Informasi e-Recruitment pada PT. Geoservices diharapkan perusahaan dapat menyeleksi calon karyawan baru yang berkompeten dibidangnya.
4. Meminimalisasikan terjadinya Korupsi, Kolusi dan Nepotisme (KKN) dalam perekrutan karyawan.
Sedangkan tujuan dari penulisan skripsi ini adalah untuk memenuhi salah satu syarat kelulusan pada jenjang pendidikan Strata Satu (S1) program studi Teknik Informatika pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer (STMIK) Nusa Mandiri Jakarta.
1.5. Metode Penelitian
Metode penelitian yang penulis gunakan adalah sebagai berikut:
1. 
1.1. 
1.2. 
1.3. 
1.4. 
1.5.1. Teknik Pengumpulan Data
A. Observasi
Pada tahap ini penulis melakukan pengamatan terhadap dokumen-dokumen perusahaan khususnya dokumen perekrutan karyawan guna mendapatkan data yang akan penulis gunakan.
B. Wawancara
Pada tahap ini penulis melakukan tanya jawab mengenai semua yang berkaitan dengan proses rekrutmen karyawan baru kepada salah satu pihak Human Resource Develpoment (HRD) PT. Geoservices guna mendapatkan informasi yang diperlukan dalam pembuatan laporan.
C. Studi Pustaka
Pada tahap ini penulis mendapatkan data dengan cara membaca buku-buku ilmiah, artikel-artikel serta catatan perkuliahan yang bersangkutan dengan laporan yang akan penulis buat. Tahap ini dimaksudkan untuk memperoleh pengertian teoritis sebagai bahan yang mendasari pengumpulan data di lapangan.





1.5.2. Model Pengembangan Sistem
Dalam pengembangan sistem ini, penulis menggunakan model Rapid Application Development (RAD) seperti dibawah ini:
A. Pemodelan Bisnis
Pada tahap ini pemodelan yang dilakukan untuk mengetahui informasi apa yang terkait proses bisnis dan menganalisa kebutuhan yang akan diperlukan dalam pembuatan program. Seperti kebutuhan data dan kebutuhan fungsional yang diperlukan sebagai solusi perangkat lunak (software).
B. Pemodelan Data
Pada tahapan ini penulis menindaklanjuti hasil dari analisa menjadi sebuah rancangan software yang dibuat secara bertahap memfokuskan pada relasi antar tabel yang ada pada database. Pendukung lain yang penulis gunakan adalah Entity Relationship Diagram (ERD) dan juga Logical Record Structure (LRS).
C. Pemodelan Proses
Pada tahapan ini berisi tentang rancangan program yang akan dibuat dengan menggunakan Unified Modeling Language (UML) akan mempermudah menggambarkan batasan sistem dan fungsi fungsi sistem secara umum yang terdiri dari Component Diagram dan Deployment Diagram.
D. Pembuatan Aplikasi
Pada tahapan ini penulis mengaplikasikan sejumlah kode program dari hasil analisa yang telah diteliti sebelumnya ke dalam program terstruktur menggunakan tools PHP.
E. Pengujian dan Pergantian
Pada tahap ini penulis melakukan uji coba terhadap kode program yang telah dibuat. Uji coba yang akan dilakukan pada sistem yang akan dibuat menggunakan metode Blackbox Testing. Jika sudah teruji maka penulis dapat melanjutkan untuk melakukan hosting.
1.6. Ruang Lingkup
Dalam penulisan skripsi ini, penulis membatasi ruang lingkup yang akan dibahas. Diantaranya:
1. Halaman Pengunjung
Pengunjung yang belum melakukan registrasi ataupun login hanya bisa melihat profil perusahaan, ketentuan melamar pekerjaan serta alur pengirimannya. Pengunjung bisa melihat lowongan pekerjaan yang tersedia tanpa bisa melamar pekerjaan yang sedang dibutuhkan.
2. Halaman User
Pengguna yang sudah registrasi dan login dapat mengisi biodata, resume, serta melamar pekerjaan yang diinginkan. Jika pengguna telah melamar pekerjaan yang diinginkan maka bisa langsung melakukan tes online dan melihat hasilnya. Pelamar yang telah resmi diterima bisa melihat hasilnya di pesan masuk.

3. Halaman Divisi
Divisi yang telah memiliki akun dapat mengajukan permintaan karyawan yang selanjutnya akan diteruskan ke bagian HRD untuk proses penyetujuan. Divisi dapat melihat hasil ujian online para member yang telah mendaftar. Divisi pun dapat melihat hasil wawancara yang telah dilakukan oleh pihak HRD.
4. Halaman HRD
HRD yang telah memiliki akun dapat melihat pengajuan karyawan yang telah diajukan oleh divisi dan menyetujuinya. Pihak HRD dapat menambahkan lowongan pekerjaan ataupun menghapus lowongan pekerjaan yang sedang ditayangkan dihalaman karir. HRD dapat melihat hasil ujian online para member yang telah mendaftar dan juga dapat menambah hasil wawancara. HRD dapat memproses lamaran yang telah masuk dan mengirim pesan ke pelamar bahwa ia resmi diterima menjadi karyawan.
5. Halaman Administrator
Administrator yang sudah melakukan login dapat melihat daftar user yang telah mendaftar, melihat biodata dan resume pelamar. Selain itu administrator dapat mengelola soal, menambahkan soal ujian tes online dan melihat hasil ujian tes pelamar. Administrator pun dapat menambahkan lowongan pekerjaan ataupun menghapus lowongan pekerjaan yang sedang ditayangkan dihalaman karir. Administrator dapat meilhat hasil tes online dan juga dapat melihat hasil wawancara serta menambahkan hasil wawancara.
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