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BAB I
PENDAHULUAN

1.1. Latar Belakang Masalah
Seiring dengan berkembangnya teknologi. Banyak hal yang semakin di permudah dengan perkembangan teknologi, dari smartphone, komputer, robot dan teknologi lainnya. Salah satu teknologi yang paling berkembang saat ini adalah smartphone. Derasnya permintaan pasar terhadap ponsel cerdas ini, khususnya yang menggunakan sistem operasi android membuat para produsen semakin giat untuk berinovasi dan menggempur pasar ponsel Indonesia dengan berbagai produk.
Menurut Fauzi (2015:250) Location Based Service (LBS) mampu  mendeteksi lokasi pengguna berada sehingga dapat memberikan layanan sesuai  dengan lokasi pengguna tersebut.  Lokasi geografis pengguna ditentukan dengan menggunakan layanan terpisah seperti misalnya, Global Positioning System (GPS). Berdasarkan posisi pengguna memungkinkan penerapan LBS untuk  menemukan lokasi-lokasi penting wisata seperti restoran, toko, hotel, situs sejarah budaya bunga, memverifikasi cuaca dan kondisi lalu lintas, buku tiket untuk acara-acara perjalanan atau budaya, menghitung rute, atau mendapatkan informasi calon pasien lainnya.
Pada saat ini dijaman era globalisasi banyak orang dengan mudah terserang oleh penyakit dikarenakan banyaknya bahan makanan yang menggunakan zat-zat yang tidak dapat diserap oleh tubuh terutama bagi para calon pasien yang berada di Kota Jakarta yang sedang menghadapi keadaan darurat (mendadak terserang penyakit) dan mengalami kesulitan mencari informasi rumah sakit terdekat, biasanya para calon pasien dalam menanyakan informasi lokasi rumah sakit langsung dengan cara mencari taksi angkutan umum, belum tentu para supir taksi (angkutan umum) tau tentang informasi rumah sakit terdekat. Untuk mengatasi masalah tersebut, penulis membuat sebuah aplikasi yaitu “APLIKASI PENCARIAN LOKASI RUMAH SAKIT TERDEKAT DI KOTA JAKARTA BERBASIS ANDROID”. Dengan adanya aplikasi ini diharapkan para calon pasien di Kota Jakarta dapat menemukan informasi rumah sakit terdekat yang ingin mereka kunjungi.
Aplikasi ini akan berjalan pada smartphone dengan sistem operasi android. Alasan kenapa penulis menggunakan platform Android karena sistem operasi untuk ponsel ini sedang berkembang sangat pesat akhir-akhir ini dan banyak digunakan oleh masyarakat umum.
1.2. Maksud dan Tujuan 
Tujuan penulisan skripsi ini adalah untuk mempermudahkan pencarian lokasi rumah sakit terdekat di kota Jakarta dan untuk melengkapi salah satu syarat yang telah ditentukan dalam mencapai kelulusan Program Strata Satu (S1) Program Studi Teknik Informatika pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri (STMIK Nusa Mandiri) Jakarta.
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1.3.1. Teknik Pengumpulan Data
Pada metode penelitian ini penulis mengumpulkan data-data dengan menggunakan 2 (dua) metode, yaitu :
1. Observasi
Dalam metode observasi, penulis mengamati kecenderungan para calon pasien untuk mencari rumah sakit untuk melakukan sesuatu yang dia sukai, disini penulis mengambil pendekatan dengan smartphone dan akan membuat sebuah aplikasi yang akan menarik minat mereka.                               
2. Studi Pustaka
Untuk menambah kelengkapan dalam penyusunan skripsi ini, penulis mengambil bahan-bahan refensi pendukung dari beberapa buku-buku, jurnal, maupun literature online dan offline yang sesuai dengan isi penulisan skripsi ini.
1.3.2. Metode Pengembangan Sistem
1. Analisa Kebutuhan
Pada tahap awal ini penulis melakukan analisa permasalahan yang ada sehingga muncul analisa kebutuhan. Masalah pada pembuatan aplikasi ini adalah bagaimana penulis membuat aplikasi ini agar memiliki user interface yang bersifat user friendly. Karena hal ini akan menjadi modal utama tujuan dibuat aplikasi ini.
2. Desain
Setelah tahap analisa kebutuhan dilakukan, selanjutnya akan didapat data-data dan informasi sebagai bahan untuk mendesain aplikasi yang akan dirancang. Perancangan sistem menggunakan UML yaitu Use-case diagram, sequence diagram, activity diagram, class diagram, dan deployment diagram. Perancangan aplikasi menggunakan software android studio dengan bahasa pemrograman Java.
3. Testing
Pada tahap testing dilakukan pengujian untuk memastikan apakah aplikasi yang dibuat sesuai dengan desain pada tahap sebelumnya. Tahap ini dapat dilakukan dengan menggunakan bantuan aplikasi emulator atau langsung di terapkan pada sebuah smartphone android.
4. Implementasi
[bookmark: _GoBack]Setelah didapat rancangan desain penulis memiliki alternatif tools untuk membuat aplikasi ini, seperti android studio.
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1.4. Ruang Lingkup
Agar ruang lingkup sesuai dengan tujuan dan tidak menyimpang, maka dibutuhkan beberapa batasan masalah, adapun batasan masalah yang akan dibahas yaitu Aplikasi ini menggunakan Location Based Service (LBS) sebuah layanan informasi yang dapat diakses dari perangkat smartphone untuk mengidentifikasi lokasi user atau pengguna smartphone. LBS tersebut diterapkan pada Maps pencarian rumah sakit dalam aplikasi ini. Menu utama yang berisikan peta rumah sakit, daftar rumah sakit, profil, dan exit. Maps rumah sakit berisi tampilan posisi user berada, daftar rumah sakit berisikan lokasi rumah sakit terdekat di Kota Jakarta, profil aplikasi berisikan informasi tentang saya, exit berisikan pilihan  apakah user ingin menutup aplikasi.
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