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BAB I

PENDAHULUAN

1.1 Latar belakang masalah
Pada perusahaan, salah satu elemen yang sangat penting adalah Sumber Daya Manusia (SDM). Pengolahan Sumber Daya Manusia (SDM) dari suatu perusahaan sangat mempengaruhi aspek-aspek penentu keberhasilan kerja dan mencapai target dari perusahaan tersebut. karena jika Sumber Daya Manusia (SDM) dapat diorganisir dengan baik. Maka diharapkan perusahaan dapat menjalankan semua proses usahanya dengan baik. 
PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta adalah merupakan perusahaan yang bergerak di bidang bisnis sebagai penyedia layanan jasa (data transfer, download ringtones, logo, kuis, polling, dan lain sebagainya) untuk aplikasi mobile. Dalam melaksanakan operasional perusahaan, PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta memberikan penghargaan kepada karyawan dengan cara memilih karyawan berprestasi setiap tahunnya. Hal ini dimaksud untuk meningkatkan semangat karyawan dalam bekerja dan senantiasa menjalankan usaha dengan memenuhi komitmen, memberikan kepastian dan menjamin kepuasan bagi klien dan mitra usaha. Untuk menentukan karyawan berprestasi biasanya hanya dilakukan secara manual. Oleh karena itu pada penelitian ini akan diangkat kasus yaitu mencari karyawan berprestasi berdasarkan kriteria-kriteria yang telah ditentukan dengan menggunakan metode Simple Additive Weighting (SAW) untuk melakukan perhitungan pada kasus pemilihan karyawan berprestasi. Metode ini dipilih karena mampu menyeleksi alternatif terbaik dari sejumlah alternatif berdasarkan kriteria-kriteria yang ditentukan. Kriteria bersifat dinamis, nilai bobotnya dapat diubah sesuai keinginan. Kemudian dilakukan proses perangkingan yang akan menentukan karyawan berprestasi yang telah direkomendasikan. Keputusan yang diambil bukan merupakan keputusan akhir, karena keputusan akhir tetap ada pada pengambilan keputusan.
Menurut Anto dkk (2015:4 ) Menyimpulkan bahwa Kualitas sumber daya manusia merupakan salah satu faktor penunjang untuk meningkatkan produktivitas kinerja suatu instansi. Maka dari itu sumber daya manusia yang berkompetensi tinggi dapat mendukung tingkat kinerja, dengan penilaian kinerja maka akan diketahui prestasi yang dicapai setiap karyawan, hal ini dapat digunakan oleh instansi sebagai pertimbangan dalam menentukan karyawan terbaik.
Terkait dengan latar belakang masalah diatas,  maka penulis untuk merancang dan membangun  sebuah sistem pendukung keputusan sebagai metode yang dapat memberikan kemudahan dan efektifitas dalam pengolahan data dalam menentukan keputusan sehingga dapat membantu dalam memberikan keputusan dengan hasil yang maksimal.
Oleh karena itu maka penulis mengambil topik judul Skripsi sebagai berikut:
“Sistem Pendukung Keputusan Pemilihan Karyawan Berprestasi Menggunakan Metode Simple Additive Weighting (SAW) Pada PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta”
1.2 Identifikasi Masalah
Berdasarkan dari latar belakang yang telah dipaparkan diatas maka dapat diidentifikasi beberapa masalah  sebagai berikut:
1. Bagaimana penilaian kriteria-kriteria pengangkatan karyawan tetap pada PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta.

2. Bagaimana proses perhitungan pemilihan karyawan berprestasi pada PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta.dengan metode Simple Additive Weighting (SAW)
3. Bagaimana merancangan sistem pendukung keputusan dengan metode Simple Additive Weighting (SAW) dalam pemilihan pegawai berprestasi berdasarkan bobot dan kriteria yang telah ditentukan?

4. Bagaimana mengetahui hasil implementasi metode Simple Additive Weighting (SAW) dalam pemilihan pegawai berprestasi?
1.3 Maksud dan Tujuan

Maksud dan tujuan penulisan Skripsi ini adalah:

1. Menerapkan metode Simple Additive Weighting (SAW) untuk menentukan karyawan terbaik di PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta.
2. Menerapkan metode Simple Additive Weighting (SAW) sebagai salah satu metode pemecahan masalah dengan membuat Sistem Pendukung Keputusan (SPK).
3. Untuk memudahkan bagian kepegawaian dalam menyeleksi karyawan terbaik sesuai dengan pengujian akurasi.
Sedangkan tujuan dari penulisan Skripsi ini adalah sebagai syarat kelulusan program Strata Satu (S1) jurusan Sistem Informasi di Sekolah Tinggi Manajamen Informatika dan Komputer (STMIK NUSA MANDIRI) Jakarta.
1.4 Metode Penelitian

Metode penelitian yang digunakan dalam pengumpulan data-data dalam penulisan skripsi ini antara lain sebagai berikut:
1.4.1. Teknik Pengumpulan Data

A. Observasi

Dalam metode ini penulis melakukan pengamatan langsung (Observasi) untuk memperoleh data yang menunjang dalam penulisan skripsi mengenai Sistem Penunjang Keputusan pemilihan karyawan terbaik di PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta.
B. Wawancara

Dalam metode ini penulis mengumpulkan data dengan berinteraksi langsung atau tanya jawab secara langsung dengan pihak-pihak yang berhubungan dalam penelitian pemilihan karyawan berprestasi di PT. INDOSIS INTERGRASI Jakarta yaitu bagian Manager Devisi dan Bagian Humas Resource Departemen (HRD).
C. Studi Pustaka
Studi kepustakaan digunakan sebagai penunjang landasan teori yang ada dalam penulisan skripsi ini agar diperoleh hasil yang optimal. Studi kepustakaan dilakukan dengan cara membaca jurnal-jurnal dan buku-buku yang terkait bersifat membantu atau sebagai data yang dapat menunjang dalam penulisan skripsi.
1.5 Ruang Lingkup

Ruang lingkup yang dibahas dalam penulisan skripsi ini mengenai Sistem Pendukung Keputusan Pemilihan Karyawan Terbaik Pada PT. INDOSIS INTEGRASI Jakarta dengan kriteria-kriteria penilaian yang telah ditentukan. mulai dari prestasi kerja, kedisplinan, kerjasama, absensi dan tanggung jawab.  Sistem penunjang keputusan ini hanya diperuntukkan untuk karyawan yang berkedudukan sebagai karyawan tetap dengan perhitungan penilaian menggunakan metode Simple Additive Weighting (SAW).

1.6 Hipotesa
Berdasarkan identifikasi masalah, maka hipotesis yang digunakan dalam penelitian ini adalah :

Ho :
 Tidak ada pengaruh prestasi kerja, kedisiplinan, kerjasama, absensi dan tanggung jawab terhadap pemilihan karyawan berprestasi.
H1 :  Ada pengaruh prestasi kerja, kedisiplinan, kerjasama, absensi dan tanggung jawab terhadap pemilihan karyawan berprestasi.
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