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BAB I
PENDAHULUAN

1.1 Latar belakang
[bookmark: _GoBack]Perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi memberikan banyak kemudahan serta keuntungan bagi manusia dalam meningkatkan efektifitas dan keefisienan setiap melakukan pekerjaannya, salah satunya dalam usaha meningkatan sumber daya manusia dalam sebuah instansi sekolah. Untuk menghasilkan sumber daya manusia yang baik melalui pemanfaatan teknologi informasi maka diperlukan sebuah sistem basis data yang mampu mengintegrasikan data-data yang ada dalam sebuah aplikasi yang lebih memudahkan dalam proses pengolahan data sehingga waktu yang digunakan menjadi lebih efektif dan efisien. Salah satu bagian terpenting di dalam sebuah instansi sekolah  adalah pengelolaan anggaran sekolah, dalam penyusunan anggaran sampai dengan pemakaian anggaran harus di lakukan secara efektif dan efesien supaya tidak terjadi penumpukan data yang akan mengakibatkan lambatnya dalam menyampaikan laporan pada saat diperlukan. 
Sekolah Pah tsung  merupakan salah satu instansi pendidikan yang selama dalam proses penyusunan sampai dengan proses pemaiakan anggaran masih dilakukan secara konvensional atau tak tersistem dengan baik. Proses ini memakan waktu yang cukup lama, sehingga data transaksi akan menjadi sulit dalam pencarian data dan akan menjadi kendala dalam proses pengolahan data anggaran sekolah. Inilah yang menjadi sebuah peluang untuk mengembangkan sebuah sistem informasi pengolahan anggaran berbasis komputer.
Sistem tersebut merupakan sebuah aplikasi yang mencakup proses penyusunan anggaran, permohonan anggaran, pertanggungjawaban anggaran, serta laporan-laporan yang berkaitan dengan transaksi anggaran seperti laporan rekapitulasi anggaran, laporan data transaksi. 
Menurut Wuri Dariyati dalam jurnal Wulansari (2011:3) juga telah melakukan penelitian dengan judul “Analisis Dan Perancangan Sistem Informasi Keuangan Pada SMK Negeri 1 Girisubo Gunung Kidul Yogyakarta”. Pada penelitian tersebut dengan  berkembangnya teknologi  komputer saat ini memungkinkan  pengguna  dapat  mengolah  data  secara cepat  dan  akurat,  salah satunya adalah  pengolahan data dengan  menggunakan database sebagai tempat penyimpanan data yang diolah. Proses pengolahan data khususnya bagian keuangan juga belum terkomputerisasi karena masih menggunakan software umum yaitu  Microsoft  Excel dan juga pencatatan secara manual,  yang  mana  dengan  menggunakan  Microsoft Excel pengolahan datanya masih kurang efektif dan sering terjadi kesalahan. 
  
Dan berdasarkan permasalahan yang ada maka penulis memilih judul : “Rancang Bangun Sistem Informasi Permintaan Anggaran Barbasis Web Pada Sekolah Pah Tsung Jakarta”. Diharapkan dengan adanya sistem ini, proses pengolahan anggaran sekolah dapat berjalan dengan lancar, cepat, minim kesalahan, dan kebutuhan informasi tentang  anggaran sekolah dapat diperoleh dengan mudah jika sewaktu-waktu dibutuhkan. Disisi lain, aplikasi ini mempermudah manajemen sekolah dalam mengambil suatu keputusan menyangkut penyusunan anggaran di Sekolah Pah Tsung.



1.2 Identifikasi Masalah
Berdasarkan  latar belakang masalah yang telah diuraikan di atas,  maka masalah  dapat di identifikasikan sebagai berikut  :
1. Belum adanya aplikasi yang menunjang dalam proses pengolahan anggaran
2. Data yang belum terintegrasi dengan baik menyebabkan proses pencarian data menjadi sulit.
3. Menumpuknya data-data dalam bentuk  form atau kertas didalam lemari
4. Laporan yang kadang tidak tepat waktu karena harus disusun terlebih dahulu sehingga butuh waktu yang tidak pasti

1.3  Perumusan Masalah
	Berdasarkan identifikasi masalah diatas maka penulis dapat merumuskan masalah sebagai berikut :
1. Bagaimana membangun sebuah aplikasi pengelolaan anggaran di Sekolah Pah Tsung ?
2. Bagaimana cara membuat data lebih mudah dicari ?
3. Bagaimana cara mengatasi kesulitan dalam proses pengelolaan data di Sekolah Pah Tsung ?
4. Bagaimana memberikan kemudahan dalam pembuatan laporan secara otomatis ?

1.4  Maksud dan Tujuan 
Adapun maksud dan tujuan dari penulisan skripsi sebagai berikut :
1. Menyajikan informasi data dan rekapitulasi anggaran yang cepat saat diperlukan.
2. Untuk merancang dan membangun sistem informasi anggaran di Sekolah Pah Tsung Jakarta.
3. Menghasilkan sistem informasi pengelolaan anggaran pada Sekolah Pah tsung, yang bisa membantu bagian keuangan serta akunting dalam mengelola keluar masuknya anggaran sekolah.
4. Menerapkan ilmu yang diperoleh selama perkuliahaan yang bersifat teori dan praktek, kemudiaan didalam kegiatan yang sebenarnya dapat diterapkan.
Sedangkan tujuan dalam penulisan tugas akhir ini adalah untuk memenuhi syarat salah satu  kelulusan Program Strata Satu( S1 ) program studi Sistem Informasi pada Sekolah Tinggi Manajemen Informatika dan Komputer Nusa Mandiri (STMIK) Nusa Mandiri.

1.5 Metode Penelitian
Untuk menunjang dalam penulisan ini, ada dua metode pengumpulan data yang dipergunakan untuk mendapatkan keterangan-keterangan guna memenuhi kebutuhan dalam penyusunan Skripsi ini, antara lain adalah sebagai berikut:


1.5.1 Teknik Pengumpulan Data
A. Metode Pengamatan Langsung (Observasi)
Penulis mengumpulkan data-data yang diperlukan untuk mempermudah mendapatkan informasi serta bahan-bahan yang dibutuhkan dalam proses penulisan.
B. Wawancara
Penulis melakukan wawancara langsung dengan narasumber dilapangan untuk mengetahui masalah-masalah yang terjadi serta prosedur transaksi untuk dijadikan acuan dalam pembuatan sistem informasi.
C. Studi Pustaka
Penulis melakukan riset dengan mencari literature yang berisi teori yang berkaitan dengan permasalahan yang akan dibahas dalam penulisan tugas akhir sebagai acuan dan referensi.
1.5.2 Metode Pengembangan Perangkat lunak
Metode yang digunakan pada pengembangan perangkat lunak ini menggunakan model waterfall yang terbagi menjadi tiga tahapan, yaitu :
A. Analisa kebutuhan Sistem
Pada tahap ini, analisis kebutuhan sistem dilakukan untuk membantu menjabarkan kebutuhan pengguna menjadi desain sistem yang kemudian akan dibuat menjadi program aplikasi. Administrator memiliki hak akses penuh untuk memasuki halaman admin dengan cara melakukan login terlebih dahulu, dan mengolah semua data yang ada di halaman admin. Sedangkan user (pelamar) hanya memiliki hak akses untuk bagian halaman depan/ front end.
B. Desain
Proses desain akan menerjemahkan syarat kebutuhan kesebuah perancangan perangkat lunak yang dapat diperkirakan sebelum dibuat pengkodean.
C. Code generation
Dalam membangun website ini, penulis menggunakan aplikasi Sublime Text3 sebagai text editor. Untuk databasenya menggunakan MySQL, dan bahasa pemrograman yang dipakai menggunakan PHP, CSS, HTML, Javascript, dan JQuery.
D. Testing
Pada tahap ini penulis akan mencoba menerapkan web sistem permintaan anggaran tersebut dengan melakukan tes terlebih dahulu apakah web tersebut layakuntuk digunakan dan dapat beroperasi sesuai dengan yang diharapkan.
E. Support
Tidak menutup kemungkinan sebuah perangkat lunak mengalami perubahan ketika dipindahkan keserver, perubahan bisa saja terjadi karena adanya beberapa faktor misal tidak supportnya  bahasa program yang dipakai atau juga browser yang belum update terbaru. Alat pendukung hardware yang digunakan terdiri dari keyboard, mouse dan monitor. Sedangkan alat pendukung software terdiri dari crome browser,sublime3,dan Xampp.


1.6 Ruang Lingkup
	Dalam penulian skripsi ini penulis membatasi penulisan agar tidak melebar dari pembahasan, yaitu mulai dari penyusunan data anggaran, transaksi permohonan anggaran, pertanggungjawaban anggaran, dan laporan pemakaian anggaran.
1



